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WOORD VOORAF

Sedert de middeleeuwen scheert de zilversmeedkunst in onze contreien hoge toppen. Medio de achttiende 

eeuw waren steden als Antwerpen, Brugge, Brussel, Gent uitgegroeid tot grote productiecentra voor zil-

versmeedwerk. Maar ook kleinere Oost-Vlaamse steden lieten zich niet onbetuigd. Oudenaarde, Aalst, Den-

dermonde, Geraardsbergen, Lokeren, Rupelmonde, Sint-Niklaas, Beveren en Temse kenden een rijke traditie 

in de edelsmeedkunst. 

Letterlijk en fi guurlijk schitterende meesterwerken worden trots bewaard door kerken, kloosters, kastelen, 

musea. Ook in privéverzamelingen bevinden zich topstukken. Het pittoreske Slot van Laarne bewaart als parel 

aan zijn kroon de zilververzameling die Claude D’Allemagne als gedreven privéverzamelaar in de periode 1955 - 

1965 bijeen bracht. De collectie van D’Allemagne behoort met zijn vijfhonderd voorwerpen tot één van de grootste 

zilververzamelingen in België.

De collectie bestrijkt het hele Europese continent, van Portugal tot Rusland, van Noorwegen tot Italië. Het 

leeuwendeel van de voorwerpen is afkomstig uit Frankrijk, België en Nederland. Er is daarbij niet alleen 

aandacht besteed aan de grote zilvercentra, maar ook kleine productiecentra zijn in de verzameling verte-

genwoordigd. Naast de geografi sche actieradius die de verzameling bestrijkt, vormt ook de chronologische 

tijdsspanne die omspannen wordt een meerwaarde. Het oudste stuk dateert van ca. 1550, het jongste stuk is in 

1931 vervaardigd.

Het spreekt voor zich dat de collectie Claude D’Allemagne een aantal merkwaardige of bijzonder waardevolle 

kunstvoorwerpen telt, zoals de fraaie schotel (1673-1674) van de Antwerpse meester Theodoor II de Rasier, of de 

wolfskop die als trofee van een paardenwedstrijd in 1808 is uitgereikt, of het intrigerende Luikse tafelstuk (1721-

1722), of de kokosnootbeker (1628-1629) uit Bergen, of het prachtige paar soepterrines uit Rusland (1764).

Het Slot van Laarne spreekt tot de verbeelding. Ook Claude D’Allemagne werd erdoor bekoord. Op 2 juli 1963 

schonk hij zijn hele zilververzameling aan de Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden van België, 

die dan net tien jaar eigenaar was van het kasteel van Laarne. Zijn zilververzameling moest wel in het Laarnse 

kasteel blijven, waarvan hij conservator werd. Bovendien werd er overeengekomen dat het Oost-Vlaamse pro-

vinciebestuur de jaarlijkse inventariscontrole zou uitvoeren en dat in geval van ontbinding van de Vereniging 

der historische Woonsteden van België, het provinciebestuur eigenaar wordt van het Slot van Laarne en van de 

zilvercollectie.

Het provinciebestuur heeft dus een bijzondere band met het kasteel van Laarne. Over de geschiedenis van het 

slot publiceerde het provinciebestuur al in 1995 een kleine cultuurgids. Maar de zilvercollectie was nog niet op 

een doortastende wijze voor het brede publiek ontsloten. De maatschappelijke integratie en de ontsluiting van 

het rijke erfgoed behoren tot de speerpunten van het provinciaal beleid. Bovendien vormen het slot van Laarne 

en de zilvercollectie, troeven voor de internationale uitstraling van onze provincie.

De wetenschappelijk verantwoorde inventarisering en bestudering van de collectie D’Allemagne bleef een la-

cune. De dienst 92 : Monumentenzorg en Cultuurpatrimonium nam die opdracht ter harte. De voorwerpen 
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werden niet alleen opgemeten, ook de merken en zelfs de bijgeslagen merken en de wapens zijn bestudeerd. 

De Dienst 41 : Communicatie van het Provinciebestuur Oost-Vlaanderen nam de professionele fotografi e van de 

voorwerpen en van de merken op zich.

Meer nog dan een werkinstrument voor de provinciale verifi catieopdracht is deze inventaris hét basiswerk voor 

wie de zilvercollectie D’Allemagne bezoekt, hetzij als toerist, hetzij als geïnteresseerde, hetzij als vorser. Dat 

deze inventaris verschijnt in het jaar dat de Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden en Tuinen van 

België zijn 75e verjaardag viert, geeft aan die vieringen extra glans.

Dank aan de medewerkers van onze dienst Monumentenzorg en Cultuurpatrimonium. In het bijzonder aan 

kunsthistoricus Jan Van Damme die deze catalogus heeft samengesteld met de medewerking van historicus 

Ignace van Driessche. Een bijzonder woord van dank ook aan Ir. Jean-Jacques van Ormelingen, secretaris-

generaal van de Academie voor de Geschiedenis van de Edelsmeedkunst in België, voor zijn bijdrage aan het 

identifi ceren van wapenschilden en deviezen op de kunstwerken. Niet te vergeten tenslotte onze erkentelijk-

heid aan de provinciale fotografen Freddy Moerman en Ansfried De Vylder voor de schitterende foto’s die dit 

boek illustreren.

Jozef Dauwe

Gedeputeerde voor Cultuur
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WOORD VAN DE VOORZITTER 

De Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden en Tuinen van België is “gelukkig” eigenaar te zijn 

van deze prestigieuze collectie en de mogelijkheid te hebben om die in haar kasteel van Laarne te kunnen 

tentoonstellen.

De vereniging wil het provinciebestuur van Oost-Vlaanderen en de bevoegde gedeputeerde Jozef Dauwe bij-

zonder bedanken voor de inspanningen die de realisatie en de publicatie van deze catalogus mogelijk hebben 

gemaakt.

De vereniging die 75 jaar geleden werd gesticht, heeft als doelstelling aan een breed publiek in eigen land en aan 

bezoekers uit het buitenland het rijke erfgoed van onze historische woningen en tuinen te laten kennen. Daar 

de meerderheid van die monumenten in privéhanden is, heeft de vereniging ook als doel probate raadgevingen 

te verstrekken, zowel aan de publieke overheden als aan de beheerders uit de private sector, om het behoud 

van die schatten te verzekeren.

Sinds haar oorsprong heeft de vereniging altijd een nauwe band gehad met de oude kunstvoorwerpen, waaron-

der de zilvercollectie in het Slot van Laarne.

De vereniging moedigt iedereen aan die initiatief wil nemen om de vele generaties ambachtslui en verzame-

laars, die bijgedragen hebben tot het vervaardigen en bewaren van al deze schatten uit het verleden, in het licht 

stellen.

Het is belangrijk dat de komende generaties zich bewust blijven van het feit dat onze voorouders mannen en 

vrouwen waren met een verfi jnde smaak die vanuit artistiek oogpunt hun eigen, gepersonaliseerde keuzes 

hebben gemaakt voor de creatie en de inrichting van hun woningen op een multiculturele basis. Hun contacten 

waren immers dikwijls internationaal en multicultureel. Zij hielden van diversiteit en zochten, via die contacten, 

om hier telkens een nieuwe, nog meer fi jnzinnige kunststroming ingang te doen vinden. 

Mooie huizen houden van mooie voorwerpen. Dankzij hen is de schoonheid overal aanwezig en dat draagt bij tot 

een nog mooiere en gelukkigere wereld.

Baron Cardon de Lichtbuer

Voorzitter Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden en Tuinen van België vzw
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DE ZILVERCOLLECTIE VAN HET SLOT VAN LAARNE

De zilvercollectie die in het Slot van Laarne wordt bewaard is vooral tot stand gekomen door de inzet en de 

bezieling van Claude en Juliette D’Allemagne. 

Claude D’Allemagne werd geboren te Brugge op 15 september 1917 in een eerder artistiek milieu. Zijn vader 

was namelijk regisseur bij de Brusselse Muntschouwburg. Hij studeerde in 1941 af aan de Université Libre de 

Bruxelles als licentiaat in de geschiedenis en begon dan een voor de hand liggende loopbaan in het onderwijs. Al 

zeer vlug stuitte hij echter op een muur van onbegrip en wantrouwen bij de inspectie vanwege zijn eigengereide 

en onconventionele benadering van het geschiedenisvak. Zijn toch wel originele manier van onderrichten louter 

aan de hand van de oude munten die hij sinds jaar en dag verzamelde en waarmee hij zijn leerlingen de sociale, 

politieke en geschiedkundige achtergronden illustratief poogde bij te brengen, kon zijn hiërarchische meerderen 

slechts matig overtuigen.

Offi cieel om gezondheidsredenen verkoos hij in 1953 een open confrontatie uit de weg te gaan en besloot zich 

los te weken uit het naar zijn gevoel dogmatische keurslijf waarin middelmatigheid en slaafsheid triomferen en 

waarin hij het gevoel had te stikken. Daar hij sindsdien over een zee van tijd beschikte, lag voor hem de weg open 

om zijn fascinatie voor zilverwerk te botvieren en begon voor hem een ware obsessieve schattenjacht die slechts 

zou eindigen bij zijn overlijden in 1986.

Zijn voorliefde voor de levenskunst en de universele cultuur van de 18e-eeuwse kosmopolitische mens verruimden 

zijn blikveld van de Belgische en Franse zilverkunst naar de Europese zilverkunst. Dit heeft tot gevolg dat de 

bezoeker van de zilvercollectie van Laarne een brede waaier van kunstwerken te bewonderen krijgt met enerzijds 

een wijde territoriale actieradius: Europa en anderzijds een ruime chronologische spreiding: van ca. 1550 tot 

ca. 1930. Voor de specialisten in de materie dient zich daardoor tevens de mogelijkheid aan zeer interessante 

vergelijkingspunten en stijlevoluties te onderkennen. Ook voor de evolutie in de etiquette en voor de geschiedenis 

van de mentaliteit en cultuurontwikkeling vormt de collectie een unieke, ietwat eigenwijze bron.

Claude D’Allemagne genoot ervan zijn kennis met anderen te delen en vele zilverliefhebbers werden door hem 

gevormd of beïnvloed. Aan de meeste stukken die hij gedurende al die jaren opspoorde en soms ten koste van grote 

materiële inspanningen verwierf, is vaak een geschiedenis verbonden die tot leven kwam in de vele conversaties 

die hij voerde met de bezoekers en waarbij hij blijk gaf van een uitzonderlijk geheugen. Helaas zijn die verhalen 

en anekdotes nooit opgetekend geworden, waardoor veel achtergrondinformatie over de vorming en het ontstaan 

van de collectie niet bewaard bleef. Bovendien werd tijdens zijn leven nooit een inventaris van zijn verzameling 

opgesteld.

Het kan aan de wispelturige speling van het lot worden toegeschreven, maar de eerste belangrijke vondst van 

Claude D’Allemagne bestond uit een paar Gentse getorste zilveren kandelaars uit 1772. Toen hij jaren nadien voor 

de eerste maal de toch wel imponerende torens van het Slot van Laarne voor zich zag opdoemen, formuleerde hij 

de wens dat dit middeleeuwse ridderslot het schrijn zou vormen voor zijn zilververzameling.

Mettertijd bereikte hij een overeenkomst met ridder Joseph de Ghellinck d’Elseghem, de toenmalige voorzitter 

van de Koninklijke Vereniging der Historische Woonsteden en Tuinen van België, eigenares van het slot. Snel 

werd werk gemaakt van de restauratie van het gedeelte van het kasteel dat de kunstschatten zou herbergen en 

van de woonvertrekken van Claude D’Allemagne die inmiddels was aangesteld als conservator voor het leven 
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van het Slot van Laarne en van het kasteeldomein. Op 21 maart 1965 werd het slot inclusief zilvermuseum offi cieel 

voor het publiek opengesteld. Het werd sindsdien vereerd met een bezoek van Hare Majesteit Koningin Fabiola.

Gedurende meer dan twintig jaar verbleef het echtpaar in het slot. De zilvercollectie breidde uit, nieuwe stukken 

werden eraan toegevoegd en soms werden minder relevante door kwalitatief betere vervangen. Gaandeweg 

deelde ook Juliette D’Allemagne de passie van haar man. De aandacht voor de uitbreiding van de zilvercollectie 

ging zeer ver. Persoonlijke noden en het beheer van het kasteeldomein werden eraan ondergeschikt. De zorg 

voor de zilvercollectie uitte zich ook in het wantrouwen voor derden, want volgens de overleveringen hield Claude 

D’Allemagne, toegerust met een tweeloop bij de zilverschat steevast de wacht als in het slot herstelwerkzaamheden 

of klusjes werden uitgevoerd.

Een verschil van visie omtrent de collectieopbouw tussen de Koninklijke Vereniging der Historische Woningen en 

Tuinen van België en het echtpaar D’Allemagne leidde ertoe dat de 446 sedert 1965 verworven zilveren voorwerpen 

niet defi nitief aan de verzameling van het Slot van Laarne werden toegevoegd. Er ontstond op die manier in 1978 

een zogenoemde tweede collectie D’Allemagne die onderdak kreeg in het kasteel van Seneffe dat beheerd wordt 

door de Franstalige Gemeenschap.

Na de dood van haar man op 21 februari 1986 bleef mevrouw D’Allemagne, geboren op 22 april 1919 in het Franse 

Ille et Vilaine als Juliette Remy, nog in Laarne wonen tot haar verblijf in het kasteel van Seneffe afgewerkt was. 

Vanuit haar schitterende vertrekken legde ze zich opnieuw toe op het uitbouwen van een zilververzameling. Thans 

is niet duidelijk waar die derde collectie D’Allemagne terechtgekomen is.

Volledigheidshalve moet vermeld worden dat de collectie D’Allemagne in het Slot van Laarne aangevuld werd 

met een schenking een een permanente bruikleengeving. Mevrouw Lefebvre-Thibaut schonk aan de Koninklijke 

Vereniging der Historische Woningen en Tuinen van België een ronde schotel die in Antwerpen is gesmeed door 

Theodoor II de Rasier en dateert van 1673-1674. Mevrouw Charles Cogels, geboren Reynegom d’Herenthout, 

gaf een aantal stukken die releateerd zijn aan de kapel van Herlaer in permanente bruikleen. Het betreft een 

paar ampullen met bijbehorende ampullenschaal, twee kelken met pateen en kelklepel, een kelk, een paar 

kandelaars, een wijwateremmer met bijbehorende kwispel, twee chrismalen, een altaarsierstuk, twee kroontjes, 

een reliekhouder en een reliekenkast.

De collectie D’Allemagne bewaard in het slot van van Laarne omvat thans bijna vijfhonderd nummers en is van een 

onschatbaar artistiek, cultureel en historisch belang.

Met deze publiekscatalogus werd beslist een grote lacune opgevuld. Onze oprechte dank gaat dan ook uit naar 

het provinciebestuur van Oost-Vlaanderen en in het bijzonder naar gedeputeerde voor Cultuur Jozef Dauwe, 

naar mevrouw Andrea De Kegel, directeur van de provinciale dienst Monumentenzorg en Cultuur en naar 

kunsthistoricus Jan Van Damme, die vanuit de Dienst 92 : Monumentenzorg en Cultuurpatrimonium, het onderzoek, 

de wetenschappelijke verifi catie en de samenstelling van de catalogus voor zijn rekening nam en naar historicus 

Ignace Van Driessche die naast het heraldisch onderzoek ook de coördinatie van deze inventaris ter harte nam.

Paul jonkheer de PESSEMIER ’s GRAVENDRIES

Bestuurder van de Koninklijke Vereniging der Historische 

Woonsteden & Tuinen van België en van het Slot van Laarne
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PAAR KANDELAARS 
Jean-Louis Philippront (actief 1750-1789)

1769

a. Zilver, h. 24 cm, diameter 13,5 cm, 418 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 69

 Meestermerk

 Proefsteek

b. Zilver, h. 25 cm, diameter 13 cm, 435 gr.

Merken:  Stadskeur (kruis)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 69

 Meestermerk

1

België Aat
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België Aat

EEN PAAR 
KANDELAARS 
Jean-Louis Philippront (actief 1750-1789)

1770

a. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 13 cm, 352 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 70

 Meestermerk

 Proefsteek

b. Zilver, 26 cm, diameter 13 cm, 351 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 70

 Meestermerk

 Proefsteek

Opmerkingen: vetvangers niet oorspronkelijk 

2
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België Aat

CHOCOLADEKAN
Meester met de eenhoorn

1771

Zilver en hout, h. 35 cm, b. 23 cm, 

diameter 14,5 cm, 1351 gr

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 71

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand: Frans invoermerk 1893-1970

Op de kraag: Frans invoermerk 1893-1970

Lit.: 

Orfèvrerie en Hainaut, p.123

3
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België Aat

CHOCOLADEKAN
Meester met de eenhoorn

1775

Zilver en hout, h. 33 cm, b. 15 cm, 1193 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 75

 Meestermerk

Opmerkingen: 

Draagt een gegraveerd alliantiewapen DE 

SMET DE NAEYER: In zilver drie klimmende 

leeuwen van azuur onder een schildhoofd van 

azuur beladen met drie penningen van goud. 

Gevierendeeld, 1 en 4 in keel drie wevers-

distelen van goud, twee en één geplaatst ; 2 

en 3 nogmaals gevierendeeld 1 en 4 in zilver 

drie klaverbladeren van sinopel, twee en één 

geplaatst ; 2 en 3 in keel drie schuinbalken 

van goud. Getopt door een getraliede en 

gehalsboorde helm van zilver, onder een 

gravenkroon met een opvliegende zwaan van 

zilver als helmteken en een vlucht van lazuur.

4
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België Aat

CHOCOLADEKAN
Jean-Louis Philippront (actief 1750-1789)

1783

Zilver en hout, h. 37,5 cm, b. 24 cm, 

diameter 14,5 cm, 1351 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 83

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:  Niet geïdentificeerd merk

5
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België Antwerpen

SCHOTEL
Theodoor II de Rasier

1673-1674

Zilver, diameter 37,5 cm, 907 gr

Merken: Stadskeur (hand)

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen TR

 Proefsteek (x 2)

Lit.:  Antwerps huiszilver, p.85, nr.55 (met opgave van verdere literatuur)

6
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België Antwerpen

EEN PAAR KOMMEN
1711-1712

a. Zilver, h. 5 cm, l. 26 cm, 

diameter 15,5 cm, 250 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (hand)

  Jaarletter I

  Drie proefsteken

b. Zilver, h. 5 cm, l. 26 cm, diameter 15,5 cm, 

275 gr.

Merken:  Niet gemerkt

7
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België Antwerpen

OLIE-EN-AZIJNSTEL
Joannes Josephus II Hennekin

1732-1733 (?)

Zilver, h. 25 cm, l. 21 cm, d. 12,5 cm, 536 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (hand)

 Jaarletter H

 Meestermerk

 Niet geïdentificeerd merk

 Proefsteek

Lit.: 

Gent, 1987, nr.17; Antwerps huiszilver, nr.93

Opmerkingen: de flesjes ontbreken. 

Met de gegraveerde initialen IBC

WIJWATERVAT
Lid van de familie Mertens

1751

Zilver, h. 26 cm, b. 15,5 cm, 265 gr.

Merken:

Op de kruisvoet: 

 Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 51

 Meestermerk met de initialen I.M

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op het kruishoofd:  

 Belgisch importmerk 1830-1868 

[1832-1869]

8

9
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België Antwerpen

EEN PAAR 
ZOUTVAATJES
Jan Baptist Cassé

1759

a. Zilver, b. 6 cm, l. 8 cm, h. 4 cm, 135 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 59

 Meestermerk

 Twee proefsteken

Bijgeslagen merken:

Bovenaan:  Belgisch gehaltemerk (0.800), 

vanaf 1942

 Merkteken van de Brusselse 

veilingzaal Galerie Moderne

 Importmerk Koninkrijk der 

Nederlanden 1814-1831

b. Zilver, b. 6 cm, l. 8,5 cm, h. 4 cm, 129 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 59

 Meestermerk

 Twee proefsteken

Bijgeslagen merken:

Bovenaan:  Belgisch gehaltemerk (0.800), 

vanaf 1942

 Merkteken van de Brusselse 

veilingzaal Galerie moderne

 Importmerk Koninkrijk der 

Nederlanden 1814-1831

Lit.: 

Gent 1987, nr.29; Antwerps huiszilver, 

1988-89, nr.144

10
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België Antwerpen

SNUIFDOOS
1768 (of 1789)

Gedeeltelijk verguld zilver, 

h. 2,5 cm, b. 6,5 cm, d. 5 cm, 52 gr.

Merken: Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 68 (of 89)

 Meestermerk met de initialen GR

Opmerkingen: 

Draagt de gegraveerde initialen MIB

PAAR KOMFOREN
Balthasar Slootmaekers  

1782

a. Zilver, hout en koperlegering, 

h. 13 cm, l. 33 cm, diameter 16 cm, 916 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 82

 Meestermerk met de initialen BS

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Importmerk Koninkrijk der Neder-

landen 1814-1831

Op de voet: Frans invoermerk 1893-1970

b. Zilver, hout en koperlegering, 

h. 11 cm, l. 32 cm, diameter 16 cm, 722 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 82

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Importmerk Koninkrijk der Neder-

landen 1814-1831

  Fans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: Houten klosjes onder de voetjes 

van b ontbreken.

12

11
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België Antwerpen

SOEPTERRINE
Jan Baptist I Verberckt

1795

Zilver, h. 26 cm, d. 22,5 cm, b. 37,5 cm, 2829 gr.

Merken:  Stadskeur (hand)

 Jaarcijfer 95

 Meestermerk met de initialen JBV

 Proefsteek

Lit.: Antwerps huiszilver, 1988-89, nr.165

13



23

België Antwerpen

14
SAMOVAR
1809-1814

Zilver en ivoor, h. 36 cm, b. 18 cm, l. 29,6 cm, 

diameter 29,5 cm, 2321 gr.

Merken:

Op de hals:  Frans garantiemerk 1809-1814, met 

getal 70 (keurkamer Antwerpen)

 Frans gehaltemerk 1809-1819, 2de 

gehalte (0.800), départements

Bijgeslagen merken:

Op de hals: Frans gehaltemerk (0.950) 

vanaf 1838

Op elk oor:  Frans gehaltemerk (0.950) 

vanaf 1838

Op de dekselring:  Frans gehaltemerk (0.950) 

vanaf 1838

Opmerkingen: 

Draagt de gegraveerde initialen AD
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België Bergen

15
KOKOSNOOTBEKER
Jacques Longhehaye

1628-1629

Zilver en kokosnoot, h. 33 cm, diameter 10,5 

cm, 621 gr 

Merken:

Onderaan: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen I.L

 Proefsteek (x 4)

Lit.: 

Orfèvrerie en Hainaut, 1985, p.51

Opmerkingen: 

Voorzien van de gegraveerde inscripties MB 

De la Mot LF TEM plart Prestre JD.AH 1804 P.H. 

en MB De la Mot ons 1627 Pierre De Vergnis 

père en een familiewapen: In goud een keper 

van keel vergezeld van in het hoofd twee 

rozen en in de voet een klimmende leeuw van 

hetzelfde.
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België Bergen

STROOIBUS
MH 

(vroeger toegeschreven aan Matthieu Haynau)

1713

Zilver, h. 15,7 cm, diameter 7 cm, 202 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadsmerk (toren)

 Stadsmerk (AE)   

 Jaarletter S    

 Meestermerk met de initialen M[H]

WIJWATERVAT
Jacques Levieux

ca. 1715

Zilver, h. 19,5 cm, b. 8,9 cm, d. 5,5 cm, 157 gr.

Merken:

Op de zijkant van het waterbakje:   

 Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter V

 Meestermerk met de initialen .IL.

Bijgeslagen merken:

Op de zijkant van het waterbakje:  

 Frans invoermerk 1893-1970

Op het deksel:   

 Frans invoermerk 1893-1970

16

17
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België Bergen

SUIKERSCHAAL 

ca. 1720 (?)

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 16 cm, 

diameter 16 cm, 349 gr.

Merken: Niet gemerkt

Bijgeslagen merken:

Op een pootje: 

 Frans gehaltemerk 1809-1814, 2de gehalte (0.800), 

départements

 Frans garantiemerk 1809-1814, onleesbaar cijfer

 Nederlands gehaltemerk sinds 1953 (0.800)

Op de boord: 

 Importmerk Koninkrijk der Nederlanden 1814-1831

 Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

18
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CHOCOLADEKAN 
ca. 1730

Zilver en hout, h. 28,5 cm, b. 23 cm, diameter 

13,5 cm, 1065 gr.

Merken: 

Onderaan: Meestermerk met de initialen RD of DR

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand: Frans invoer merk 1893-1970

Op de kraag: Frans invoer merk 1893-1970

Opmerking: Draagt een gegraveerd familie-

wapen: In azuur een keper van goud, beladen 

met een eikel van zilver en vergezeld van in 

het hoofd twee merletten van zilver en een 

geplante palmboom van sinopel in de punt. 

Getopt door een getraliede helm, onder een 

merlet van zilver als helmteken en dekkleden 

van zilver en sabel, staand op een arabesk met 

drie afhangende bladeren.

20

STROOIBUS
ca. 1730

Zilver, h.14,5 cm, diameter 6 cm, 170 gr.

Merken:

Onderaan:  Meestermerk met de initialen DR 

of RD

Bijgeslagen merken:   

Keurkamerteken Koninkrijk de Nederlanden 

1814-1831, letter B

(Antwerpse keurkamer)?

19

België Bergen
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CHOCOLADEKAN
Jacques Levieux

1733-1734

Zilver en hout, h. 30 cm, b. 28,5 cm, 

diameter 12 cm, 1204 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter O

 Meestermerk met de initialen IL

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans invoermerk 1864-1893

KOFFIEKAN 
Jacques Gaspard de Moitemont

1738-1739

Zilver en hout, h. 21 cm, l. 21 cm, diameter 10 

cm, 486 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter T

 Meestermerk

 Proefsteek

Opmerking: 

Draagt de gegraveerde initialen CL

21
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KOFFIEKAN
1739-1740

Zilver en hout, h. 30 cm, b. 21 cm, 

diameter 14 cm, 1077 gr.

Merken:  

Onderaan: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter V

 Niet geïdentificeerd meestermerk

 Proefsteek (x2)

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselring:  Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen A.P. Dekselknop niet origineel

23

België Bergen

SUIKERSCHAAL
Jacques Gaspard de Moitemont

1741-1742

Zilver, h. 15 cm, diameter 16 cm, 361 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarletter X

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Op de boord: Belgisch importmerk, 1830-1868 

[1832-1869]

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

A.G.

24
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KOFFIEKAN
1758

Zilver en hout, h. 29 cm, b. 22 cm, diameter 14 

cm, 1033 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)   

 Jaarcijfer 58    

 Meestermerk met het initiaal D 

 Proefsteek

STROOILEPEL
1760

Zilver, l. 25 cm, b. 8 cm, 115 gr.

Merken:  Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 60

 Meestermerk met het initiaal P

25
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KOFFIEKAN
1764

Zilver en ivoor, h. 32,5 cm, b. 21 cm, diameter 

13,5 cm, 1200 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 64

 Niet geïdentifeerd meestermerk

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Keurkamerteken 1809-1814 met 

het cijfer 8[.]

Lit.: Orfèvrerie en Hainaut, p.92

STROOILEPEL 
1765

Zilver, l. 24 cm, b. 8 cm, 97 gr.

Merken:  Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 65

 Meestermerk met initiaal D

Opmerkingen: 

draagt het monogram LW

27
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STEELKOMFOOR
1767

Zilver en hout, h. 12 cm, l. 32,5 cm, diameter 

14,5 cm, 450 gr.

Merken:  Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 67

 Meestermerk met een peer

 Proefsteek

CHOCOLADEKAN
Claude Louis Foncez

1769

Zilver en hout, h. 33 cm, b. 23 cm, diameter 14 

cm, 1214 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 69

 Meestermerk met de initialen CLF 

 Proefsteek

29
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KOFFIEKAN
ca. 1770

Zilver en hout, h. 26 cm, b. 20 cm, 

diameter 12 cm, 917 gr.

Merken: Stadskeur (toren) (x 2)

 Stadskeur (AE)

 Meestermerk met de initialen LV

 Proefsteek (x 2)

KOFFIEKAN
Claude Louis Foncez

1772

Zilver en hout, h. 34 cm, l. 21 cm, 

diameter 15 cm, 1047 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 72

 Meestermerk met de initialen CLF

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselrand:  Frans invoermerk 1893-1970

31
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EEN PAAR 
SUIKERSCHALEN
1774

a. Zilver, h. 21 cm, diameter 18,5 cm, 546 gr.

Merken:     

Jaarcijfer 74

Meestermerk met het initiaal D

Niet geïdentifi ceerd merk met de initialen HVR

Niet geïdentificeerd merk met letters FF

Proefsteek

b. Zilver, h.21 cm, diameter 18,5 cm, 547 gr.

Merken:      

Jaarcijfer 74     

Meestermerk met gekroonde D

Niet geïdentifi ceerd merk met de initialen HVR

Niet geïdentificeerd merk met initialen FF

Proefsteek (x2)

33
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KOFFIEKAN
Claude Louis Foncez

1775

Zilver en hout, h. 34 cm, l, 25 cm, 

diameter 14 cm, 1109 gr.

Merken:  Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 75

 Meestermerk met de initialen CLF

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand: Niet geïdentificeerd merk

Op de kraag: Niet geïdentificeerd merk

CHOCOLADEKAN
1777

Zilver en hout, h. 31,5 cm, b. 23 cm, 

diameter 14,5 cm, 1203 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 77

 Meestermerk met de initialen PD of DP

 Proefsteek

België Bergen

34
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CHOCOLADEKAN
1778

Zilver en ivoor, h. 35 cm, l. 23 cm, diameter 

15,5 cm, 1215 gr.

Merken: Stadskeur (toren)

 Stadskeur (AE)

 Jaarcijfer 78

 Meestermerk met initiaal P

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand: 

Frans invoermerk 1893-1970

36
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Meester met vijfbladig takje

1712-1713

Gedeeltelijk verguld zilver

a. h. 19 cm, voet b 11 cm, d 11 cm, 426gr.

Merken: Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarletter A

 Meestermerk

 Proefsteek

b. h. 19 cm, voet b 11 cm, d 11 cm, 415 gr.

Merken: Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarletter A

 Meestermerk

 Proefsteek

België Bergen

37
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België BergenBelgië Brugge

a. Kaarsensnuiterblad

Pieter van Sychen

1715-1716 of 1719-1720

Zilver, h. 2,3 cm, l. 28 cm, b. 9,3 cm, 186 gr.

Merken:

Op de ring:  Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (b)

 Meestermerk met de initialen PVS

 Jaarletter C of G

 Twee proefsteken

b. Kaarsensnuiter

Joannes van Sychen

Gent  |  1726

Zilver, h. 2,1 cm, l. 18 cm, b. 4,9 cm, 115 gr.

Merken:  Stadskeur (G)

 Stadskeur (helm)

 Jaarletter N

 Meestermerk

 Proefsteek

Lit.: 

Gent 1987, nr.11.2 en Brugge 1993, p.263, nr.295

38
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België BergenBelgië Brugge

DEKSELKOM
Pieter van Hecke

1720-1721

Zilver, h. 10,5 cm, l.24 cm, diameter 15 cm, 513 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarletter H

 Meestermerk met de initialen PVH

 Proefsteek (x3)

Bijgeslagen merken: 

Onderaan:  Nederlands gehaltemerk 

(0.935) na 1953

Op het deksel: Nederlands gehaltemerk 

(0.935) na 1953

Lit.: tent. Brugge 1987, p.265 en nr.300

39
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België BergenBelgië Brugge

CHOCOLADEKAN
Albertus Lameire

1730-1731 (of 1732-1733)

Zilver en hout, h. 29 cm, b. 16 cm, 1135 gr.

Merken: Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarletter O (of Q)

 Meestermerk met de initialen AL

 Proefsteek (x 2)

Opmerkingen: 

draagt een gegraveerd familiewapen 

MESDACH DE TER KIELE: In keel drie 

vijfpuntige spoorradjes van goud, twee en 

één geplaatst. Getopt door een helmkroon, 

getralied en gehalsboord van goud en gevoerd 

van azuur, onder een vijfpuntig spoorrad van 

goud als helmteken en dekkleden van goud 

en keel.

40
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OLIJFLEPEL
Joannes Vincke

1751

Zilver, l. 27,2 cm, b. 5 cm, 99 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarcijfer 51 

 Meestermerk met de initialen I.V

Opmerkingen: 

Voorzien van een gegraveerd alliantiewapen van Jean-François 

TRIEST (+1753) en Jeanne Thérèse DE STAPPENS (x 1743): In sa-

bel twee jachthoorns van zilver, gesnoerd, gemond en beslagen 

boven een gaande gehalsbande windhond van zilver in de voet. 

In zilver een dwarsbalk van azuur, vergezeld van in het hoofd vier 

hermelijnstaarten van sabel en in de voet drie hermelijnstaarten 

van sabel. Getopt door een Zuid-Nederlandse baronnenkroon, 

gehouden links en rechts door een klimmende gehalsbande 

windhond van zilver. Gehuld in een dekkleed van zilver en keel.

Lit.: Tent.Brugge 1997, p.371

41

MOSTERDPOT
Joannes Van Moortele

1756

Zilver, h. 17,2 cm, b. 10 cm, 343 gr

Merken:  Stadskeur (leeuwenkop)

 Stadskeur (B)

 Jaarcijfer 56

 Meestermerk met de initialen MO

 Proefsteek

Opmerkingen: 

Gegraveerde initialen D.C. . De dekselknop 

ontbreekt

42
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België BergenBelgië Brussel
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België BergenBelgië Brussel

a. Ampullenschaal

Zilver, l. 37,5 cm, b. 26,5 cm, 705 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter E

 Meestermerk

 Proefsteek

b. Ampul voor wijn

Zilver, h. 15,5 cm, diameter 6 cm, 241 gr.

Merken: 

Op de tuit:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter E

 Meestermerk

 Drie proefsteken

c. Ampul voor water

Zilver, h. 15 cm, diameter 6 cm, 238 gr.

Merken:

Op de tuit: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter E

 Meestermerk

 Drie proefsteken

Opmerkingen: 

Permanente bruikleen van de familie Cogels-Osy. Alle 

stukken dragen het wapen van protonotarius Willem 

VAN REYNEGOM DE BUZET: In azuur, drie lelies met 

afgesneden voet van goud, twee en één geplaatst en 

een uitgeschulpte zoom. Getopt door een gevleugeld 

engelenhoofd, het geheel geplaatst onder een protono-

tariushoedprotonotarius. Stuk a draagt bovendien het 

alliantiewapen van ridder Cornelis REYNEGOM DE BU-

ZET (1623-1682) en Isabelle MAILLARTS (1636-1707): In 

azuur, drie lelies met afgesneden voet van goud, twee 

en één geplaatst. Doorsneden, A in goud een ever en 

B in azuur drie zwanen, twee en één geplaatst. Getopt 

door een getraliede helm en kroon met drie fl eurons 

en twee parels ; met een opvliegende vogel als helm-

teken. Gehouden door twee aanziende gaande leeuwen 

van goud, houdende rechts een banier met het eerst-

genoemde wapen en links met het laatstgenoemde 

wapen, het geheel staande op een terras van sinopel.

Lit.:  Sandelijntje. Tijdschrift van de Heemkrundige 

Kring van Herenthout, 1984, nr.2, p. 46-57

EEN PAAR AMPULLEN MET AMPULLENSCHAAL
Johannes van Nyversele II

1635-1638
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KELK MET PATEEN EN 
KELKLEPEL
½ 17de eeuw (kelk) 

en 19de eeuw (pateen en kelklepel)

a. Kelk:

Verguld zilver, h. 30,5 cm, 

diameter voet 19 cm, 1212 gr.

Merken:  

Op de standring:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Niet geïdentifi ceerd merk

 Niet geïdentifi ceerd merk

 Drie proefsteken

Bijgeslagen merken:  

Frans importmerk 1798-1809

Opmerkingen: Draagt het wapen van Wapen van 

Philippe DE CROY RENTY: Gevierendeeld ; één 

en vier in zilver, drie dwarsbalken van keel ; twee 

en drie in zilver, drie bijlen zonder steel in keel, 

de twee in het schildhoofd ruggelings geplaatst. 

Getopt door een gevleugeld engelenhoofd, het 

geheel geplaatst onder een bisschopshoed.

b. Pateen:

19de eeuw

Merken: Niet geïdentificeerd merk

c. Kelklepel:

1831-1868

Merken:  Belgisch keurmerk 1831-1868

 Niet geïdentificeerd merk

Opmerkingen: deze drie voorwerpen zijn in per-

manente bruikleen van de familie Cogels-Osy.

Lit.: Sandelijntje. Tijdschrift van de Heemkrun-

dige Kring van Herenthout, 1984, nr.2, p. 46-57

44
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België BergenBelgië Brussel

KELK MET PATEEN EN 
KELKLEPEL
Johannes van Nyversele II

1682-1683

a. Kelk:
Verguld zilver, h.28 cm, diameter 17,2 cm, 870gr.

Merken:
Op de standring: Stadskeur (leeuw)
 Stadskeur (Sint Michiel)
 Jaarletter M
Onderaan:  Meestermerk
 Proefsteek (x2)

Opmerkingen: draagt het opschrift Mevrouwe Isabella Mailliart Vrouwe 
van Herenthout [van] Herlaer Douariere van Mynheer Cornelis Van Reyne-
gom ridder heere van [.]ed[.]en Consborch vereert desen kelck aen Onse 
L.Vrouwe te Herlaer 1683 en een gegraveerd alliantiewapen van ridder 
Cornelis REYNEGOM DE BUZET en Isabelle MAILLARTS (zie nr.53).

b. Pateen:
Verguld zilver, diameter 16,5 cm, 163 gr.

Merken:  Meestermerk

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd alliantiewapen van Ferdi-
nand REYNEGOM DE BUZET en Eulalie DE CARTIER DE MARCHI-
ENNE (x1859): In azuur, drie lelies met afgesneden voet van goud, 
twee en één geplaatst. In zilver, tien aanstotende en aaneengesloten 
ruiten van azuur, 3 3 3 en 1 geplaatst. Getopt door een Brabantse 
baronnenkroon. Gehouden door twee aankijkende gaande leeuwen, 
houdende rechts een banier met het eerstgenoemde wapen en links 
gevierendeeld 1 en 4 in keel een windhond van zilver, 2 en 3 in goud 
drie molenijzers van azuur, twee en één geplaatst, staand op een 
banderol van zilver met het devies : RIEN SANS ENVIE.

c. Kelklepel
19de eeuw  |  Verguld zilver

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen: Permanente bruikleen van de familie Cogels-Osy

Lit.: Sandelijntje. Tijdschrift van de Heemkrundige Kring van He-
renthout, 1984, nr.2, p. 46-57
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a. Zilver, h. 50 cm, diameter voet 15 cm, 1175gr.

Merken: 

Onderaan: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter Y

 Meestermerk

 Proefsteek (x 2)

Op de vetvanger:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter Y

 Proefsteek (x 2)

b. Zilver, h. 49 cm, diameter voet 15 cm, 1134 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter Y

 Meestermerk

 Proefsteek (x 2)

Op de vetvanger: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter Y

 Proefsteek (x 2)

Opmerkingen: 

Elke kandelaar draagt het opschrift In’t jaer 1691 

sijn dese candelaers door jor Regina van Reijnegom, 

geestelijke dochter gegeven aen de capelle ten hove, 

om te maeken naer haer leven, een gegraveerd 

wapen van Regina VAN REYNEGOM DE BUZET: 

Drie lelies met afgesneden voet, twee en één 

geplaatst. Getopt door en gehuld in een lint van 

zilver en azuur; en een gegraveerd alliantiewapen 

van Cornelis REYNEGOM DE BUZET en Isabelle 

MAILLARTS: Drie lelies met afgesneden voet, 

twee en één geplaatst. Doorsneden, A een ever 

en B drie zwanen, twee en één geplaatst. Getopt 

door een getraliede en gehalsboorde helm en een 

kroon met drie fleurons en twee parels ; met een 

opvliegende vogel als helmteken. Gehouden door 

twee aanziende gaande leeuwen, houdende rechts 

een banier met het eerstgenoemde wapen en links 

gevierendeeld 1 en 4 in keel een windhond van 

zilver, 2 en 3 in goud drie molenijzers van azuur, 

twee en één geplaatst, het geheel staande op een 

terras.

Lit.: Sandelijntje. Tijdschrift van de Heemkrundige 

Kring van Herenthout, 1984, nr.2, p. 46-57

EEN PAAR KANDELAARS
Lid van de familie Pijlemans

1691-1692
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HELMKAN
Daniel of Henricus I Pijlemans

1713-1717

Zilver, h. 21 cm, b. 20 cm, diameter 11 cm, 

629 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter K

 Meestermerk

 Twee proefsteken

Lit.: Brussel 1979, p.98

Opmerkingen:

draagt de gravering II onderaan
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KANDELAAR
Daniel of Henricus I Pijlemans

¼ 18de eeuw

Zilver, h. 14 cm, diameter 11,5 cm , 235 gr.

Merken:

Op de voet:  [Stadskeur (leeuw)]

 [Stadskeur (Sint Michiel)]

 [Jaarletter]

 Meestermerk

 Proefsteek

Lit.: Brussel 1979, p.82
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WIJWATERVAT
1734-37

Zilver, h. 25,5 cm, b.13,5 cm, 207 gr.

Merken: 

Voorzijde kruis:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarletter P

 Proefsteek (x 5)

Lit.: Brussel, 1979, p.145

49
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België BergenBelgië Brussel

CHOCOLADEKAN
Henricus I De Potter

1737-1740

Zilver en hout, h. 29 cm, b. 19 cm, 

diameter 13,5 cm, 1055 gr.

Merken

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint-Michiel)

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen HDP

 Proefsteek (x3)

Opmerkingen:

draagt aan de onderkant de gegraveerde 

letters I.M.

Lit.: Brussel, 1979, p.148

50



52 Inventaris van de zilvercollectie in het kasteel van Laarne

België BergenBelgië Brussel

CHOCOLADEKAN
Guillielmus van Eesbeeck (?-1761)

1737-1740

Zilver en hout, h. 30 cm, b. 21 cm, 
diameter 13 cm, 1078 gr.

Merken: 
Onderaan:  Stadskeur (leeuw)
 Stadskeur (Sint-Michiel)
 Jaarletter Q
 Meestermerk met de initialen GVE

Bijgeslagen merken:
Op de kraag:  Belgisch importmerk, 
 1830-1868 [1832-1868]
Op de dekselring:  Belgisch importmerk, 
 1830-1868 [1832-1868]

Opmerkingen:  Getransformeerd tot 
koffiekan. Draagt de gegraveerde initialen P.P.

STROOIBUS EN 
MOSTERDPOT 
Henricus I De Potter

ca. 1740

a. Strooibus

Zilver, h.16,5 cm, diameter 7 cm, 170 gr.

Merken: Onderaan:    

Meestermerk met de initialen HDP

b. Mosterdpot

Zilver en lood, h. 16,5 cm, diameter 10 cm, 275 gr.

Merken: Onderaan:   

Meestermerk met de initialen HDP

Lit.: Brussel 1979, p.108

51
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België BergenBelgië Brussel

SAUSKOM
Petrus Augustinus Ivens (toegeschreven)

1746-1748

Zilver, h. 9 cm, l. 25 cm, b. 19,5 cm, 482 gr.

Merken: 

Op de standring:  

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint-Michiel)

 Jaarletter V

 Meestermerk met de initialen P.I

 Proefsteek

Opmerkingen: met gegraveerde voorstelling van 

de H.Nicolaas, vergezeld van het jaartal 1746

Lit.: Brussel 1979, p.160, nr.148

KOFFIEKAN
1747-1749

Zilver en hout, h. 31 cm, b. 18,5 cm, 

diameter 13 cm, 938 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint-Michiel)

 Jaarletter W

 Meestermerk met vijfpuntige ster

 Proefsteek (x2)

Lit.: Brussel 1979, p.164

53
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België BergenBelgië Brussel

a. Zilver en hout, h. 11 cm, b. 29 cm, 

diameter 16,5 cm, 519 gr.

Merken onderaan:  

Stadskeur (leeuw)

Stadskeur (Sint-Michiel)

Jaarletter W

Meestermerk met de initalen FM

Proefsteek (x 2)

b. Zilver en hout, h. 11 cm, , b. 29 cm, 

diameter 17 cm, 525 gr.

Merken onderaan:    

Stadskeur (leeuw)    

Stadskeur (Sint-Michiel)

Jaarletter W

Meestermerk met de initalen FM

Proefsteek (x 2)

Lit.: Brussel 1979, p.161

55

EEN PAAR STEELKOMFOREN
Ferdinandus Carolus Cornelius Millé (?)

1747-1749
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België BergenBelgië Brussel

PRESENTEERBLAD
Antonius Johannes De Hondt

1767

Zilver, diameter 30 cm, h. 4 cm, 712 gr.

Merken: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarcijfer 67

 Meestermerk

Lit.: Brussel, 1979, p.206

Opmerkingen: 

draagt de gegraveerde initialen EM (posterieur) 

op de bovenzijde en E.A.W. onderaan

56

KOFFIEPOT
Meester met de vuurpot

1783

Zilver, h. 33 cm, b. 24 cm, diameter 14,5 cm, 1218 gr.

Merken: Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint-Michiel)

 Jaarcijfer 83

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Importmerk Koninkrijk der Ne-

derlanden 1814-1831

 Niet geïdentificeerd merk

Op de dekselring:  Importmerk Koninkrijk der 

Nederlanden 1814-1831

 Frans invoermerk 1893-1970

Lit.: Brussel, 1979, p.243
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België BergenBelgië Brussel

SCHENKKAN
Theodorus Smeesters

1788

Zilver en ivoor, h. 23,5 cm, b. 14,5 cm, 

diameter 10 cm, 600 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint-Michiel)

 Jaarcijfer 88

 Meestermerk

 Proefsteek

Op de kraag: Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Buitenkant voet: 

 Frans invoermerk 1893-1970

 Belgisch invoermerk 1830-1868 [1832-1869]

Opmerkingen: 

Draagt onderaan de voet het gegraveerde 

getal 3088

Lit.: Brussel 1979, p.248
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België BergenBelgië Brussel

EEN PAAR 
KANDELAARS
Meester met de vuurpot

1789

a. Zilver, h. 26 cm, diameter 14 cm, 270 gr.

Merken:

Op de voet : Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarcijfer 89

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de vetvanger: 

Belgisch importmerk, 1830-1868 [1832-1869]

b. Zilver, h. 26 cm, diameter 14 cm, 273 gr.

Merken:

Op de voet: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (Sint Michiel)

 Jaarcijfer 89

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de vetvanger:   

Belgisch importmerk, 1830-1868 [1832-1869]

Opmerkingen: 

onderaan dragen beide vetvangers de 

gegraveerde initialen L.B.V.

Lit.: Brussel 1979, p.252
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België BergenBelgië Doornik

KELK
ca. 1680

Verguld zilver, h. 27,5 cm, diameter 17 cm,

693 gr.

Merken:

Onderaan: Meestermerk met de initialen DGA

CHOCOLADEKAN
ca. 1740

Zilver en hout, h. 28,5 cm, diameter 14,5 cm, 1103 gr.

Merken:  Onderaan:  

  Stadskeur (toren)

  Stadskeur (T)

  Meestermerk met het initiaal I

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:    

 Belgisch importmerk 1830-1868

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de dekselring:   

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

60
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BelgiëBelgië Doornik

DEKSELKOM
Guillaume Flandrin (?)

ca. 1725

Zilver, h. 10,5 cm, diameter 15,5 cm, 

b. 26,5 cm, 631 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (T)

 [Stadskeur (toren)]

 Meestermerk

Op het dekseloog:  Charge Parijs 1781-1789  

 (vals?)

Op de dekselring:  Meestermerk

Opmerkingen: 

gravering I → D en B =- D onderaan en op de 

dekselring I → D → V

KOMFOOR
voor 1750

Zilver, h. 12 cm, diameter 17 cm, 488 gr.

Merken:

Binnen op rand onder ornament:  

Stadskeur (T)

 Stadskeur (toren)

 Niet geïdentificeerde jaarletter

 Niet geïdentificeerd meestermerk

Opmerkingen: 

drie houten topjes onderaan de pootjes 

ontbreken
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België Doornik

64

65

STEELKOMFOOR
1756

Zilver en hout, h. 12,3 cm, l. 30,5 cm, diameter 

14,5 cm, 524 gr.

Merken binnenkant onderzijde:   

 Stadskeur (T)

 Stadskeur (toren)

 Jaarcijfer 56

 Meestermerk

KOFFIEKAN
Marc Lefebvre

1783

Zilver en hout, h. 31 cm, diameter 14,5 cm, 

1179 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Stadskeur (T)

 [Stadskeur (toren)]

 Jaarcijfer 83

 Meestermerk met de initialen M.LF

Op het deksel: 

 Meestermerk met de initialen M.LF

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:  

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838
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België Doornik

EEN PAAR 
KANDELAARS
Bonaventure Deleveigne

1785

a. Zilver, h. 28 cm, diameter voet 13,5 cm, 

388 gr.

Merken: Stadskeur (T)

 Stadskeur (toren)

 Jaarcijfer 85

 Meestermerk met de initialen BD

Bijgeslagen merken: 

 Frans invoermerk 1893-1970

b. Zilver, h. 27,5 cm, diameter voet 13,5 cm, 

366 gr.

Merken: Stadskeur (T)

 [Stadskeur (toren)]

 Meestermerk met de initialen BD (x 2)

 Jaarcijfer 85

Bijgeslagen merken:   

 Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: Dragen beiden de gegraveerde 

inscriptie D → W

66
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67

68

België Doornik

KOFFIEKAN
Jacques Lefebvre -Caters

1786

Zilver en hout, h.25 cm, diameter 14 cm, 

779 gr.

Merken: 

Onderaan: 

 Stadskeur (T)

 Stadskeur (toren)

 Jaarcijfer 86

 Meestermerk met de initialen LFC

Bijgeslagen merken:

Op het deksel:   

 Importmerk Koninkrijk der   

 Nederlanden 1814-1831

Op de kraag:    

 Importmerk Koninkrijk der   

 Nederlanden 1814-1831

Opmerkingen: draagt de gegraveerde 

inscriptie 28 ° 4 G

SAMOVAR
Jacques Lefebvre -Caters

ca. 1790

Gedeeltelijk verguld zilver, koperen

onderdelen, h. 60 cm, b. 22 cm, diameter 

19 cm, 4994 gr.

Merken:

Op de kraag:   

 Meestermerk met de initialen LFC

Opmerkingen: voorzien van de gegraveerde 

initialen L.P.C.
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België DoornikBelgië

KOFFIEKAN
Antoine Jean Belin

1794

Zilver en hout, h. 34 cm, diameter 14 cm, 

1108 gr.

Merken:

Onderaan :  Stadskeur (T)

  Stadskeur (toren)

  Jaarcijfer 94

  Meestermerk met de initialen A.I B

69

Zie ook nr. 38

België GentBelgië
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EEN PAAR KANDELAARS
Piat Josephus. Sauvage (°1744-mr.1760-+1818)

1772

a. Zilver, h. 25,1 cm, 13 cm diameter, 256 gr.

Merken: Stadskeur (helm)

 Stadskeur (G)

 Jaarcijfer 72

 Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: Belgisch importmerk,   

   1830-1868 [1832-1869]

b. Zilver, h. 25,1 cm, 13 cm diameter, 258 gr.

Merken: Stadskeur (helm)

 Stadskeur (G)

 Meestermerk

 Jaarcijfer 72

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:   Belgisch importmerk,   

   1830-1868 [1832-1869]

Opmerkingen: Dragen op de voet de 

gegraveerde initialen L.B.V.. Herstellingen 

aan de kaarsenhulzen Meestermerk met de 

initialen [P]AGG

70

België Gent

71
SNUIFDOOS
Guillielmus van Cauwenberg

1789-1798

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 2,4 cm, b. 4,8 cm, 

l. 6,1 cm., 60 gr.

Merken:  Meestermerk
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België GentBelgië

SUIKERSCHAAL
Adriaen Gyselynck

1792

Zilver en glas, h. 23 cm, diameter 14,1 cm, 

549 gr.

Merken:

Op de standring:  Stadskeur (helm)

  Stadskeur (G)

  Jaarcijfer 92

  Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Op de standring:    

 Belgisch importmerk, 

  1830-1868 [1832-1869]

Op de dekselrand:   

  Belgisch importmerk, 

  1830-1868 [1832-1869]

72
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DEKSELKOM
1796-1797

Zilver, l. 19 cm, h. 10,5 cm, diameter 13,5 cm, 

460 gr.

Merken: 

Onderaan: Stadskeur (helm)

  Stadskeur (G)

  Jaarletter X

  [Meestermerk]

  Proefsteek

Opmerkingen: draagt onderaan de 

gegraveerde initialen .L.M.

73

België Gent
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EEN PAAR ZOUTVAATJES
Josephus Van Branteghem

1814-1831

74

België GentBelgië

a.  Zilver en glas, h. 5,6 cm, diameter 7,9 cm, 62 gr. 

(zonder glas)

Merken:

Op de ring:  

  Gehaltemerk Koninkrijk der Nederlanden 

  1814-1831, 1ste gehalte

  Keurmerk Koninkrijk der  

  Nederlanden 1814-1831, keurkamer C

  (Gent)

  Essayeursmerk met de initialen DP   

 (Jacques Liévain Deprez)

  Meestermerk met de initialen VB

b.  Zilver en glas, h. 5,6 cm, diameter 7,9 cm, 61 gr. 

(zonder glas)

Merken:

Op de ring:    

  Gehaltemerk Koninkrijk der Nederlanden  

 1814-1821, 1ste gehalte

  Keurmerk Koninkrijk der 

  Nederlanden 1814-1831, keurkamer C

  (Gent)

  Essayeursmerk met de initialen DP   

 (Jacques Liévain Deprez)

  Meestermerk met de initialen VB
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MOSTERDPOT EN 
STROOIBUS
Hendrick Arnold Frederici

ca. 1745

a. Mosterdpot

Zilver, h. 16 cm, diameter 6,5 cm, b. 9 cm, 

301 gr.

Merken:

Op de standring:     

Meestermerk met de initialen [HF]

 Proefsteek

b. Strooibus

Zilver, h. 18 cm, diameter 6,5 cm, 250 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Meestermerk met de initialen HF

Lit.: Hasselts zilver 1996, p.123 en 130

Opmerkingen: dragen een gegraveerd 

familiewapen COX: In goud een verkort 

breedarmig kruis van sabel vergezeld van 

in het eerste kwartier een mispelbloem 

van keel en in de drie andere kwartieren 

een merlet van sabel. Getopt door een 

getraliede en gehalsboorde helm, gevoerd 

van azuur, met een staande vogel van goud 

als helmteken. De strooibus is eveneens 

voorzien van de initialen G.D.H.

75

België Hasselt
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76

België IeperBelgië

OLIE- EN AZIJNSTEL
P. J. Baelde

1720-1721

Zilver, 20,9 cm, l. 17,8 cm, b. 9,3 cm, 452 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (Y)

  Stadskeur (kruis)

  Jaarletter E

  Meestermerk

77
PAPKOM
Jan Moreuw (kom) en Joannes Baeghel (deksel)

1728 (kom) en ? (deksel)

Zilver, h. 9 cm, l. 22,5 cm, diameter 12 cm, 282 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (Y)

  Stadskeur (kruis)

  Jaarletter L

  Meestermerk

Op het deksel: 

 Meestermerk met de initialen IB (x2)

Opmerkingen: Draagt 

gegraveerde initialen PDC op 

één oor. Onderaan de kom en 

het deksel de gegraveerde 

gelieerde initialen AW
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EEN PAAR 
STEELKOMFOREN
Philip Josephus De Coene

1756

a. Zilver en hout, h. 13 cm, l. 30 cm, diameter 

17 cm, 750 gr.

Merken:  Stadskeur (kruis) (x2)

 Jaarcijfer 56

 Meestermerk met de initalen DC

b. Zilver en hout, h. 12,7 cm, l. 20 cm, diameter 

17 cm, 652 gr.

Merken:  Stadskeur (kruis) (x2)

 Jaarcijfer 56

 Meestermerk met de initalen DC

79

België Ieper

78
PUNCHLEPEL
G. Bourgoo

1755

Zilver en hout, l. 35 cm, b. 10 cm, 85 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 55

 Meestermerk met het initiaal B
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Opmerkingen: De houten steel, een klos en 

het roostertje ontbreken bij b. Ze dragen een 

gegraveerd familiewapen: Gevierendeeld, 1 

en 4 van keel beladen met vijf dobbelstenen 

van zilver, twee, één en twee geplaatst, 2 en 3 

van goud drie schuinbalken van azuur. Getopt 

door een kroon met drie fleurons en twee 

parels.

België IeperBelgië

80
PUNCHLEPEL
G. Bourgoo

1758

Zilver en hout, l. 48 cm, b. 10 cm, 101 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (kruis)

 Jaarcijfer 58

 Meestermerk met het initiaal B
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CHOCOLADEKAN
Charles-Philip Desmit (actief 1747-1791)

1760

Zilver en hout, h. 30,5 cm, diameter 15 cm, 

b. 21 cm, 1156 gr.

Merken:  

Onderaan: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 60

 Meestermerk met de initialen CDS

  Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Importmerk Koninkrijk der    

 Nederlanden 1814-1831

  Frans garantiemerk (0.800) na 1838

Op de dekselrand:  Importmerk Koninkrijk der 

  Nederlanden 1814-1831

  Frans garantiemerk (0.800) 

  na 1838

81

België Kortrijk

82
CHOCOLADEKAN
Charles-Philip Desmit (actief 1747-1791)

176[?]

Zilver en hout, h. 30 cm, diameter 14 cm, b. 

19,5 cm (inclusief oor), 1039 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 6[?]

 Meestermerk met de initialen [C]S

 Meestermerk met de initialen CDS

Bijgeslagen merken: 

Onderaan:  

  Niet geïdentificeerd merk

  Belgisch importmerk 1831- 

  1868 [1832-1869]
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België LuikBelgië

83
KOFFIELEPELTJE
Henri de Flémalle (1624-1686)

Zilver, l. 12 cm, b. 2,8 cm, 17 gr.

Merken:  Meestermerk met de initialen H.F

84
KANDELAAR
Guillaume Dieppe (?)

1699

Zilver, h. 18 cm, diameter 11,5 cm, 356 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (169[3])

 Stadskeur (wapen)

 Meestermerk met de initialen GD

 Jaarletter G

  Proefsteek

Op de vetvanger:   Gehaltemerk (12)
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MOSTERDPOT
André De Bèche (1645-1719) ( ?)

1703-1704

Zilver, h. 15 cm, b. 10 cm, diameter 7,5 cm, 257 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (16[93])

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter K

 Meestermerk met de initialen ADB

 Proefsteek

85

België Luik

86
KOMFOOR
1716-1717

Zilver, h. 14 cm, diameter 18,5 cm, 963 gr.

Merken: Stadskeur (1711)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen A*B

 Proefsteek (x 3)
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België LuikBelgië

87

KOMFOOR
Renier Haccourt (1665-1748) (?)

1718-1719

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 15,5 cm, 391 gr.

Merken:  Stadskeur (17[10] of 17[11])

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter H

 Meestermerk met initialen RH

 Proefsteek

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd wapen 

van de Luikse familie NIZET: Gedeeld, I 

geschaakt in drie rijen van twee vakken, 1, 4 

en 5 van keel een vijfbladige gesteelde bloem 

van zilver ; 2,3 en 6 van sabel een merel van 

zilver. II, nogmaals gedeeld, 1 in keel twee 

beurtelings gekanteelde dwarsbalken van 

zilver ; 2 in keel een schuinbalk van goud, in 

het hoofd vergezeld van een ster van zilver. 

Getopt door een getraliede en gehalsbande 

helm met een uitkomende klimmende leeuw 

onder drie openvallende palmbladeren als 

helmteken en een vlucht van azuur en sabel.
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TAFELSTUK
Guillaume Dirick (1668-1739) (?)

1721-1722

Zilver, h. 28 cm, b. 41 cm, l. 58 cm,

ca. 4150 gr.

Merken: Stadskeur (1711)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter L

 Meestermerk met de initialen GD (4x)

 Proefsteek (2x)

Opmerkingen: Draagt het familiewapen DE 

THIER: Gevierendeeld, 1 en 4 van goud beladen 

met drie distelbladeren van sinopel twee en één 

geplaatst, 2 en 3 van azuur beladen met twee 

kepers van goud, vergezeld van drie wassenaars 

van goud, twee in het hoofd één in de punt; en 

het familiewapen PLENEVAUX: Gedeeld, 1 een op 

een los veld geplante boom, 2 een passer. Arnold-

Charles de Thier, burgemeester van Luik huwde 

in 1715 met Marie-Josèphe de Plenevaux.

Lit.: L’orfèvrerie civile ancienne du Pays de Liège 

(tent. Cat.), Luik 1991, p.111 (met opgave van 

oudere literatuur)

88

België Luik
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België LuikBelgië

89
SNUIFDOOS
ca. 1740

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 3,5 cm, 

d. 5,5 cm, l. 8,1 cm, 85 gr.

Merken: Meestermerk met de initialen TI

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen M.I.H of H.I.W

Lit.: Luik 1991, p.67

90
STROOIBUS
Joseph Colette (1706-na 1740)

1743

Zilver, h.16 cm, diameter 6,7 cm, 120 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (1724)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter V

 Meestermerk met de initialen I.C

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de hals: Niet geïdentificeerd merk

Op de dekselring:  Niet geïdentificeerd merk
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91

België Luik

KANDELAAR
Jean-Adrien Grosse (1716-1787) (?)

1749-1750

Zilver, h. 16 cm, diameter 12 cm, 259 gr.

Merken: Stadskeur (1744)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen IG

 Proefsteek

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen S.D.S en een familiewapen DE 

SLINS: In vair een vrijkwartier van goud met 

een dwarsbalk van keel. Getopt door een 

getraliede en gehalsboorde helm gevoerd van 

sinopel, met een mispelbloem als helmteken 

en een vlucht van sinopel en purper ; staand 

op een schelp van keel.
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België LuikBelgië

92
STROOIBUS EN 
MOSTERDPOT
Jean-Melchior Dartois (1726-1804)

1759-1760

a. Strooibus:

Zilver, h. 18,2 cm, diameter 6 cm, 240 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (1744)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen M*D

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring: Frans importmerk 1864-1893

Op de standring: Frans importmerk 1864-1893

b. Mosterdpot:

Zilver, h. 17 cm, diameter 7 cm, 277 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (1744)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter P

 Meestermerk met de gekroonde  

 initialen M*D

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans importmerk 1864-1893
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93

België Luik

EEN PAAR 
KANDELAARS
Jean Joseph Oger  (actief voor 1759 - na 1777) (?)

(kandelaars) en Antoine-Sébastien Houtain  

(1735-1799) (?) (vetvangers) 

1774-1775 (kandelaars) en 1777-1778 (vet-

vangers)

a. Zilver, 24 cm, diameter 14 cm, 470 gr.

Merken:

Op de standring:  Stadskeur [1772]

  Stadskeur (wapen)

  Meestermerk

  Jaarletter C

  Proefsteek

Op de vetvanger: Stadskeur (1772)

  Stadskeur (wapen)

  Jaarletter F

  Meestermerk met de  

  gekroonde initialen [A]H

  proefsteek

b. Zilver, h. 23 cm, diameter 13,5 cm, 472 gr.

Merken:

Op de standring: Stadskeur ([1772])

  Stadskeur (wapen)

  Meestermerk

  Jaarletter C

  Proefsteek

Op de vetvanger: Stadskeur ([1]77[2])

  Stadskeur (wapen)

  Jaarletter F

  Meestermerk met de  

  gekroonde initialen [A.]H

  Proefsteek
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België LuikBelgië

94

SAUSKOM
André-Remacle Forêt (1737- na 1798)

14 maart 1778-13 maart 1779

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 10,5 cm, b. 19 cm, d. 

15,5 cm, 475 gr.

Merken:  

Onderaan:  Stadskeur (1772)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen A.F

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: draagt een gegraveerd wapen van 

Louise DE SARTO (gewijd 1776 - + 1790) als abdis 

van de Luikse cisterciënzerinnenabdij van Val-

Benoît: In azuur, een zwaan van zilver, gekroond 

van goud, zwemmend op een golvende band van 

azuur. Getopt door een kromstaf omringd door 

bloemenranken, staande op een arabesk van 

palmbladeren en een schelp boven een sokkel. 

Opmerking : In 1776 werd Louise de Sarto abdis 

gewijd. Ze overleed op 2 maart 1790.
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België Luik

EEN PAAR SAUSKOMMEN
Nicolas Berleur (1753-na 1802)

1783-1784

a. Gedeeltelijk verguld zilver, h. 13 cm, b. 16 cm, 

d. 8 cm, 285 gr.

Merken: Stadskeur ([1772]

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen NB

 Proefsteek

b. Gedeeltelijk verguld zilver, h. 13 cm, b. 16 cm, d. 

8 cm, 285 gr.

Merken:  Stadskeur ([1772])

 Stadskeur (‘wapen)

 Jaarletter M

 Meestermerk met de gekroonde   

 initialen NB

 Proefsteek

95

96

DIENBLAD
Vermoedelijk Georges-Louis-Sébastien 

Henrotay (1730-1805)

1780-1781

Zilver, h. 3 cm, diameter 29,5 cm, 723 gr.

Merken: Stadskeur (adelaar 1772)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter I

 Meestermerk met de initialen GH

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Frans invoermerk 1864-1893
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België Luik

97
EEN PAAR STROOI-
BUSSEN
André-Remacle Fôret (1713-na 1798)

1784

a. Zilver, h. 19 cm, diameter 7 cm, 291 gr.

Niet gemerkt

b. Zilver, h. 19 cm, diameter 7 cm, 303 gr.

Merken:

Onderaan:

 Stadskeur (1772)

 Stadskeur (sede vacante)

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen A.F

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: 

 Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselring:   

 Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: 

draagt de gegraveerde initialen I.D.P
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België Mechelen

98
ZOUTVAT
Lid van de familie Maes (?)

1694-1695

Zilver, h. 6,5 cm, b. 8,2 cm, diameter 9 cm, 

168 gr.

Merken:

Op de standring:  

 Stadskeur (wapen)

 Jaarletter O

 Meestermerk

 Proefsteek (x 2)

KOFFIEKAN
1765

Zilver en hout, h. 37,5 cm, diameter 14 cm, b. 

inclusief oor 22 cm, 1217 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Stadskeur

 Jaarletter 65

 Meestermerk

 Proefsteek (x 2)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: 

 Belgisch importmerk, 1830-1868 [1832-1868]

 Frans importmerk 1864-1893

Op de dekselring:  

 Belgisch importmerk, 1830-1868 [1832-1868]

 Frans importmerk 1864-1893

Opmerking: draagt een gegraveerd alliantiewapen 

BÉARN / NAVARRE: In goud twee gaande koeien van 

keel, gehoornd, gehalsband en gebeld van azuur. In 

keel een omzoomde, gekruiste en geschuinkruiste 

ketting van goud. Getopt door een koningskroon.

99
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België Mechelen

100
EEN PAAR 
SAUSKOMMEN
Jan Van Campenhout

1773 en 1774

a. Zilver, h. 10 cm, d. 16 cm, l. 20 cm, 319 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 74

 Meestermerk

 Proefsteek

b. Zilver, h. 10 cm, d. 16 cm, l. 20 cm, 335 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 73

 Meestermerk

 Proefsteek (x 2)

België Menen

101
LEPEL
1755

Zilver, l. 20 cm, b. 4,5 cm, 52 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 55

 Meestermerk met het initiaal D

Opmerkingen: 

draagt de gegraveerde initialen .I.P.N.



86 Inventaris van de zilvercollectie in het kasteel van Laarne

België Menen

102

ZES KOFFIELEPELTJES
1787

a. Zilver, l. 12,5 cm, b. 2,5 cm, 11 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Onleesbaar meestermerk

Bijgeslagen merken:    

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

b. Zilver, l.12,5 cm, b. 2,5 cm, 12 gr.

Merken: Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Meestermerk met de initialen VDP.   

 of VD.R

Bijgeslagen merken:

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

c. Zilver, l. 12, 5 cm, b. 2,5 cm, 11 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Meestermerk met de initialen VDP.   

 of VD.R

Bijgeslagen merken:

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

d. Zilver, l. 12,5 cm, b. 2,5 cm, 12 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Meestermerk met de initialen VDP

Bijgeslagen merken:     

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

e. Zilver, l. 12,5 cm, b. 2,5 cm, 11 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Meestermerk met de initialen VDP

Bijgeslagen merken:

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

f. Zilver, l. 12,5 cm, b. 2,5 cm, 12 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 87

 Meestermerk met de initialen VDP

Bijgeslagen merken:   

Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

Opmerking: gegraveerde initialen G.D
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België Menen

103

LEPEL EN VORK
1790 (?)

a. Lepel:

Zilver, l. 20, 4 cm, b. 4,4 cm, 64 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw) 

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 90 (?)

 Meestermerk met het initiaal S

Bijgeslagen merken: 

Stempel van de Brusselse veilingzaal Galerie 

Moderne

     

Gehaltemerk A 800 vanaf 1942

b. Vork:

Zilver, l. 19, 2 cm, b. 24 cm, 60 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw) 

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 90 (?)

 Meestermerk met het initiaal S

Bijgeslagen merken: 

Stempel van de Brusselse veilingzaal 

Galerie Moderne

     

Gehaltemerk A 800 vanaf 1942

Opmerkingen: 

draagt de gegraveerde initialen F.D.V
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België Menen

104
EEN PAAR 
ALTAARVAZEN
1791

a.Zilver, l. 23 cm, b. 20 cm, h. 14 cm, 100 gr.

Merken:

Op de standring:

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 91

 Meestermerk met het initiaal S

b. Zilver, l. 23 cm, b. 20 cm, h. 14 cm, 106 gr

Merken:

Op de standring: 

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (wapen)

 Jaarcijfer 91

 Meestermerk met het initiaal S

Opmerkingen: 
Dragen het gegraveerde opschrift 

Wervicq .B 20
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KOFFIEKAN
Nicolas Wodon

2de helft 18de eeuw

Zilver en hout, h. 23 cm, b. 17 cm, diameter 10 cm, 

579 gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen N[W]

Op de hals:   

 Frans garantiemerk (0.800) na 1838

106

105
EEN PAAR ZOUTVATJES
Jean Petitjean

ca. 1725

a. Zilver, h. 3 cm, l. 8 cm, b. 6,5 cm, 83 gr.

Merken op standring : Stadskeur

   Proefsteek

b. Zilver, h. 3 cm, l. 7,5 cm, b. 6 cm, 74 gr.

Merken onderaan:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IPI

Opmerkingen: 

inscriptie: gegraveerde initialen IB (a.) en .H.L. (b)

België Namen
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KOFFIEKAN
Antoine-Joseph Petitjean de Neumont

1759

Zilver en hout, h. 31 cm, diameter 14 cm, b. 20 cm, 

1044 gr.

Merken:  Stadskeur

 Jaarcijfer 59

 Meestermerk met de initialen API

 Proefsteek

Opmerkingen: draagt de inscriptie HJG 33.2 1760

107

EEN PAAR WANDLICHTEN
Adrien Ancheval

1772

a. Zilver, h. 19 cm, d. 12,5 cm, 227 gr.

Merken: Stadskeur

 Jaarcijfer 72

 Meestermerk met de initialen A.A

 Niet geïdentificeerd merk

b. Zilver, h. 19 cm, d. 12,5 cm, 238 gr.

Merken: Stadskeur

 Jaarcijfer 72

 Meestermerk met de initialen A.A

 Niet geïdentificeerd merk

108

België Namen
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ALTAARORNAMENT  
ca. 1670

Zilver, hout en textiel, h.54 cm, b.37 cm, 847 gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Lit.:  

Sandelijntje. Tijdschrift van de Heemkundige 

Kring van Herenthout, 1984, nr.2, p. 46-57

Opmerkingen:  

Permanente bruikleen van de familie Cogels-

Osy

RELIEKHOUDER  
ca. 1700

Zilver, l. 12 cm, b. 10,5 cm, h. 4 cm, 148gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Opmerkingen:  

met reliek van het H. Kruis

België

109

110
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EEN PAAR 
RELIEKHOUDERS
ca. 1700

a. Zilver, hout, ivoor en schildpadschelp, 

h. 32,5 cm, b. 27,7 cm

Merken: 

Niet gemerkt

b. Zilver, hout, ivoor en schildpadschelp, 

h. 32,5 cm, b. 27,7 cm

Merken: 

Niet gemerkt

België

111
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België

WIJWATERVAT 
ca. 1740

Zilver, h. 18 cm, b. 9 cm, d. 5 cm, 142 gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Bijgeslagen merken:

Op het kruis:  Belgisch importmerk, 1830-

1868 [1832-1869] (x 2)

MERGLEPEL 
ca. 1770

Zilver, l. 23,5 cm, b. 1,7 cm, 51 gr

Merken: 

Meestermerk met de initialen W S

Bijgeslagen merken:

Niet geïdentificeerd merk

112

113
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België

KOFFIEKAN  
ca. 1800

Zilver en hout, h.36 cm, b. 18,5 cm, 

diameter 15 cm, 1076 gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Opmerkingen: 

Draagt de gegraveerde initialen O.D.

MELKKAN 
19de eeuw

Zilver en hout, h. 18 cm, diameter 9 cm, 

345 gr.

Merken: 

Onderaan:  Niet geïdentificeerd merk

Op de kraag:  Belgisch importmerk, 

 1830-1868 [1832-1869]

114

115
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België

OLIEDOOSJE 
ca. 1800

Zilver, h. 6,5 cm, diameter 3,5 cm, 26 gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Opmerkingen:

Permanente bruikleen van de familie Cogels-

Osy

WIJWATEREMMER EN 
WIJWATERKWAST
ca. 1830

a. Wijwateremmer: 

Zilver, h. 25 cm, 18 cm diameter, 821 gr.

Merken:

Niet gemerkt

b. Wijwaterkwast:

Zilver en haar, l. 22,5 cm, diameter 4,5 cm, 323 gr.

Merken:

Niet gemerkt

Opmerkingen:

Permanente bruikleen van de familie Cogels-

Osy. Op de voet van de emmer de inscriptie 

Reconnaissance à N.D. d’Herlaere

116

117
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BEKER
Hans Georg Brechtel (actief 1594-1632)

1594-1632

Verguld zilver, h. 9,5 cm, diameter voet 5,5 cm, 

156 gr.

Merken: Stadskeur

 Gehaltemerk (13)

 Meestermerk met het initiaal B

 Proefsteek (x2)

Bijgeslagen merken: 

Niet geïdentificeerd merk

Lit.: Augsburgs zilver in België (Tent.cat.), 

Deurne, 1994, p. 109

118

Duitsland Augsburg
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LEPEL
ca. 1650

Verguld Zilver, l. 15,5 cm, b. 4 cm, 31 gr.

Merken:  Stadskeur

 Niet geïdentificeerd merk

 Proefsteek

Opmerkingen: draagt een gegraveerd hoofd in 

profiel met het opschrift PERSEUS

119

VORK
Michael Hafner (actief ca. 1665-1700)

ca. 1665-1700

Zilver, l. 14,5 cm, b. 2 cm, 28 gr.

Merken bovenzijde:  Stadskeur

  Meestermerk

  Proefsteek

Bijgeslagen merken: 

Niet geïdentificeerd merk

120

Duitsland Augsburg
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121

DEKSELKOM
Johann Christoph I Treffl er (actief ca. 1680-1722)

ca. 1700

Verguld zilver, h. 10 cm, b. 20 cm, diameter 

15 cm, 486 gr.

Merken:

Onderaan:

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen ICT

 Proefsteek

Op het deksel:

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen ICT

 Proefsteek

122

HELMKAN
Mathias Gegler (actief 1666-1677)

ca. 1670

Zilver, h. 22,5 cm, l. 21,5 cm, b. 11 cm, 527 gr.

Merken:

Op de voet:    

 Meestermerk met de initialen M.C. (x2)

Op kraag:

 Meestermerk met de initialen M.C.

Opmerkingen: 

ingekrast nummer XXXVIII op de voet

Duitsland Augsburg



99

HELMKAN
Georg III Lotter (actief ca. 1688-1714)

ca. 1705-1710

Zilver, h. 18,5 cm, l. 17,5 cm, diameter voet 

8,5 cm, 382 gr.

Merken:

Op de voet: 

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen LR

Onderaan de voet:   

 Proefsteek

Op de kraag:

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen LR

Opmerkingen: 

Draagt de gegraveerde initialen ML

123

Duitsland Augsburg
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124
KELK EN PATEEN
Johann Zeckel (actief 1691(?) – 1728) (kelk) en 

anoniem (pateen)

ca. 1708 (kelk) en 19de eeuw (pateen)

a. Kelk

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 23 cm, 

diameter 11,5 cm, 461gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IZ

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:   

Niet geïdentificeerd merk

b. Pateen

Verguld zilver

Merken:

Onderaan:

 Waarborgmerk voor import, 

 Graz, 1806-1824

Opmerkingen: de kelk draagt de inscriptie 

Mar: Cathar: Franckenbergerin 1776 en verge-

zeld van de gegraveerde initialen S L en de 

datum 1708 een wapen:  

Schuingedeeld, 1 een op de deellijn passerend 

hert met een gewei met drie takken ; 2 drie 

dwarsbalkgewijze geplaatste zespuntige ster-

ren. Getopt door en gehuld in palmbladeren.

Duitsland Augsburg
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BEKER MET DEKSEL
Philipp Stenglin (actief 1693-1744)

ca. 1720

Verguld zilver, h. 21 cm, diameter 12 cm, 475 gr.

Merken

Onderaan:   

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen P.S

 Proefsteek

Op de kraag:    

 Niet geïdentificeerd merk

Op het deksel:  

 Niet geïdentificeerd merk

 Proefsteek

Op de dekselrand:   

 Stadskeur

 Meestermerk met de initalen P.S

125

Duitsland Augsburg

LAMPETSCHOTEL
1763-1765

Zilver, h. 4,5 cm, diameter 45 cm, 1159 gr.

Merken:

Op de boord:   

 Stadskeur met jaarletter Q

 Meestermerk met het initiaal H

Onderaan:    

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de boord:    

 Frans invoermerk 1893-1970

Opmerking: draagt de gegraveerde inscriptie 

Anselmus Abbas S: Jacobi FF. 1772

126
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Duitsland Bamberg (?)

127

KOFFIEKAN
ca. 1780 

Zilver en hout, h. 25,5 cm, b. 16,5 cm, 622 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IWG

 Proefsteek

Opmerkingen: Met gegraveerde gekroonde 

initialen GRD

128

BEKER
ca. 1600

Zilver, h. 8 cm, diameter 6,5 cm, 81 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Stadskeur (?)

 Gehaltemerk (13)

Op de liprand:    

 Frans invoermerk 1893-1970

Duitsland Berlijn
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BEKER
Voor 1655

Verguld zilver, h. 10 cm, diameter voet 5,5 cm, 140 gr.

Merken:

Onderaan:        

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen CR

129

Duitsland Breslau

Opmerkingen: draagt de inscriptie Georg 

Adam Gäslein en een gegraveerd wapen van 

Georg Adam GÄSLEIN: In zilver een op een 

los veld geplante driebloemige roos. Getopt 

door een getraliede helm, geborduurd van 

sinopel, met een uitkomende man houdende 

in de rechterhand drie gestengelde rozen, als 

helmteken en dekkleden van zilver en azuur.

Inv.nr.: Ti18
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Duitsland Dresden

130
BEKER MET DEKSEL
Paul Ingermann (actief 1698-1747)

1ste helft 18de eeuw

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 15,5 cm, diameter 

voet 7 cm, 311 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Stadskeur

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen PI 

 Proefsteek

Op het deksel:    

 Stadskeur

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen PI

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: 

 Importmerk, Brno (Tsechië), 1806-1824

Op het deksel:  

 Niet geïdentificeerd merk (x2)



105

131

Duitsland Emden (?)

WATERKETEL 
MET KOMFOOR
ca. 1720

a. Komfoor

Zilver, h. 11 cm, diameter 24, cm, 712 gr.

Merken:

Op de boord: 

 Stadskeur (?)   

 Niet geïdentificeerd merk 

b. Ketel

Zilver en biezen, h. 17 cm, l. 27,5 cm, diameter 

20,5 cm, 1107 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Niet geïdentificeerd merk (x2)

 Merk met de initialen P(?)M

 Proefsteek

Opmerking: komfoor en ketel horen waar-

schijnlijk niet samen. Onderaan de bodem van 

de ketel ingekraste inscriptie: .W.791/2.L; op 

de buik van de ketel een gegraveerd Engels 

alliantiewapen KIRWAN / ?: In zilver een 

keper van sabel vergezeld van drie raven van 

sabel, gebekt en gepoot van keel, twee in het 

hoofd één in de punt. In keel een keper van 

vair vergezeld van drie wassenaars van zilver, 

twee in het hoofd, één in de punt. Een wrong 

van zilver en sinopel met een raaf van sabel, 

houdende in een opgeheven poot een gelelied 

kruis, als helmteken. Gehuld in en staand op 

arabesken en palmtakken. 
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Duitsland Frankfurt am Main

132

TOILETSPIEGEL
ca. 1760

Zilver, spiegelglas, hout en fluweel, h. 32,5 cm, 

b. 25,5 cm, 1147gr.

Merken: 

Op de zijkant:    

 Stadskeur

 Niet geïdentificeerd meestermerk (x2)
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133

Duitsland Hanau

BIERPUL
19de eeuw

Zilver, h. 15,5 cm, diameter voet 11 cm, 405gr.

Merken: 

Onderaan:    

 Merk met letter N (valse stadskeur  

 voor Nurenberg)

 Gehaltemerk (13) (vals)

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:   

 Oostenrijks-Hongaars importmerk

Op de dekselring:    

 Oostenrijks-Hongaars importmerk

Lit.: Nürenberger Goldschmiedekunst 1541-

1868, dl.1, Meister, Werke, Marken, Nurnberg, 

2007, p.490

LEPEL
ca. 1640

Zilver, l. 17 cm, b. 5,5cm, 28gr.

Merken:      

 Stadskeur

 Meestermerk

 Proefsteek

Opmerkingen: inscriptie op de steel: ACM

134

Duitsland Keulen
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Duitsland Keulen

135
LEPEL
1650-1700

Zilver, l. 18 cm, b. 5,5cm, 35gr.

Merken:  Stadskeur met jaarletter A

 Meestermerk

 Proefsteek

NOTARISLAMP 
Einde 17de eeuw (?)

Zilver, h. 6 cm, l. 10 cm, b. 8 cm, 143 gr.

Merken:  Stadskeur met jaarletter [?]

 Proefsteek

136
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137

Duitsland Munchen

SIERSCHAAL
Johann Georg I Oxner (actief 1677-1712)

1677-1712

Zilver, l.40,4 cm, b.32,3 cm, 550 gr.

Merken:

Op de boord:    

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IGO

Onderaan de boord:   

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de boord: Frans invoermerk 1893-1970

Onderaan de boord: Bigorne

Opmerkingen: draagt onderaan de 

gegraveerde inscriptie MBPAIS 1680

PRONKBEKER 
Wolff Straub (?) (actief 1618-1644)

1618-1644 (?)

Zilver, h. 34 cm, diameter 10 cm, 344 gr.

Merken:

Op de liprand:  

 Stadskeur

 Meestermerk

 Proefsteek

138
Duitsland Nurenberg
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Duitsland Nurenberg

139
LEPEL
Johann Jacob Fern (actief 1694/96 – 1737)

¼ 18de eeuw

Verguld zilver, l. 19,5 cm, b. 4,5 cm, 60gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen I.I.F.

 Proefsteek

BEKER 
Johann Höffler (?) (actief 1655-na 1704)

ca. 1680

Zilver, h. 8 cm, diameter 7 cm, 121 gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IH

 Proefsteek

140
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141

Duitsland Nurenberg

CIBORIE
Conrad Kerstner (?) (actief 1652 – 1702)

2de helft 17de eeuw

Verguld zilver, h. 27,5 cm, diameter 8,5 cm, 

326 gr.

Merken: 

Op de liprand: Stadskeur

  Meestermerk met de initialen CK

  Proefsteek

Opmerkingen: draagt de inscriptie IOE. ANNA 

C.I. VAN REYNEGOM GEEST D. GEEFT AEN[DE] 

CAPELLE VAN HERLAER DESE CIBORIE 24.9BER 

1699. Permanente bruikleen van de familie 

Cogels-Osy
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Duitsland Stade

142
KOFFIEKAN
Jürgen (Johann) Diederich Pape (1726-1813)

ca. 1770 

Zilver en hout, h. 25,5 cm, b. 20 cm, 775 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IDP



113

143

APOSTELLEPEL
ca. 1580-1600

Zilver, l. 17 cm, b. 5,5 cm, 33 gr.

Merken: Niet geïdentificeerd merk

 Proefsteek

Opmerkingen: Sint-Andries op lepeleinde

144

APOSTELLEPEL
ca. 1580-1600

Zilver, l. 18 cm, b. 5,5 cm., 38 gr.

Merken: Niet geïdentificeerd merk (x2)

 Proefsteek

Opmerkingen: gegraveerde initialen .G.A.

Duitsland
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DOOPSCHAALTJE
ca. 1600

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 4 cm, 

diameter 9 cm, 83gr.

Merken: Niet geïdentificeerd merk

Opmerkingen: De penning draagt de 

opschriften: (r°) Jhesus Christus ain kunig in 

himel und der erden 1550 en (v°) v.g. gnaden 

Karolus der V ro keiser wart geborn im 1500

145

HUWELIJKSBEKER
ca. 1650

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 31 cm, b. 10,5 

cm, d. 8,5 cm (ovaal), 481 gr.

Merken: 

Op de standring:     

 Meestermerk met de initialen JM

 Gehaltemerk 12

Op de liprand: 

 Meestermerk met de initialen JM

 Gehaltemerk 12

Op het deksel:

 Meestermerk met de initialen JM

 Gehaltemerk 12

 Proefsteek

146

Duitsland
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VORK EN MES
ca. 1680-1700

a. Vork:

Gedeeltelijk verguld zilver en halfedelsteen, l.17,5 

cm, b. 2 cm, 46 gr.

Merken:  Niet geïdentificeerd merk

b. Mes:

Gedeeltelijk verguld zilver, halfedelsteen en staal, l. 

18,5 cm, b. 2 cm, 40 gr.

Merken:  

Op het lemmet:  

 Een merk met de initialen TNP

Opmerkingen : 

In het filigraan gelieerde letters zie foto

148

MES
ca. 1670

Zilver en staal, l. 16 cm, b. 1,5 cm, 39 gr.

Merken:  Niet gemerkt

Duitsland
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TWEE LEPELS
ca. 1700

a. Zilver, l. 18,5 cm, b. 4 cm, 54 gr.

Merken:  Niet geïdentificeerd merk (x2)

 Proefsteek

b. Zilver, l. 18,5 cm, b. 4 cm, 56 gr.

Merken:  Niet geïdentificeerd merk (x2)

 Proefsteek

Opmerkingen: Dragen de gegraveerde 

initialen ML (19de eeuw)

149

KELK
19de eeuw

Verguld zilver en email, h. 20,5 cm, diameter 

14 cm, 555 gr.

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen: Onderaan de knoop een 

datuminscriptie in gotische cijfers:1513

150

Duitsland
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151

EEN PAAR ZOUTVAATJES
Einde 19de eeuw

a. Zilver en agaat, h. 6 cm, diameter 8 cm, 108 gr.

Merken:  

Niet geïdentificeerd merk

b.Zilver en agaat, h. 6 cm, diameter 8 cm, 109 gr.

Merken:  

Niet geïdentificeerd merk

Duitsland
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Frankrijk Albi

RAGOUTLEPEL
Jean Vieusseux

ca. 1770

Zilver, l. 35 cm, b. 6,5 cm, 247 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen I.V

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen PN

152

RAGOUTLEPEL
Pierre Nau (meester in 1726)

1728-1730

Zilver, l.31 cm, b. 5,5 cm, 146 gr.

Merken: Charge 1728-1734

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen PN

 Contremarque ca. 1730-ca. 1750

Opmerkingen: draagt een gegraveerd 

alliantiewapen GAIGNON en COLASSEAU: 

In hermelijn een kruis van keel. In zilver 

een roos van keel met een hart van goud 

vergezeld van drie spoorradjes van sabel, 

twee in het hoofd, één in de punt. Getopt door 

een kroon met drie fleurons en tweemaal drie 

parels, gehuld in arabesken.

153

Frankrijk Angers
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154

Frankrijk Angers

RAGOUTLEPEL
Pierre II Chesnau

1776

Zilver, l. 32,5 cm, b. 6 cm, 183 gr.

Merken:  Charge (Tours) 1775-1781

 Décharge (Tours) 1775-1781

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen PC

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk  

   (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

opschrift: J. Gourdon

KOFFIEKAN
Bruno Grolier

1768-1769

Zilver en hout, h. 29,5 cm, l. 19 cm, diameter 13 cm, 

1050 gr.

Merken: Onderaan: 

  Stadskeur

  Jaarletter P

  Meestermerk met de initialen BG

 Onderaan het deksel:   

  Stadskeur

  Jaarletter P

  Meestermerk met de initialen BG

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring: Frans invoermerk (retour) 1864-1893

Op de kraag: Frans invoermerk (retour) 1864-1893

155

Frankrijk Atrecht
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Frankrijk Atrecht

KOFFIEKAN
Pierre-François Coutiau

1789-1791

Zilver en hout, h. 31,5 cm, l.21 cm, diameter 

15,5 cm, 1209 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Stadskeur (?)

 Jaarmerk met het getal 89

 Meestermerk met de initialen PFC

Op het deksel:   

 Meestermerk met de initialen PFC

 Jaarmerk met het getal [89]

Op de poten:    

 Meestermerk met de initialen PFC (x2)

 Jaarmerk met het getal [89] (x2)

Bijgeslagen merken:

Onderaan: 

 Frans gehaltemerk (0.950) vanaf 1838)

Op de poten:   

 Frans gehaltemerk (0.950) vanaf 1838)

Op de dekselrand:  

 Frans gehaltemerk (0.950) vanaf 1838)

156
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Frankrijk Auch

EEN PAAR 
KANDELAARS
Lid van de familie Affre

ca. 1750

a. Zilver, h. 22 cm, b. 13 cm, 475 gr.

Merken: 

Op de standring:  

 Meestermerk met initialen E AFFRE C (x2)

 Niet geïdentificeerd merk

b. Zilver, h. 22 cm, b. 13 cm, 470 gr.

Merken:

Op de standring:  

 Meestermerk met initialen E AFFRE C (x2)

 Niet geïdentificeerd merk

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen 

onderaan de gegraveerde inscriptie I.B.C. 

DEKSELKOM
Jean Baptiste Vinay

ca. 1750

Zilver, h.13 cm, l. 31 cm, diameter 18 cm, 915 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen J.V (2x)

158
Frankrijk Avignon
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Frankrijk Avignon

KOFFIEKAN
ca. 1760

Zilver en hout, h. 23,5 cm, l. 21 cm, diameter 

15,5 cm, 930 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen PC (?) (2x)

Bijgeslagen merken:

Onderaan:    

 Niet geïdentificeerd merk

Op de dekselrand:  

 Frans gehaltemerk (0.800) na 1838

Op de kraag:   

 Frans gehaltemerk (0.800) na 1838 (x2)

159

DEKSELKOM
Pierre-Antoine Grandguillaume

1760

Zilver, h. 10 cm, l. 27 cm, b. 17,5 cm, 682 gr.

Merken: 

Onderaan:  

 Stadskeur

 Jaarletter Z

 Meestermerk met de initialen [P]AGG

Onderaan het deksel:  

 Stadskeur

 JaarletterZ

 Meestermerk met de initialen [P]AGG

160

Frankrijk Besançon
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Frankrijk Bordeaux

SCHOTEL
Guillaume Mestre

1763-1764

Zilver, diameter 25,5 cm, h. 2 cm, 628 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1762-1770

 Jaarletter X

 Meestermerk met de initialen GM

Op de boord:  

 Décharge 1762-1770

Bijgeslagen merken: 

Op de boord: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen MOURET DE CHÂTILLON: In goud 

een geplante moerbeiboom van sinopel achter 

een gaande windhond van sabel, gehalsband van 

zilver en aan de boom gebonden met een koord 

van zilver. Getopt door een kroon met negen 

parels.
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Frankrijk Bordeaux

KOFFIEKAN
Marc II Lalanne (actief 1750-1779)

1773-1774

Zilver en hout, h. 26,5 cm, l. 26 cm, diameter 

12,5 cm, 1130 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1770-1775

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen ML

Op het deksel:  

 Charge 1770-1775

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen ML

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen: Gevierendeeld, 1 en 4 in zilver 

drie golvende dwarsbalken van sinopel , 2 en 

3 opnieuw gevierendeeld 1 en 4 in azuur drie 

pijlpunten, 2 en 3 in keel drie schuinbalken 

van goud, over alles heen een dwarsschild 

in zilver een klimmende leeuw waarvan het 

schildhoofd beladen met een kroon. Getopt 

door een kroon met vijf fleurons. Gehuld in 

neerhangende lauriertakken, staand op twee 

arabesken verenigd door een lauriertak.

162

Frankrijk Caen

Zie nr. 196
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Frankrijk Clermont Ferrand

WIJNPROEVERSNAP
ca. 1725

Zilver, h. 2,5 cm, l. 11 cm, diameter 8,5 cm, 

93 gr.

Merken:

Op de bodem:

 Charge    

 Décharge

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen IL

Op de liprand:    

 Contremarque 1775-1781

 Contremarque 1781-1789

 Niet geïdentificeerd merk (x2)

Op het oor:

 Niet geïdentificeerd merk

Opmerking: Op de liprand de gegraveerde 

inscriptie F. MOREAU



126 Inventaris van de zilvercollectie in het kasteel van Laarne

Frankrijk Dowaai

EEN PAAR 
KANDELAARS
Charles-Joseph Bis

1754-1755

a. Zilver, h. 26,5 cm, b. 15,5 cm, 572 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Stadskeur (x2)

 Jaarletter Q (x2)

 Meestermerk met de letters BIS (x2)

Op de stam:

 Jaarletter Q (x2)

 Niet geïdentificeerd merk

Op de huls:   

 Stadskeur 

 Jaarletter Q (x2)

 Meestermerk met initialen BIS (x3)

Bijgeslagen merken:

Op de standring:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 26,5 cm, b. 15 cm, 561 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Stadskeur (x2)

 Jaarletter Q (x2)

 Meestermerk met de letters BIS (x2)

Op de stam: 

 Jaarletter Q (x4)

Op de huls: 

 Stadskeur

 Meestermerk met letters BIS 

 Uitgesleten merk (x2)

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

164
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Frankrijk Dowaai

KOFFIEKAN
Maximilien-Joseph Savary (mr ca. 1740)

ca. 1765 (?)

Zilver en hout, h. 30 cm, l. 30 cm, diameter 

13,5 cm, 1361 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Stadskeur

 Jaarletter A (?)

 Meestermerk met de initialen MIS

Op de poten:

 Meestermerk met de initialen MIS (x4)

Op de steel: 

 Meestermerk met initialen MIS

Op de tuit:    

 Meestermerk met initialen MIS

Onderaan het deksel:  

 Stadskeur

 Jaarletter A (?)

 Meestermerk met initialen MIS 

Op de dekselrand:   

 Meestermerk met initialen MIS

Binnenkant dekselring:   

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de steel:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de dekselrand:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen Jean-Pierre EDELL: In azuur, 

een klok van zilver, geklepeld van azuur. 

Getopt door een getraliede en gehalsboorde 

helm, gevoerd van azuur met een vijfpuntige 

ster van keel als helmteken en dekkleden 

van azuur. Gehuld in rechts een lauriertak en 

links een palmtak, staand op een arabesk.
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Frankrijk Duinkerken

MELKKANNETJE
1747

Zilver, h. 17 cm, l. 14,5 cm, diameter 10,5 cm, 

392 gr.

Merken: Stadskeur

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen VA

166

CHOCOLADEKAN
Jean Schoutheer

ca. 1762

Zilver en hout, h. 27 cm, b. 23 cm, diameter 13 

cm, 947 gr.

Merken: 

Onderaan: Stadskeur

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen I.S

Op de poten: Meestermerk met de initialen I.S (x3)

 Contremarque

Onderkant deksel:  

 Meestermerk met de initialen I.S

Bijgeslagen merken:

Op een poot: 

Frans gehaltemerk (0.800) 1819-1838

Frans garantiemerk 1819-1836 met cijfer 57 

(Département du Nord)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde gelieerde 

letters JLM

167
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Frankrijk Granville

KOFFIEKAN
Antoine Fontaine (actief 1749-1761)

1749-1761

Zilver en hout, h. 25 cm, l. 18 cm, diameter 

13 cm, 808 gr.

Merken:  Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen AF

 Niet geïdentificeerd merk (x2)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de tuit:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de dekselring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

KELK
Ennemend I Rach

1708-1712 (?)

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 23 cm, diameter 

13 cm, 266 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Charge ca. 1700-1715

 Jaarletter M (?)

 Meestermerk met de initialen E.R

 Niet geïdentificeerd merk

169
Frankrijk Grenoble
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Frankrijk Kamerijk

ZEEPDOOSJE
1742

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 8 cm, 252 gr.

Merken:

Onderaan de voet:     

 Reconnaissance ca. 1730-ca. 1770

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen I.BC

Onderaan het deksel:    

 Reconnaissance ca. 1730-ca. 1770

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen I.BC

170

EEN PAAR KANDELAARS
1760

a. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 14,5cm, 612 gr.

Merken:  Onderaan: Reconnaissance ca. 1730-ca. 1770

    Jaarletter R

 Op de huls:  Reconnaissance ca. 1730-ca. 1770

b. Zilver, h. 27 cm, diameter 15cm, 654 gr.

Merken: Onderaan: Reconnaissance ca. 1730-ca. 1770

    Jaarletter R

    Meestermerk met de initialen IGC of ICC

 Op de huls:  Jaarletter [R]

Opmerkingen: a.draagt onderaan de voet een gegraveerde 

inscriptie no 2 2M.5o 4G en ingekraste 5.M. 2ON. 6G. Op de voet 

een uitgesleten gedeeld wapen, getopt door een kroon met negen 

parels, gehouden door twee dieren en gehuld in arabesken wapen 

en gelieerde letters AF 

b. draagt onderaan de voet een 

gegraveerde inscriptie no 6 2M.4o 2G

a+b: de vetvangers zijn niet 

oorspronkelijk 

171
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Frankrijk Kamerijk

CHOKOLADEKAN
François-Robert Fenin

1786

Zilver en hout, h. 33 cm, l. 24,5 cm, 

diameter 17 cm, 1552 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Stadskeur met het getal [8]6

 Meestermerk met de initialen FRF

Op de poten: 

 Meestermerk met de initialen FRF (x3)

 Stadskeur met het getal [8]6 (x3)

Op het oor: 

 Meestermerk met het initiaal letter F (x4)

Op de tuit:    

 Stadskeur met getal [8]6

 Meestermerk met de initialen FRF

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:   

 Frans garantiemerk na 1838, 

 2de gehalte (0.800)

Op de roerstok:    

 Frans garantiemerk na 1838, 

 2de gehalte (0.800)

Op de kraag:    

 Frans garantiemerk na 1838, 

 2de gehalte (0.800)
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Frankrijk La Rochelle

EEN PAAR SCHOTELS
Jacques Debesse (actief 1757- na 1792)

1772

a. Zilver, diameter 26, h. 2 cm, 642 gr.

Merken:  Jaarletter O 

 Contremarque ca. 1740-1774

 Meestermerk met de initialen IDB

b.Zilver, diameter 26 cm, h. 2 cm, 636 gr.

Merken:  Jaarletter O 

 Contremarque ca. 1740-1774

 Meestermerk met de initialen IDB

173

RONDE SCHOTEL
Michel Lachèse (of Delachaize) (actief 1754-na 1779)

1770-1772

Zilver, diameter 26 cm, h. 2,5 cm, 452 gr.

Merken: 

Onderaan de boord:  

 Charge 1756-1775

 Décharge 1756-1775

 Jaarletter E 

 Meestermerk met de initialen MLC

174

Frankrijk Le Mans
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Frankrijk Le Mans

KOFFIEKAN
1772

Zilver en hout, h. 26 cm, b. 23 cm, diameter 

12,5 cm, 800 gr.

Merken:  Reconnaissance

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen I.C

 Niet geïdentificeerd merk

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

wapen van latere datum : Gevierendeeld 

1 in azuur een passerende hond op een 

terras van purper ; 2 in keel een zwaard van 

zilver paalsgewijs geplaatst, het gevest van 

purper; 3 in keel een degen van zilver en een 

omgekeerde pijl, schuinkruisgeplaatst ; 4 in 

azuur een hooiopper van goud.

Getopt door een kroon van goud, gevoerd van 

azuur.

Bijgeslagen merken:

Onderaan de boord: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de boord:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking: draagt een gegraveerd 

alliantiewapen alliantiewapen ? / COQUIERS 

In goud drie dwarsbalken, de bovenste en 

onderste van keel, de middelste van zilver 

beladen met drie vijfpuntige sterren van 

hetzelfde. In azuur een haan van zilver, gekamd 

en geleld van keel. Getopt door een kroon 

met negen parels. Onderaan de  schotel de 

inscriptie B

Frankrijk Metz
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Frankrijk Metz

STROOILEPEL
1776

Zilver, l. 24 cm , b. 7 cm, 108 gr.

Merken:

Op de achterzijde:    

 Reconnaissance

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen I.C

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken: 

Op de achterzijde:   

 Niet geïdentificeerd merk

 Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk vanaf 1838, 

 1ste gehalte (0.950)

Op de voorzijde:    

 Bigorne

 

Opmerkingen: draagt onderaan een gedeeld 

alliantiewapen: 1 in keel drie vijfpuntige 

sterren van zilver, 2 en 1 geplaatst, 2 in zilver 

een vliegende vogel houdende een vis in de 

snavel. Gevierendeeld, 1 en 4 in zilver drie 

golvende dwarsbalken van azuur; 2 en 3 

gedeeld A van goud, B in azuur zes blokjes 

3 en 3 geplaatst. Getopt door een getraliede 

en gehalsboorde helm met dekkleden en een 

losstaande vijfpuntige ster als helmteken.

176
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Frankrijk Montpellier

177
CHOKOLADEKAN
Pierre Belleville (actief 1736-1765)

1739-1740

Zilver en hout, h. 18 cm, l. 19 cm, diameter 

8 cm, 387 gr.

Merken:  Charge 1738-1744

 Décharge 1738-1744

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen P.B

178
MELKKAN
Jean-Pierre Le Goff (actief 1754-na 1785)

1769-1779

Zilver, h. 15,5 cm, l. 12,5 cm, diameter voet 8 

cm, 337 gr. 

Merken:

Onderaan: Charge

 Décharge

 Jaarletter S

 Meestermerk met de initialen JPG

Opmerkingen: Draagt een uitgesleten 

gegraveerd wapen, getopt door een kroon 

met drie fleurons en tweemaal drie parels, 

gehouden dooreen klimmende leeuw.

Frankrijk Morlaix
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Frankrijk Nantes

EEN PAAR 
KANDELAARS
René Bridon

1786

a. Zilver, h. 28 cm, diameter 14,5 cm, 639 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1781-1789

  Jaarcijfer 86

  Meestermerk met de initialen RB

Op de standring: Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 28,5 cm, diameter 14,5 cm, 665 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1781-1789

  Meestermerk met de initialen RB

  Jaarcijfer 86

Op de standring: Niet geïdentificeerd merk

Op de vetvanger: Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: dragen de gegraveerde inscrip-

tie PV op de vetvanger en onderaan de voet

179



137

Frankrijk Niort

180
RAGOUTLEPEL
1754-1755

Zilver, l. 32,5 cm, b. 5,5 cm, 199 gr.

Merken: Jaarletter N

 Charge met de letter Y (?)

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

gelieerde initialen CL

181
BEKER
Antoine VI Hanappier (1667-1746)

1730

Zilver, h. 7 cm, diameter 8,5 cm, 113 gr.

Merken:  Jaarletter L

  Décharge

  Meestermerk met de initialen A.H

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen: In azuur een op een terras 

passerende bij van goud. Getopt door en kroon 

met drie fl eurons en tweemaal drie parels; en 

de initialen R.B.

Frankrijk Orléans
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BEKER
Pierre IX Hanappier (actief 1730-1777)

1758-1760

Zilver, h. 9 cm, diameter 7,5 cm, 105 gr.

Merken: Stadskeur 1756-1762

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen PH

Opmerkingen: op de standring gegraveerd 

I.B.L.H.M.

BEKER
Pierre IX Hanappier (actief 1730-1777)

1752-1754

Zilver, h. 10 cm, diameter 8 cm, 141 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1750-1756

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de   

 initialen PH

Op de standring:   Niet-geïdentifi ceeerd merk

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Frans gehaltemerk (0.800)  

 vanaf 1838

Op de standring: Frans gehaltemerk (0.800)  

 vanaf 1838

Opmerkingen: gegraveerde inscriptie M.C.P

182
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184

185

Frankrijk Orléans

BEKER
Louis-Nicolas Dehors (actief 1756-na 1784)

1780-1782

Zilver, h. 7,5 cm, diameter 7,5 cm, 158 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1781-1789

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen  

 [L]ND

Op de liprand:  Décharge (?)

 Contremarque 1781-1789

Opmerkingen: draagt onderaan een 

gegraveerd opschrift: M.M. Nibelle en 

ingekraste cijfers C 6613 en 4631

WIJNPROEVERSNAP
1780-1782

Zilver, h. 3 cm, l. 10,5 cm, diameter 8 cm, 89 gr.

Merken:

In het oor:  Charge 1775-1781

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen FG

Op de liprand:  Décharge 1775-1781

 Contremarque 1781-1789

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

inscriptie Léon Gladieux
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Frankrijk Parijs

EEN PAAR 
KANDELAARS
1695-1696

a. zilver, h. 14,5 cm, b. 10 cm, 258 gr.

Merken onderaan voet:  Charge 1691-1697

 Jaarletter B

b. zilver, h. 15 cm, b. 10 cm, 252 gr.

Merken onderaan voet:  Charge 1691-1697

 Jaarletter B

VIER ALTAARVAZEN
Jean Baptiste Loir

1700-1701

a.  Verguld zilver, h. 19 cm, diameter 11 cm,

 b. 18,5, 471 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1697-1704 (?)

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen IBL

Op de standring:  Décharge1697-1704 (?)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Op de oren: Frans invoermerk 1893-1970

186
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b.  Verguld zilver, h. 19 cm, diameter 11 cm, 

 b. 18,5 cm, 477 gr.

Merken:

Onderaan:  Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen IBL

Op de standring:  Décharge 1697-1704 (?)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Op de oren: Frans invoermerk 1893-1970

c. Verguld zilver, h.19 cm, diameter 11,5 cm, 

 b. 18,5 cm, 487 gr.

Merken:

Onderaan:  Jaarletter G

 Meestermerk met de letters IBL

 [Charge 1697-1704]

Op de standring:  Décharge 1697-1704 (?)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Op de oren: Frans invoermerk 1893-1970

d.  Verguld zilver, h. 19,5 cm, diameter 11,5 cm, 

 b. 18,5 cm, 481 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1697-1704

 Meestermerk met de initalen IBL

 [Charge 1697-1704]

Op de standring: Décharge 1697-1704 (?)

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Op de oren: Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: De vazen zijn voorzien van een 

variant op het Franse koningswapen: In zilver drie 

lelies, twee en één geplaatst, de bovenste naar 

elkaar toegewend. Getopt door een met lelies 

versierde koningskroon. Gehuld in palmbladeren.
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188

PUDDINGSCHOTEL
1703

Zilver, h. 4,5 cm, diameter 22,5 cm, 336 gr.

Merken: 

Op de boord:  Charge 1697-1703

 Jaarletter I

 Décharge 1697-1703

 Meestermerk

 Contremarque 1704-1712

Bijgeslagen merken: 

Frans invoermerk 1893-1970

Frankrijk Parijs
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189
EEN PAAR KANDELAARS
Jacques Vanballe

1715-1716

a.Zilver, h. 20,5 cm, b. 12 cm, 472 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Binnenkant standring:  Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Buitenkant standring:  Décharge 1713-1717

In de huls: Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  Frans invoermerk 1864-1970

Op de huls:   Frans invoermerk 1864-1970

b. Zilver, h. 20,5 cm, b. 12 cm, 471 gr.

Merken: 

Onderaan:  Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Binnenkant standring:  Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Buitenkant standring:  Décharge 1713-1717

In de huls: Charge 1713-1717

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen IVB

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring: Frans invoermerk 1864-1970

Op de huls:   Frans invoermerk 1864-1970

Opmerking : Beide kandelaars dragen een gegraveerd wapen 

van Pierre Mathieu BABINET: In azuur een keper van goud, 

vergezeld van in het hoofd twee vijfpuntige sterren van zilver 

en in de punt een wassenaar van zilver. Getopt met een getra-

liede en gehalsboorde helm.

Frankrijk Parijs
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DEKSELKOM
Pierre Landelle (kom) en ? (deksel)

1719-1720 (kom) en 1758-1759 (deksel)

Zilver, h. 14 cm, diameter 18 cm, b. 32 cm, 944 gr.

a. Kom

Merken:

Op de boord van de kom: 

 Charge 1717-1722 

 Jaarletter C 

 Meestermerk met de initialen PL

 Décharge 1727-1732

 Niet geïdentifi ceerd merk

Op een oor:     

 Contremarque 1780-1782 (?)

Bijgeslagen merken:

Op de boord: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Deksel

Merken:

Onderaan:    

 Charge 1756-1762

 Jaarletter S

 Meestermerk met de initialen [W?]VG

Op de dekselring:   

 Décharge 1756-1762

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

190
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191
EEN PAAR 
KANDELAARS
Gilles Gavel

1719-1720

a. Zilver, h. 22,5 cm, b. 13,5 cm, 663 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1717-1722

  Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen GG (x2)

Op de standring: Décharge 1717-1722

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans gehaltemerk (0.800) 

vanaf 1838

b. Zilver, h. 22,5 cm, b. 13,5 cm, 659 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1717-1722 (x2)

 Jaarletter C (x2)

 Meestermerk met de initialen GG (x2)

Buitenkant standring: Niet geïdentifi ceerd merk

   Décharge 1717-1722

Bijgeslagen merken: 

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Beide dragen de ingekraste letters 

CR onderaan de voet en beide dragen onderaan de 

standring de ingeslagen inscriptie *M*C*
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SCHENKKAN
Nicolas Marcault of Nicolas Mahon

1721-1722

Zilver, h. 25,5 cm, l. 17,5 cm, diameter buik 12 cm, 

1005 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1722-1726

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen NM

Op de standring: Décharge 1722-1726

Opmerkingen: 

draagt een gegraveerd alliantiewapen: 

Gevierendeeld, 1 en 4 in azuur twee 

aaneengesloten burchten van zilver, de rechtse 

superieur, 2 en 3 in azuur een linkerschuinbalk 

van zilver beladen met een naar links gaande 

leeuw. In goud een keper van sabel vergezeld 

van in de punt een vijfpuntige ster van 

sabel, het hoofd van azuur beladen met drie 

wassenaars van zilver. Getopt door een kroon, 

met drie fl eurons en tweemaal drie parels. 

Gehuld in en staand op arabesken.

192
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193
KELK MET PATEEN
Guillaume Loir (kelk) en onbekend (pateen)

Parijs (F) (kelk) en Frankrijk (pateen)

1722 (kelk) en 1798-1809 (pateen)

a. Kelk

Verguld zilver, h. 30 cm, diameter 16,5 cm, 1044 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1722-1726

 Meestermerk met de initialen GL

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans invoermerk 1893-1970

Op de liprand:  Frans invoermerk 1893-1970

b. Pateen

Verguld zilver, h. 0.5 cm, diameter 14,5 cm, 120 gr.

Merken:

Onderaan:  Meestermerk met de initialen F[?]L

 Frans garantiemerk 1798-1809, 

met getal 2[?]

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

(0.950), [departementen]

Bijgeslagen merken:

Op de rand:  Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 

1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd Jezus-

monogram onder een kruis en boven een hart
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KOM
1722-1723

Zilver, l. 30,5 cm, h. 6 cm, diameter 18 cm, 472 gr.

Merken:

Op de boord:  Charge Parijs 1722-1727

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen P[?]

Op de oren:  Meestermerk met initialen P[M?]

Bijgeslagen merken:

Op de boord:  Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de oren: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

DEKSELKOM
Anoniem (kom) en Mathieu II Coiny (actief 1722 - na 1738) (deksel)

Parijs (kom) en Versailles (deksel)

1722-1726 (kom) en 1746-1760 (deksel)

Zilver, h. 12 cm, b. 33 cm, diameter 19,5 cm, 972 gr.

a. Kom

Merken:  Op de rand:  Décharge 1722-1726

Bijgeslagen merken:

Op de rand:  Frans garantiemerk, 2de gehalte (0.800) vanaf 1838

Onderzijde van de oren: Frans garantiemerk, 2de gehalte (0.800)  

 vanaf 1838 (x2)

b. Deksel

Merken: Onderaan:  Jaarletter B

  Meestermerk met de initialen MC

  Niet geïdentifi ceerd merk

 Op de rand:  Niet geïdentifi ceerd merk
  

Bijgeslagen merken:

Op de rand:  Frans garantiemerk, 2de gehalte (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Op de rand van de kom bevind de ingeslagen 

inscriptie G*D

194
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Frankrijk Parijs

196

197

BLAKER
1722-1727 en 1744-1750 (?)

Zilver, h. 5 cm, l. 11 cm, diameter 9,5 cm, 186 gr.

Merken:

Op de huls: 

 Décharge van Parijs 1722-1727

Onderaan de boord:  

 Décharge van Caen 1744-1750 (?)

 Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerkingen: 

Onderaan de rand twee maal de gegraveerde 

letters L.C.

BEKER
Marien Lemoyne

1723-1724

Zilver, h. 8 cm, diameter 7,5 cm, 122 gr.

Merken: 

Onderaan:  Charge 1722-1727

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen MLM

Op de liprand:  Décharge 1722-1727

Opmerking: 

Op de liprand de gegraveerde inscriptie I . 

DESCHAMPS
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CHOCOLADEKAN
Louis Duperier

1724-1725

Zilver en hout, h. 16,5 cm, b. 18 cm, diameter 

9,5 cm, 276 gr.

Merken: 

Onderaan:  

 Charge 1722-1727

 Jaarletter H

 Meestermerk met de initialen LDP

Op de kraag:  

 Décharge 1722-1727

Onderaan het deksel:  

 Meestermerk met de initialen LDP

Op de dekselring:  

 Décharge 1722-1727

Opmerking: handvat hersteld

198

199
BEKER
Bertin Merger

1726-1727

Zilver, h. 10 cm, diameter 8,5 cm, 153 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1726-1732

 Jaarletter K

 Meestermerk met de initialen BM

Op de standring: Meestermerk met de initialen B[M]

Op de liprand: Décharge 1726-1732

Opmerking: Draagt op de liprand de 

gegraveerde letters .O.F.
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200
CHOCOLADEKAN
Robert Mothe

1727-1728

Zilver en hout, h. 22,5 cm, b. 24,5 cm, d

iameter 12 cm, 756 gr.

Merken:

Onderaan het deksel:  

 Charge 1726-1732

 Jaarletter L

Op de pootjes:    

 Meestermerk met de initialen RM (x3)

Op de tuit:    

 Meestermerk met de initialen RM

Op de scharnier:    

 Meestermerk met de initialen R[M] (x2)

Op de kraag:    

 Décharge 1726-1732

Bijgeslagen merken:

Op een pootje:    

 Frans gehaltemerk (0.800), vanaf 1838

Op de kraag:   

 Frans gehaltemerk (0.800), vanaf 1838

Op de dekselknop:  

 Frans gehaltemerk (0.800), vanaf 1838

Op de dekselring:   

 Frans gehaltemerk, 1ste gehalte (0.950), 

vanaf 1838

Opmerking: 

dekselknop afgebroken, maar bewaard. 

Draagt de verweven gegraveerde letters HD en 

onderaan het deksel het ingeslagen getal 84
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BEKER
1729-1730

Zilver, h. 9.5 cm, diameter 8,5 cm, 152 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1726-1732

 Jaarletter N

 Meestermerk

Op de standring:  Meestermerk

Op de liprand:  Décharge 1726-1732

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

 Frans gehaltemerk (0.800), vanaf 1838

Op de liprand: 

 Frans gehaltemerk (0.800), vanaf 1838

Opmerking: Draagt een (fantasie)wapen: 

de verweven letters MJ, getopt door een 

bloemenkroon, gehuld in palmbladeren met 

uithangende bloem en gehouden door twee 

wegkijkende staande vogels en op de standring 

de gegraveerde inscriptie: Madelaine Julienne

201
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CHOKOLADEKAN
Remy Chatria

1729-1730

Zilver en hout, h. 17,5 cm, l. 18,5 cm, 

buik 8,5 cm, 345 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Charge 1726-1732 (x2)

 Jaarletter N

 Meestermerk met letters R.C

Op de kraag:  

 Décharge 1726-1732

Onderaan het deksel:  

 Meestermerk met initialen R.C

Op de dekselrand:  

 Meestermerk met initialen R.C

Op het scharnier:  

 Meestermerk met initialen R.C

Op de staart van het scharnier:  

 Meestermerk met initialen R.C

Op de tuit:  

 Meestermerk met initialen R.C

202
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“TREMBLEUSE”
1730-1731 of 1754-1755

a. Schoteltje

Zilver, h. 1,5 cm, diameter 13 cm, 94 gr. (zonder 

kopje)

Merken:

Onderaan de boord:   Charge (x2)

    Jaarletter O

Op de boord:  Niet geïdentifi ceerd merk

   Contremarque 1756-1762

b. Bekerhouder

Zilver, h. 5,5 cm, diameter 7,5 cm, 48 gr.

Merken:

Onderaan:  Meestermerk (?)

c. Tas

China of Japan

19de eeuw

porselein

Opmerkingen: draagt de gegraveerde 

gelieerde letters AXV.

203
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EEN PAAR KANDELAARS 
Jacques Duguay

1735-1736 en 1736-1737

a. Zilver, h. 24 cm, diameter 15 cm, 674 gr.

Merken:

Onderaan:   Charge 1732-1738

   Jaarletter T

   Meestermerk met de initialen JD

Binnenzijde standring:  Charge 1732-1738

    Jaarletter V

    Meestermerk met de initialen JD

Buitenzijde standring:  Décharge 1732-1738

In de huls:    Charge 1732-1738

    Meestermerk met de initialen [JD]

Bijgeslagen merken:

Buitenzijde standring: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:   Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b Zilver, h. 24 cm, diameter 15 cm, 666 gr.

Merken:

Onderaan:    Charge 1732-1738

    Jaarletter T

    Meestermerk met de initialen JD

Binnenzijde standring:  Charge 1732-1738

    Jaarletter V

Buitenzijde standring:  Décharge 1732-1738

In de huls:    Charge 1732-1738

    Jaarletter V

    Meestermerk met de initialen [J]D (2 x)

Bijgeslagen merken:

Buitenzijde standring: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:   Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking: op de standring van beide kandelaars de 

gegraveerde inscriptie L.C (buitenzijde) en het ingeslagen 

getal 122 (binnenzijde)

204
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BEKER
Jean Debrie

1737-1738

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 8 cm, 108 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Charge 1732-1738

 Jaarletter X

 Meestermerk met de initialen ID[B]

Op de liprand:  

 Décharge 1732-1738

Bijgeslagen merken: 

Op de liprand: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

EEN PAAR 
KANDELAARS
Louis Pannelier

1740-1742

a. Zilver, h. 24,5, b. 14 cm, 616 gr.

Merken:

Binnenkant standring:  

 Charge 1738-1744

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen LP

Onderaan:   

 Charge 1738-1744

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen LP

Buitenkant standring:   

 Décharge 1738-1744

205
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DOOS
Antoine Daroux (actief 1735 – 1789)

1743-1744 of 1766-1767

Zilver en parelmoer, h. 3,5 cm, b. 6 cm, l. 8 cm, 99 gr.

Merken:  Jaarletter C 

 Meestermerk met de initialen AD

 Contremarque 1762-1768

 Contremarque 1768-1774

 Contremarque 1774-1786

 Niet geïdentifi ceerd merk (x5)

207

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 24,5 cm, b.14 cm, 612 gr.

Merken:

Binnenkant standring:   

 Charge 1738-1744

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen LP

Onderaan:    

 Charge 1738-1744  

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen LP

Buitenkant standring:  

 Décharge 1738-1744

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:    

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking : 

Draagt op de voet een alliantiewapen Joseph JULIEN 

en Magdalaine Périnne 

HALNA DE FRÉTAY 

(x 1773): In goud een 

klimmende leeuw van 

sabel, gewapend en 

getongd van keel. In 

zilver een keper van sabel 

vergezeld van in het hoofd 

twee afgewende bijlen van 

sabel. Getopt door een 

kroon met drie fl eurons 

en tweemaal drie parels.
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Jean de Brie

1743-1744

a. Zilver, h. 26 cm, diameter 15 cm, 674 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1738-1744

  Jaarletter C

Binnenkant standring:  Charge 1738-1744

    Jaarletter C

    Meestermerk met de 

    initialen IDB

Buitenkant standring:  Décharge 1738-1744

In de huls:  Charge 1738-1744 (2x)

  Jaarletter C (2x)

  Meestermerk met de initialen IDB

b.Zilver, h. 26 cm, diameter 15 cm, 643 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1738-1744

  Binnenkant standring:   

  Charge 1738-1744

  Jaarletter C

  Meestermerk met de initialen IDB

Binnenkant standring:  Décharge 1738-1744

In de huls:  Charge 1738-1744 (2x)

  Jaarletter C (2x)

  Meestermerk met de inititalen  

  [IDB] (2x)

Opmerking: op de voet van beide kandelaars 

een uitgesleten gegraveerd alliantiewapen:

Een gekroonde klimmende leeuw.

Een dwarsbalk beladen met drie vijfpuntige 

sterren, vergezeld van drie ruiten, twee in het 

hoofd, één in de voet. 

Getopt door een kroon met drie fl eurons en 

tweemaal drie parels en dekkleden.

Gehuld in palmbladeren.
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RAGOUTLEPEL
1744-1750

Zilver, l. 31,5 cm, b. 6 cm, 150 gr.

Merken:  Charge (?)

 Meestermerk met de initialen [?]I

 Décharge 1744-1750

Bijgeslagen merken:    

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: draagt een sterk uitgesleten 

gegraveerd alliantiewapen, getopt door een 

kroon met negen parels.

BEKER
Jean Debrie

1746-1747

Zilver, h. 11 cm, diameter 9,5 cm, 207 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1744-1750

  Jaarletter F

  Meestermerk met de initialen ID[B]

Op de standring:  

 Meestermerk met de initialen [IDB]

Op de liprand:  Décharge 1744-1750

    Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de liprand: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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THEEPOT
Guillaume Vealle

1747-1748

Zilver en hout, h. 18 cm, b. 23 cm, 

diameter 12 cm, 730 gr.

Merken: 

Onderaan:   Charge 1744-1750

    Jaarletter G

    Meestermerk met de initialen GV (x2)

Op de kraag:  Décharge 1744-1750

Onderaan het deksel: 

    Charge 1744-1750

    Jaarletter G

    Meestermerk met de initialen GV (?)

Opmerkingen : onderaan de bodem ingekrast: 

5972vaa vla

BEKER
1750-1752

Zilver, h. 10,5 cm, diameter 8,5 cm, 138 gr.

Merken: 

Onderaan:   Charge 1750-1756

   Jaarletter K

   Meestermerk

Op de liprand:  Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken:

Op de standring:

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de liprand:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking : op de binnenkant van de 

standring de inscriptie marie menier f cuisinier
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KOFFIEKAN
Jean Fauche

1750-1756

Zilver en hout, h.16,5 cm, b. 15,5 cm, 

diameter 11 cm, 491 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1750-1756

  Meestermerk met de initialen JFG 

Op de kraag:  Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de dekselring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking: handvat hersteld. Op de kraag een 

uitgewist wapen gehuld in arabesken.

STROOILEPEL
1752

Zilver, l. 21 cm, b. 7 cm, 97 gr.

Merken:  Charge 1750-1756

 Jaarletter L

 Meestermerk met een letter D

 Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken:   

Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Opmerkingen: voorzien van een later 

monogram met de initialen FP
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EEN PAAR KANDELAARS
Jean-François Balzac

1752-1753

a. Zilver, h. 25 cm, diameter 15 cm, 527 gr.

Merken:

Binnenkant huls:  Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IFB

 Décharge 1750-1756

Onderaan:  Charge 1750-1756

 Meestermerk met de initialen [IF]B

 Décharge 1750-1756

Buitenkant standring:  Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Buitenkant huls:    

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

b. Zilver, h. 25 cm, diameter 15 cm, 529 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IFB

Buitenkant standring:  Décharge 1750-1756

Binnenkant huls: Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IFB

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Buitenkant huls:    

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerking : op de voet van beide kandelaars een 

gegraveerd wapen familiewapen CHESNEAU: In 

azuur drie peren van goud, twee en één geplaatst, 

gesteeld en gebladerd. Getopt door een kroon 

met negen parels. Omringd met samengevlochten 

koorden; en onderaan een ingekraste letter M
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STROOILEPEL
Antoine Philippe Garbe

1753-1754

Zilver, l. 21,5 cm, b. 7 cm, 106 gr.

Merken:      

 Charge 1750-1756

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen [A]PG

 Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken:    

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 

1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen: Schuingevierendeeld 1 en 4 van 

zilver beladen met een roos, 2 en 3 van keel. 

Getopt door een kroon met vijf parels. Gehuld 

in arabesken, staand op een arabesk met 

neerhangende lelie.
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EEN PAAR 
KANDELAARS
meester IBF (kandelaars)

en Edme Francois Balzac (vetvangers)

1752-1753 (kandelaars), 1767-1768 (vetvanger a) 

en 1768-1774 (vetvanger b)

a. Zilver, h. 26 cm, diameter 14,5 cm, 687 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IBF

Binnenkant standring:  

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen [IBF]

Buitenkant standring:  

 Décharge 1750-1756

In de huls: 

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IBF

In de vetvanger: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter D

 Meestermerk met de initialen EPB

Op de vetvanger: 

 Décharge 1762-1768

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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SCHOTEL
1755-1756

Zilver, h. 2,5 cm, diameter 25 cm, 514 gr.

Merken:

Onderaan de boord:  Charge 1750-1756 (?)

 Jaarletter P

Op de boord:  Décharge 1750-1756

Bijgeslagen merken: 

Op de boord:  

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking: in de schotelrand gegraveerde 

letters HR.

b. Zilver, h. 25,5 cm, diameter 14,5 cm, 673 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen I[BF]

Binnenkant standring:  

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IBF

Buitenkant standring: 

 Décharge 1750-1756

In de huls: 

 Charge 1750-1756

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen IBF

Op de vetvanger: 

 Décharge 1768-1774

In de vetvanger: 

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken: 

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Pierre II Germain (a) en niet geïdentifi ceerd 

meester (b)

1756 (a) en 1773-1774 (b)

a. Zilver, h. 28 cm, diameter 14,5 cm, 824 gr.

Merken:

Binnenkant standring: 

 Jaarletter P

 Meestermerk met initialen PG

 Niet geïdentifi ceerd merk

Buitenkant standring: 

 Décharge 1756-1762

Op de vetvanger:  

 Charge 1750-1756

 Jaarletter P

 Meestermerk met initialen PG

 Décharge 1756-1762

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 28 cm, diameter 14,5 cm, 903 gr.

Merken:

Binnenkant standring:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter K

 Meestermerk met initialen L[?]
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EEN PAAR KANDELAARS
1756-1757

a. Zilver, h. 25,5 cm, diameter 14 cm, 724 gr.

Merken:

Onderaan de vetvanger:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen [MPDL]

Bovenop de vetvanger: Décharge 1756-1762

Onderaan:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen [M]P[DL]

Buitenkant standring:  Décharge 1756-1762

Binnenkant standring: Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen MPDL

In de huls: Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen MPDL

Bijgeslagen merken:

Bovenop de vetvanger: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Buitenkant standring: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 14 cm, 732 gr.

Merken:

Onderaan de vetvanger:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de letters [M]PDL

Bovenop de vetvager:  Décharge 1756-1762

Onderaan:  Charge 1756-1762

 Onleesbaar meestermerk

Binnenzijde van de standring:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen [M]PD[L]

Buitenzijde standring: Décharge 1756-1762

Binnenzijde van de huls:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Q (2x)

Bijgeslagen merken:

Bovenop de vetvanger: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Buitenzijde standring: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: op beide kandelaars onderaan de vetvanger de 

gegraveerde initialen C.B en op de voet gegraveerde initialen BJ
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Eloi Guérin

1757-1758

a. Zilver, h. 19 cm, diameter, 11,5 cm, 359 gr.

Merken: 

Binnenkant standring:  

 Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen [EG]

Onderaan:  Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen EG 

Buitenkant standring:  Décharge 1756-1762

In de huls huls: Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen [EG]

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring:  

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 19 cm, diameter 11,5 cm, 355 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met in itialen EG

Binnenkant standring:  

 Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met de letters EG

Buitenkant standring:  Décharge 1756-1762

In de huls:  Charge 1756-1762

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen [EG]

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring: 

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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DEKSELKOM
Etienne Moreau

1757-1758 (kom) en 1758-1759 (deksel)

Zilver, h. 14 cm, l. 31,5 cm, diameter 18 cm,

985 gr.

Merken:

Op de boord: 

 Charge 1756-1762

 Meestermerk met de initialen EM

 Décharge 1756-1762 (x2)

Onderzijde van de oren:    

 Jaarletter R (x2)

 Meestermerk met de initialen EM (2x)

 Décharge 1756-1762 (x2)

Onderaan het deksel:  

 Jaarletter S

 Meestermerk met de initialen EM

 Niet geïdentifi ceerd merk

Op de dekselrand:  

 Décharge 1756-1762

Opmerkingen: op het deksel een gegraveerd 

alliantiewapen: In keel een klimmende leeuw 

van zilver.

In azuur drie neerwaarts gerichte pijlpunten 

van zilver, twee en één geplaatst. Getopt door 

een kroon met drie fl eurons en tweemaal drie 

parels. Gehuld in palmbladeren. Gehouden 

rechts door een liggende gehalsbande 

windhond en links een aanziende liggende 

leeuw, staand op een terras. De dekselkom 

nr.282 werd blijkbaar vervaardigd als pendant 

bij deze.
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VIJF LEPELS 
EN TWEE VORKEN
Pierre II Germain

1761-1762 (a en f-g) en 1762-1763 (b-e)

a. Vork

Zilver, l. 17,5 cm, b. 2,5 cm, 66 gr.

Merken:  Charge 1756-1762 (?)

 Jaarletter X

 Meestermerk met de intitalen PG

 Merk met de letters NML

 Décharge voor de export 1732-1775

b.Vork

Zilver, l. 17,5 cm, b. 2,5 cm, 67 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775

c. Lepel

Zilver, l. 18,5 cm, b. 3,5 cm, 70 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775

d. Lepel

Zilver, l. 18,5 cm, b. 3,5 cm, 69 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775
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e. Lepel

Zilver, l. 18,5 cm, b. 3,5 cm, 69 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775

f. Lepel

Zilver, l. 18,5 cm, b. 3,5 cm, 62 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775

g. Lepel

Zilver, l. 18,5 cm, b. 3,5 cm, 64 gr.

Merken:  Charge 1756-1762

 Jaarletter Y

 Meestermerk met de initialen PG

 Décharge voor de export 1732-1775

Opmerking : 

onderaan de steel een 

gegraveerd familiewapen: In 

zilver drie merletten van sabel, 

twee en één geplaatst. Getopt 

door een kroon met negen 

parels. Gehuld in en staand op 

palmtakken.

224
REISKOFFIEKAN
Pierre II Germain

1765-1766

Zilver en hout, h. 10 cm, diameter 7,5 cm, 201 gr.

Merken:

Onderaan:    Charge 1762-1768

   Jaarletter B

   Meestermerk met de initialen PG

Op de kraag:    Décharge 1762-1768

Onderaan het deksel:  Charge 1762-1768

    Jaarletter B

    Meestermerk met de initialen PG

Op de dekselring:  Décharge 1762-1768

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de dekselring:  Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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RAGOUTLEPEL
1766-1767

Zilver, l. 32 cm, b. 6 cm, 168 gr.

Merken:  Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk

  Décharge 1762-1768

Opmerkingen: onderaan de steel gegraveerde 

letters JJ.

EEN PAAR 
KANDELAARS
Charles-Antoine Charvet

1766-1767

a. Zilver, h.26 cm, diameter 15 cm, 677 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Binnenkant standring: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Buitenkant standring: 

 Décharge 1762-1768
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In de huls: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Op de vetvanger:  

 Décharge 1762-1768

In de vetvanger:

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring: 

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950) vanaf 1838

Op de vetvanger:   

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde inscriptie 

L.J.B.B.

b. Zilver, h. 26 cm, diameter 15 cm, 668 gr.

Merken:

Onderaan: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Binnenkant standring: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Buitenkant standring: 

 Décharge 1762-1768

In de huls: 

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Op de vetvanger: 

 Décharge 1762-1768

In de vetvanger:

 Charge 1762-1768

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen CAC

Bijgeslagen merken:

 Buitenkant standring:  Frans 

garantiemerk, 1ste gehalte (0.950) vanaf 1838

 Op de vetvanger:   Frans 

garantiemerk, 1ste gehalte (0.950) vanaf 1838 (x2)
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Edme François Balzac

1769-1770

a. Zilver, h. 24,5 cm, diameter 14 cm, 504 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen EFB

Op de standring:   

 Décharge 1768-1774

In de huls:    

 Charge 1768-1774

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen [EFB]

Bijgeslagen merken:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 24,5 cm, diameter 14 cm, 497 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter F

 Meestermerk met de gekroonde initialen EFB

Op de standring:     

 Décharge 1768-1774

In de huls:    

 Meestermerk met de initialen EFB

 Charge 1768-1774

 Jaarletter F

Bijgeslagen merken:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen 

onderaan een ingekraste X
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EEN PAAR KANDELAARS
Joseph-Théodore Van Cauwenbergh alias Vancombert

1769-1770 (kandelaar a) en 1770-1771 (kandelaar b en 

beide vetvangers)

a. Zilver, h. 27,5 cm, diameter 15 cm, 657 gr.

Merken:

Op de vetvanger:  Charge 1768-1774

  Jaarletter G

    Meestermerk met de initialen JTV

    Décharge 1768-1774

Onderaan:   Charge 1768-1774

    Jaarletter F (x2)

    Meestermerk met de initialen JTV

Op de standring:  Charge 1768-1774

    Jaarletter F

    Meestermerk met de initalen JTV

Op de huls:  Charge 1768-1774

    Jaarletter F

    Meestermerk met de initialen JVT

b. Zilver, h. 27,5 cm, diameter 15 cm, 590 gr.

Merken:

Op de vetvanger:  Charge 1768-1774

  Jaarletter G

  Meestermerk met de initialen JTV

  Décharge 1768-1774

Onderaan:  Charge 1768-1774

  Jaarletter G

Op de standring:  Charge 1768-1774

  Jaarletter G

  Meestermerk met de initialen JTV

Op de huls:  Charge 1768-1774

  Jaarletter G

  Meestermerk met de initialen JVT

Opmerkingen: Gegraveerde gelieerde initialen PVR op 

de voet en de vetvanger
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KOFFIEKAN
Guillaume Pigeron

1771-1772

Zilver en hout, h. 21 cm, b. 16 cm,

diameter 12 cm, 562 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter H

 Meestermerk met de initialen GP

Op de kraag:  

 Décharge 1768-1774

Onderaan het deksel:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter H

229

BEKER
1772-1773

Zilver, h. 12 cm, diameter 9,5 cm, 149 gr.

Merken:

Onderaan:   

 Charge 1768-1774   

 Jaarletter I   

 Meestermerk met de initialen JEDF

Op de liprand:   

 Décharge 1768-1774
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BEKER
Charles-Joseph Fontaine

1772-1773

Zilver, h.11,5 cm, diameter 9,5 cm, 117 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1768-1774

  Jaarletter I

  Meestermerk met de initialen CJF

Op de standring:  Décharge 1768-1774

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de liprand:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: draagt onderaan de 

gegraveerde letters MF

SCHOTEL
Edme-Pierre Balzac

1774 (?)

Zilver, diameter 28,5 cm, h. 2,5 cm, 773 gr.

Merken:

Onderaan de boord:   

 Charge 1768-1774

 Jaarletter L (?)

 Meestermerk met de initialen EPB

Op de boord:  

 Décharge 1768-1774
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RAGOUTLEPEL
Claude-Auguste Aubry

1774

Zilver, l. 31,5 cm, b. 6 cm, 179 gr.

Merken:  Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk met initialen CA

 Décharge 1768-1774

 Contremarque 1774-1780

Opmerkingen: voorzien van een monogram 

met de gelieerde initialen JP
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STROOILEPEL
Nicolas Collier

1774

Zilver, l. 21 cm, b. 7 cm, 103 gr.

Merken:  Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk met de initialen NC

 Décharge 1768-1774

Bijgeslagen merken:   

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerking : gegraveerde initialen BP.
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ZES KOFFIELEPELTJES
1774

a. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 26 gr.

Merken:  Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk (?)

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:  Niet geïdentifi ceerd merk

b. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 29 gr.

Merken:  Jaarletter L

 Décharge 1774-1780

 Merk met een letter M (?)

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

c. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 27 gr.

Merken:  Jaarletter L

 Charge 1768-1774

 Meestermerk (?)

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

   Niet geïdentifi ceerd merk

d. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 28 gr.

Merken:  Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk met de initialen EP

 Décharge 1774-1780

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:  Niet geïdentifi ceerd merk

e. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 30 gr.

Merken:  Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk met de initialen [EP]

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

   Niet geïdentifi ceerd merk

f. Zilver, l. 14,5 cm, b. 3 cm, 28 gr.

Merken:  Charge 1768-1775

 Jaarletter L

 Meestermerk met de initialen [EP]

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

    Niet geïdentifi ceerd merk
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Marc-Antoine Leroy

1774

a. Zilver, h. 27 cm, diameter 15 cm, 616 gr.

Merken:

In de huls:  Jaarletter L 

  Meestermerk met de initialen MAL

  Onderaan:     

  Restanten van drie merken

Op de standring:  Décharge 1774-1780

Binnenin de vetvanger:  

  Charge 1768-1774

  Meestermerk met de letters AL

Buitenzijde vetvanger:  Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Buitenzijde vetvanger:  

 Frans invoermerk 1864-1893

Op de standring:   

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 15 cm, 618 gr.

Merken: 

In de huls:  [Meestermerk met de initialen MAL]

  Jaarletter L

Onderaan:  Meestermerk met de initialen MAL

Op de standring: Décharge 1774-1780

Buitenzijde vetvanger:  Décharge 1774-1780

Binnenin de vetvanger:  

 Charge 1768-1774

 Jaarletter L

 Meestermerk met de letters M[A]L

Bijgeslagen merken:

Buitenzijde vetvanger: 

 Frans invoermerk 1864-1893

Op de standring: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838
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EEN PAAR KANDELAARS
Jean Hannier

1774-1775

a. Zilver, h. 28,5 cm, diameter 15 cm, 847 gr.

Merken:

Binnenkant standring: Charge 1768-1774

    Jaarletter L 

    Meestermerk met initialen JH

Buitenkant standring:  Décharge 1768-1774

    Contremarque 1774-1780

Op de vetvanger: Décharge 1768-1774

    Contremarque 1774-1780

Bijgeslagen merken: 

Op de vetvanger:  

 Frans gehaltemerk, 1798-1809, 2de gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1798-1809 met getal 36 (dep. Isère, Grenoble)  

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk, 1798-1809, 2de gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1798-1809 met getal 36 (dep. Isère, Grenoble)

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls: Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 28,5 cm, diameter 15 cm, 851 gr.

Merken:

Binnenkant standring: Charge 1768-1774

    Jaarletter L

    Meestermerk met initialen JH

Buitenkant standring:  Décharge 1768-1774

Op de vetvanger: Décharge 1768-1774

    Contremarque 1774-1780

Bijgeslagen merken: 

Op de vetvanger:  

 Frans gehaltemerk, 1798-1809, 2de gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1798-1809 met getal 36 (dep. Isère, Grenoble)  

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Buitenkant standring:  

 Frans gehaltemerk, 1798-1809, 2de gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1798-1809 met getal 36 (dep. Isère, Grenoble)

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:  Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: beide kandelaars dragen de gegraveerde initialen GC 

op de vetvanger en op de voet
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STROOILEPEL
Nicolas Sommé

1774-1780

Zilver, l. 21 cm, diameter 7 cm, 98 gr.

Merken: Charge 1774-1780

 Meestermerk met initialen PNS

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:   

Importmerk Koninkrijk der Nederlanden 1814-

1831

opmerkingen: draagt de gegraveerde 

gelieerde letters A W of A V W

EEN PAAR 
ZOUTVAATJES
Vincent Bréant (?)

1775-1776

a. Zilver en glas, h.5,5 cm, l. 9 cm, b.7 cm, 191 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1774-1780

  Jaarletter M

Op de zijkant: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Onderaan:   Niet geïdentifi ceerd merk

Op een poot:  Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

opmerkingen: draagt uitgesleten gegraveerde 

initialen
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SNUIFDOOS
Anne-François Hallet

1776-1777

Zilver, h. 3,5 cm, b. 5 cm, l. 8,5 cm, 94 gr.

Merken:

Onderaan het deksel: 

 Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen A[FH]

Op de bodem: 

 Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met initialen AF[H]

Op de binnenzijde van de rand: 

 Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen AFH

Op de buitenzijde van de rand: 

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de buitenzijde van de rand: 

 Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838
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b. Zilver en glas, h.5,5 cm, l. 9 cm, b.7 cm, 194 gr.

Merken:

Onderaan:   Jaarletter M

   Charge 1774-1780

   Niet geïdentifi ceerd merk

   Meestermerk met de initialen VB

Bijgeslagen merken:

Onderaan:   Niet geïdentifi ceerd merk

Op de zijkant: Niet geïdentifi ceerd merk

Op de boord: Niet geïdentifi ceerd merk

Op een poot:  Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerkingen: draagt aan de zijkant uitgesleten 

gegraveerde initialen
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Jacques Duguay

1776-1777

a. Zilver, h. 28 cm, diameter 15 cm, 713 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1774-1780

   Jaarletter N

   Meestermerk met de initialen JD

Binnenzijde van de standring:  

   Charge 1774-1780

   Jaarletter N 

   Meestermerk met de initialen JD

Buitenzijde van de standring:  

   Décharge 1774-1780

   Contremarque 1780-1789

In de huls:  Jaarletter N

   Meestermerk met de initialen JD

Bijgeslagen merken: 

Buitenzijde van de standring: 

   Merk voor oude werken 1780-1782

   Niet geïdentifi ceerd merk

b. Zilver, h. 28 cm, diameter 15 cm, 721 gr.

Merken: 

Onderaan:  Charge 1774-1780

   Jaarletter N 

   Meestermerk met de initialen JD

Binnenzijde van de standring:  

   Charge 1774-1780

   Jaarletter N 

Meestermerk met de initialen JD

   Buitenzijde van de standring:   

   Décharge 1774-1780

In de huls:  Charge 1774-1780

   Jaarletter N

   Meestermerk met de initialen [J]D

Bijgeslagen merken:   

   Merk voor oude werken 1780-1782

   Niet geïdentifi ceerd merk

241



185

Frankrijk Parijs

EEN PAAR KANDELAARS
Etienne Moreau

1776-1777

a. Zilver, h. 27 cm, diameter 14,5 cm, 615 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen EM

Op de standring:  Décharge 1774-1780

Op de vetvanger:  Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen EM

 Uitgesleten merk

In de huls: Charge 1774-1780

 Jaarletter N 

 Meestermerk met de initialen EM

Op de huls: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:  Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 27,5 cm, diameter 14,5 cm, 635 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen EM

Buitenkant standring:  Décharge 1774-1780

Op de vetvanger:  Charge 1774-1780

 Jaarletter N 

 Meestermerk met de initialen EM

 Décharge 1774-1780

In de huls: Charge 1774-1780

 Jaarletter N

 Meestermerk EM

Op de huls:  Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Buitenkant standring: Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger:   Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Op de huls:  Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Onderaan de voet en op de vetvanger de 

gegraveerde letters B.L.R
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SCHOTEL
Guillaume-Jean Gouffé

1776-1777 (?)

Zilver, diameter 26 cm, h. 2 cm, 567 gr.

Merken:

Onderaan de boord:  

 Charge 1774-1780

 Jaarletter N (?)

 Meestermerk met de initialen [G]IG

Op de boord:    

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de boord: 

Frans garantiemerk, 2de gehalte (0.800), vanaf 

1838

Opmerkingen: draagt een gegraveerd 

familiewapen: In keel drie wassenaars van zilver, 

twee en één geplaatst, het hoofd van azuur 

beladen met drie sterren van zilver. Getopt door 

een kroon met negen parels.
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EEN PAAR 
KANDELAARS
Etienne Moreau

1776-1777 (a) en 1777-1778 (b)

a. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 15 cm, 578 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1774-1780

  Jaarletter N

  Meestermerk met de iitialen [EM]

Op de standring:     

  Décharge 1774-1780

In de huls: Charge 1774-1780

  Jaarletter N

  Restanten van een merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring:  Frans invoermerk vanaf 1893

b. Zilver, h. 26,5 cm, diameter 15 cm, 602 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1774-1780

  Jaarletter O

  Meestermerk met de initialen EM

Op de standring: Décharge 1774-1780

In de huls: Charge 1774-1780

  Jaarletter N

  Meestermerk met de initalen [EM]

Bijgeslagen merken:

Op de standring:  Frans invoermerk vanaf 1893

Opmerking: op de huls van beide kandelaars 

niet ingevuld of uitgesleten gegraveerd wapen
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EEN PAAR 
KANDELAARS
René-Pierre Ferrier

1777-1778

a. Zilver, h. 27 cm, diameter 15 cm, 530 gr.

Merken:

In de huls: Charge 1774-1780

  Jaarletter O 

  Meestermerk met initialen [R]P[F]

Onderaan:  Jaarletter O

  Meestermerk met initialen [R]P[F]

Op de standring: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de standring:   

Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 27 cm, diameter 15 cm, 564 gr.

Merken:

In de huls: Charge 1774-1780

  Jaarletter O 

  Meestermerk met initialen RPF

Onderaan:  Charge 1774-1780

  Jaarletter O 

  Meestermerk met initialen RPF

  Niet geïdentifi ceerd merk

Op de standring: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de standring: 

Frans garantiemerk (0.800) vanaf 1838
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EEN PAAR 
GROENTEKOMMEN
Meester IFC (a) en Nicolas Fauconnier (b)

1777-1778 (a) en 1786-1787 (b)

a. Zilver, h. 17,5 cm, l. 26 cm, diameter 21 cm, 

1348 gr.

Merken:

Op de dekselrand:  

 Décharge Parijs 1774-1780

Onderaan het deksel: 

 Niet geïdentifi ceerd merk

Onderaan de bodem:  

 Charge 1774-1780

 Jaarletter O

 Meestermerk met letters IFC

Op een blaadje op het deksel:  

 Décharge 1774-1780

Op de boord van de kom:   

 Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:  Frans garantiemerk, 1ste  

 gehalte (0.950), vanaf 1838

Onderaan de oren: Frans garantiemerk, 1ste  

 gehalte (0.950), vanaf 1838

Onderaan de bodem: Frans garantiemerk, 1ste  

 gehalte (0.950), vanaf 1838

b. Zilver, , h. 17,5 cm, l. 26 cm, diameter 21 cm, 

1355 gr.

Merken:

Op de dekselrand: 

 Décharge 1782-1789

Onderaan het deksel: 

 Charge 1782-1789

 Meestermerk met de linitialen [NF]

 Niet geïdentifi ceerd merk
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Onderaan de bodem:  

 Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal 86

 Meestermerk met de initialen NF

Op de rand van de kom:  

 Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:  

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Onderaan de bodem:  

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: Dragen een gegraveerd alliantiewa-

pen: Gedeeld, 1 in keel twee gegolfde dwarsbalken 

van vair, vergezeld van in elk veld een zespuntig 

spoorrad van zilver; 

2 in zilver drie 

burchten, twee en 

één geplaatst, de 

middelste superieur, 

en in de punt een 

berg van sinopel. 

In sabel een uitko-

mende steenbok van zilver, vergezeld van in het hoofd 

twee zespuntige sterren van zilver. Getopt door een 

kroon met negen parels. Gehuld in palmboomblade-

ren en loofboombladeren en staande op een arabesk. 

Gehouden door een naar links kijkende gehalsbande 

zittende windhond en een naar links kijkende klim-

mende leeuw, het geheel staande op een terras. 

Onderaan de kom werd een getal ingekrast: 46 ½.

CHOCOLADEKAN
Jacques Famechon

1778

Zilver,h. 24 cm, l. 21,5 cm, diameter 11,5 cm, 687 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1774-1780

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen [J]F

Op de kraag: Décharge 1774-1780

 Contremarque 1780-1789

 Niet geïdentifi ceerd merk

 Contremarque 1789

Op de dekselring:  Décharge 1774-1780

 Contremarque 1780-1789

 Contremarque 1789

 Niet geïdentifi ceerd merk

Onderaan het deksel: Charge 1774-1780

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen JF
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Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans garantiemerk, 1ste  

 gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de dekselring: Frans garantiemerk, 1ste  

 gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: draagt de gegraveerde letter L 

in een schild

BEKER
Henri-Nicolas Debrie

1778-1779

Zilver, h. 11 cm, diameter 9 cm, 133 gr.

Merken:

Onderaan:   Charge 1774-1780

   Jaarletter P

   Meestermerk HNDB

Op de kraag : Décharge 1774-1780

Opmerkingen: kraag draagt gegraveerde 

letters M.V.
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VIER ZOUTVAATJES
Marc-Etienne Janety

1779-1780

a. Zilver en glas, h. 4,5 cm, l. 10,5 cm, 

 b. 6,5 cm, 190 gr.

Merken:

Achterzijde medaillon:  

 Charge 177-1780

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen MEJ

Op de kraag: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans gehaltemerk, 1de gehalte 

(0.950) vanaf 1838

Opmerkingen: voorzien van twee gegraveerde 

wapens: (a) Familiewapen ISNARD 

D’ODDEFRED: In sabel een schuinkruis van 

zilver, in elk kwartier vergezeld van een 

spoorrad van zilver. Getopt door een kroon met 

drie fl eurons en tweemaal drie parels. Gehuld 

in arabesken; (b) In goud een geplante en 

natuurlijk gefruite boom van sinopel, het hoofd 

van azuur beladen met drie sterren van zilver. 

Getopt door een kroon met drie fl eurons en 

tweemaal drie parels. Gehuld in arabesken.

b. Zilver en glas, h. 4,5 cm, l. 10,5 cm, 

 b. 6,5 cm, 190 gr.

Merken:

Achterzijde medaillon:  

 Charge 1774-1780

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen MEJ

Op de kraag: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans gehaltemerk, 1de gehalte 

(0.950) vanaf 1838

Opmerkingen: Voorzien van twee gegraveerde 

wapens (zie a). Aan de achterzijde van één van 

de wapens staat een gegraveerde letter L.
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c. Zilver en glas, h. 4,5 cm, l. 10,5 cm, b. 6,5 cm, 199 gr.

Merken:

Achterzijde medaillon:  

 Charge 1774-1780

 Jaarletter Q (x2)

 Meestermerk met de initialen MEJ

Op de kraag: Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans gehaltemerk, 1de gehalte (0.950) 

vanaf 1838

d. Zilver en glas, h. 5 cm, l. 10,5 cm, b. 6,5 cm, 239 gr.

Merken

Achterzijde medaillon:   

 Charge 1774-1780

 Jaarletter Q

 Meestermerk met de initialen MEJ

Op de kraag: Décharge 1775-1781

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans gehaltemerk, 1de gehalte (0.950) 

vanaf 1838

Opmerkingen: de glaasjes zijn niet identiek. Een is 

beschadigd.

MOSTERDPOT
1778-1779

Zilver en glas (niet oorspronkelijk), h. 10,5 cm, 

l 10 cm, diameter 6 cm, 227 gr.

Merken:

Onderaan:   Charge 1774-1780

  Jaarletter P

Op de kraag:   Décharge 1774-1780

Onderaan het deksel:  Jaarletter P

  [Meestermerk]

Op het deksel:  Décharge 1774-1780

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:   

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op het deksel:   

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op het oor:   

Frans garantiemerk, 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt de ingekraste cijfers 40 4 9. 

Het glas is geslepen, past niet in de vorm.
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VIER ZOUTVAATJES
Louis-Emmanuel Gabriel

1780-1781

a. Zilver en glas, h. 5 cm, diameter 6,5 cm, 114 gr.

Merken:

Binnenkant ring:  Charge 1780-1789

  Jaarletter R

  Meestermerk met de   

  initialen [LEG]

Buitenkant ring: Décharge 1780-1789

  Décharge 1783-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant ring: Récense Parijs  1798-1809

b. Zilver en glas, h. 5 cm, diameter 6,5 cm, 114 gr.

Merken:

Binnenkant ring:  Jaarletter R

  Meestermerk met de   

  initialen [LEG]

Buitenkant ring: Décharge 1780-1789

  Décharge 1783-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant ring: Récense Parijs  1798-1809
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252
BEKER
Denis Colombier

1780-1781

Zilver, h. 11 cm, diameter 8,5 cm, 129 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1780-1789

  Jaarletter R

  Meestermerk met de initialen DC

Op de liprand: Décharge 1780-1789

Bijgeslagen merken:

Op de liprand: Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de standring: Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

c. Zilver en glas, h. 5 cm, diameter 6,5 cm, 115 gr.

Merken:

Binnenkant ring:  Charge 1780-1789

  Jaarletter R

  Meestermerk met de   

  initialen [LEG]

Buitenkant ring: Décharge 1780-1789 (x2)

  Décharge 1783-1789

  Invoermerk 1780-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant ring: Récense Parijs  1798-1809

d. Zilver en glas, h. 5 cm, diameter 6,5 cm, 115 gr.

Merken:

Binnenkant ring:  Charge 1780-1789

  Jaarletter R

  Meestermerk met de 

  initialen LEG

Buitenkant ring: Décharge 1780-1789

  Décharge 1783-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant ring: Récense Parijs 1798-1809

Opmerkingen: Twee glaasjes dragen de 

merkstempel Allemagne
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SCHOTEL
1780-1781

Zilver, diameter, 25,5 cm, h. 2,5 cm, 483 gr.

Merken:  

Onderaan de boord:  Charge 1781-1782

    Jaarletter R 

    [Meestermerk]

Bijgeslagen merken:

Op de boord:  Frans garantiemerk,

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838
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Jean-Charles Duchesne

1780-1781

a. Zilver, h. 27 cm, diameter 15 cm, 699 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1780-1789

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen JCD

Binnenkant standring:  Charge 1780-1789

    Décharge 1780-1789

Binnenkant vetvanger:  Charge 1780-1789

    Jaarletter R 

    Meestermerk met de   

    initialen [JCD]

Buitenkant vetvanger: Décharge 1780-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant vetvanger: Frans garantiemerk,   

    1ste gehalte (0.950),   

    vanaf 1838

Buitenkant standring: Frans garantiemerk,   

    1ste gehalte (0.950),   

    vanaf 1838

b. Zilver, h. 27 cm, diameter 15 cm, 710 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1780-1789

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen JCD

Binnenkant standring: Charge 1780-1789

    Jaarletter R

Buitenkant standring: Décharge 1780-1789

Op de rand van de huls: Décharge 1780-1789

Binnenkant vetvanger:  Charge 1780-1789

    Jaarletter R 

    Meestermerk met de   

    initialen [J]C[D]

Buitenkant vetvanger: Décharge 1780-1789

Bijgeslagen merken:

Buitenkant vetvanger: Frans garantiemerk,   

    1ste gehalte (0.950),   

    vanaf 1838

Buitenkant standring: Frans garantiemerk,   

    1ste gehalte (0.950),   

    vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde inscriptie 

Cesaire donat
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SCHOTEL
Jacques Debrie (actief 1777- + na 1781)

1781-1782

Zilver, h. 3 cm, diameter 27,5 cm, 616 gr.

Merken:

Op het plat:  Charge 1780-1789

   Jaarletter S

   Meestermerk met de initialen JDB

Op de boord: Niet geïdentificeerd merk

   Merk voor oude werken 1780-1789

Bijgeslagen merken:

Op de boord: Frans garantiemerk, 

   1ste gehalte (0.950), 

   vanaf 1838

Onderaan de boord:  Frans garantiemerk, 

      1ste gehalte (0.950),  

      vanaf 1838

255

BEKER
Jacques Debrie (actief 1777 -+ na 1781)

1781-1782

Zilver, h. 10,5 cm, diameter 8,5 cm, 137 gr.

Merken: Onderaan:  Charge 1781-1782

    Jaarletter S

    Meestermerk met de initialen JDB

Op de liprand: Décharge 1781-1782

Opmerkingen: draagt onderaan de standring de gegraveerde 

inscriptie .G.NAUDÉ.
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CHOCOLADEKAN
François De La Pierre

1781-1782

Zilver, hout en ivoor, h. 27 cm, l. 25 cm, 

diameter 13 cm, 1026 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1781-1782

 Jaarletter S

 Meestermerk met 

 de initialen FDLP

Op het deksel:  Charge 1781-1782

 Jaarletter S

 Meestermerk met 

 initialen FDLP

Op de dekselring:  Décharge 1781-1782

Op de kraag:  Décharge 1781-1782

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring:  Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), 

 vanaf 1838

Opmerkingen: Het meestermerk onderaan 

het deksel werd over een ander merk 

geslagen, dat hierdoor onleesbaar is 

geworden. 
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258

DEKSELKOM
Alexandre de Roussy

1782-1783

Zilver, h. 14 cm, b. 31 cm, diameter 18 cm, 

941 gr.

Merken:

Op de boord van de kom:  Charge 1781-1782

 Jaarletter T 

 Meestermerk met   

 de initialen ADR

 Décharge 1781-1782

 Contremarque 1782-1789

Onderaan de oren:  Charge 1781-1782 (2x)

 Jaarletter T (2x)

 Meestermerk met 

 de initialen ADR (2x)

Onderaan het deksel:  Charge 1781-1782

 Jaarletter T

 Meestermerk met 

 de initialen ADR (2x)

Op de dekselring:  Décharge 1781-1782

 Contremarque 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring: Frans garantiemerk 

 vanaf 1838, 

 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: pendant van het nr. 244
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STROOILEPEL
Claude Lacroix

1783-1784

Zilver, l. 21,5 cm, diameter 7 cm, 97 gr.

Merken:  Charge 1782-1789

 Jaarletter U

 Meestermerk met de initialen CL

 Décharge 1782-1789
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EEN PAAR KANDELAARS
René-Pierre Ferrier

1783-1784

a. Zilver, h. 25, 5 cm, diameter 14,5 cm, 487 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1782-1789

 Jaarletter U

 Meestermerk met 

 de initialen RPF

Op de standring: Décharge 1782-1789

Binnenkant huls:  Charge 1782-1789

 Jaarletter U 

 Meestermerk met 

 de intialen [RPF]

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk    

 vanaf 1838, 2de gehalte (0.800)

b. Zilver, h. 25,5 cm, diameter 14,5 cm, 489 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1782-1789

 Jaarletter U

 Meestermerk met 

 de initialen [RPF]

Op de standring: Décharge 1782-1789

Binnenkant huls: Charge 1782-1789

 Jaarletter U

 Meestermerk met 

 de intialen [RPF]

Bijgeslagen merken: 

Op de standring: Frans garantiemerk    

 vanaf 1838, 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: onderaan de rand een gegraveerd 

familiewapen BOUX DE CASSON: In goud een 

schuinkruis van keel, in elk kwartier vergezeld van 

één merlet van sabel. Getopt door een kroon met 

drie fleurons en tweemaal drie parels. Gehuld in 

een dekkleed van azuur en een gebladerde tak, 

staand op een arabesk.
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261
RAGOUTLEPEL 
1783-1784

Zilver, l. 32 cm, b. 6 cm, 173 gr.

Merken:   Charge 1782-1789

  Jaarletter U

  Meestermerk

  Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken: Frans garantiemerk vanaf  

  1838, 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: voorzien van een gegraveerd al-

liantiewapen :  ? / BOUTOUILLIE: In azuur een 

kruis van goud, in elk kwartier vergezeld van een 

merlet van sabel. In zilver drie hulstbalderen van 

sinopel, twee en één geplaatst. Getopt door een 

kroond met drie fl eurons en tweemaal drie parels.

Gehuld in arabesken met rechts een uitkomende 

lauriertak en links een uitkomende palmtak; met 

neerhangende bloem.

262
SCHOTEL
1783-1789

Zilver, diameter 21,5 cm, h. 2 cm, 298 gr.

Merken:

Onderaan:  Meestermerk met 

 de initialen JNB

 Niet geïdentificeerd merk

Op de boord: Niet geïdentificeerd merk

 Décharge 1783-1789

Opmerkingen: met gegraveerde gelieerde 

letters LF
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PAAR KANDELAARS
Roch-Louis Dany

1786-1787

a. Zilver, h. 28,5 cm, diameter 14,5 cm, 1094 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal [86]

  Meestermerk met de initialen RLD

Op de standring:  Décharge 1782-1789

Op de vetvanger:  Décharge 1782-1789

b. Zilver, h. 28,5 cm, diameter 14,5 cm, 994 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal [86]

  Meestermerk met de initialen RLD

Op de standring:  Décharge 1782-1789

Op de vetvanger: Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk

  vanaf 1838, 2de gehalte (0.800)

263

SCHOTEL
Jacques Debrie (actief 1777 -+ na 1781)

1781-1782

Zilver, diameter 25,5 cm, h. 2,5 cm, 483 gr.

Merken:  

Onderaan de boord:  Charge 1781-1782

    Jaarletter R 

    [Meestermerk]

Bijgeslagen merken:

Op de boord:  Frans garantiemerk,

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838
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SOEPTERRINE
Roch-Louis Dany

1782-1789

Zilver, h. 29 cm, l. 39 cm, b. 20 cm, 3278 gr.

Merken:

Onderaan het deksel:  Charge 1782-1789

    [Jaarletter]

    Meestermerk met 

    de initialen RLD

Op de dekselring  Charge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselring:  Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd dubbel 

wapenschild met de initialen DG, getopt door 

lauriertakken en gehuld in en staand op 

bloemenranken.
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CHOCOLADEKAN
1784-1785

Zilver en hout, h. 16 cm, l. 18,5 cm, 

diameter 8,5 cm, 399 gr.

Merken: 

Onderaan:  Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal 84

  Meestermerk met de initialen LC

  Proefsteek

Op de kraag:  Décharge 1782-1789

Op de dekselring:  Contremarque 1789

Binnenkant deksel: Meestermerk met 

    de initialen LC

    Jaarmerk met 

    het getal 84

    Charge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de dekselring: Frans garantiemerk, 

   1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: draagt een gegraveerd 

alliantiewapen ? / GAU: In azuur een 

schuinbalk van goud beladen met verkorte 

schuinkruisen van azuur. In goud een zwaan 

van azuur, gepoot van keel. Getopt door een 

kroon met negen parels. Staand op een strik 

met het kruis van de Ordre de Saint-Louis.
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267

OLIE- EN AZIJNSTEL
Jean-Pierre Charpenat 

(mr. in 1782-+ voor 30 sept. 1806)

1784-1785

Zilver en koperlegering, h. 29 cm, l. 30 cm, 

b. 18,5 cm, 1430 gr. (zonder glas)

Merken:

Flessenhouder a:  Charge 1782-1789

   Jaarmerk met het getal [84]

   Meestermerk met de initialen JPC

   Décharge 1782-1789

Flessenhouder b:  Jaarcijfer met het getal [84]

   Décharge 1782-1789

Onderaan plateau:  Charge 1782-1789

   Jaarmerk met het getal 84

   Meestermerk met de initialen JPC

Op de boord van het plateau:  Décharge 1782-1789

Onderaan de piramide :  Décharge 1782-1789

Deksel fles a: Décharge 1782-1789

Deksel fles b: Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Flessenhouder a: Nederlands gehaltemerk 

   vanaf 1953, 1ste gehalte (0.925)

Flessenhouder b: Nederlands gehaltemerk 

   vanaf 1953, 1ste gehalte (0.925)

Op de boord van het plateau: 

   Nederlands gehaltemerk 

   vanaf 1953, 1ste gehalte (0.925)

Deksel fles a: Nederlands gehaltemerk 

   vanaf 1953, 1ste gehalte (0.925)

Deksel fles b: Nederlands gehaltemerk 

   vanaf 1953, 1ste gehalte (0.925)
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THEEPOT
1785-1786

Zilver en ebbenhout, h. 16 cm, b. 24 cm, 

diameter 11 cm, 504 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal [85]

 Meestermerk

 Décharge 1782-1789

Onderaan het deksel: Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal [85]

 Meestermerk

Op de dekselring: Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring: Frans garantiemerk, 

 2de gehalte (0.800), vanaf 1838
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KAN MET BEKKEN
Louis-Joseph Milleraud-Bouty (kan) en 

niet geïdentificeerd meester (bekken)

1786-1787

a. Kan

Zilver, h. 23,5 cm, diameter 11,5 cm, l. 16 cm, 697 gr.

Merken:

Onderaan de voet: Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal 86

 Meestermerk met 

 de initialen LJ[MB]

Binnenzijde van de standring: 

 Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal 86

 Meestermerk met 

 de initialen [L]J[M]B 

Buitenzijde van de standring : 

 Décharge 1782-1789

Op de kraag: Décharge 1782-1789

Onderaan het deksel: 

 Charge 1782-1789

 Jaarmerk met het getal 86

 Meestermerk met 

 de initialen LJMB

Bijgeslagen merken:

Buitenzijde van de standring: 

  Frans gehaltemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de kraag:   

  Frans gehaltemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838 (x2)

Op het deksel:

  Frans gehaltemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

b. Bekken:

Zilver, l. 33,5 cm, b. 22,5 cm , h. 5,5 cm, 620 gr.

Merken:

Onderaan de boord:  Charge 1782-1789

   Jaarmerk met het getal 86

   Meestermerk met de initialen N[?]

   Niet geïdentifi ceerd merk

Op de boord: Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken:

Op de boord: Frans gehaltemerk 

   (1ste gehalte 0.950) na 1838

Op de bodem: Frans gehaltemerk 

   (1ste gehalte 0.950) na 1838
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270
KOFFIEKAN
Nicolas Chevalier

1786-1787

Zilver en hout, h. 21 cm, b. 20 cm, 

diameter 10,5 cm, 607 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal [86]

  Meestermerk met de initialen [N]C

Op de kraag:  Contremarque 1789-1809

   Récense 1809

Op de dekselrand:  Décharge 1782-1789

   Contremarque 1789-1809

Onderaan het deksel:  Charge 1782-1789

    Jaarmerk met 

    het getal [86]

    Meestermerk met 

    de initialen N[C]

Opmerking: Draagt een gegraveerd 

alliantiewapen DE MAILLARDOZ / ?: In 

zilver een schuinbalk van azuur beladen 

met twee klophamers van goud. In azuur 

een geschaakte vijflagige rots van sinopel, 

getopt door een kruis van zilver en langs links 

beklommen door een klimmende leeuw van 

zilver, hetzelfde kruis vasthoudend.

Getopt door een kroon met drie fleurons en 

tweemaal drie parels. Gehouden door twee 

wildemannen, gewapend met een knuppel, 

staand op een arabesk en een banderol van 

zilver met het devies FERIENDO TRIUMPHAT.
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271
KOFFIEKAN
Jacques-Louis-Augustin Leguay 

(mr. in 1779- + na 1806)

1787-1788

Zilver en hout, h. 22 cm, l. 19,5cm, diameter 10 cm, 

658 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal 87

  Meestermerk met de initialen [J]LAG

Op de kraag: Décharge 1782-1789

   Contremarque 1789-1809

Op de rand kom:  Contremarque 1789-1809

Binnenkant deksel:Charge 1782-1789

   Jaarmerk met het getal 87

   Meestermerk met 

   de initialen [JLA]G

Op de dekselrand:  Décharge 1782-1789

   Niet geïdentificeerd merk

272
STROOILEPEL
Louis-Julien Anthiaume

1787-1788

Verguld zilver, l. 20,5 cm, b. 6,5 cm, 99 gr.

Merken:   Charge 1782-1789

  Jaarmerk met het getal [87]

  Meestermerk met de initialen LIA

  Décharge 1782-1789

Bijgeslagen merken: Frans grantiemerk,  

    1ste gehalte (0.950),  

    vanf 1838

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen PD
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273

SOEPTERRINE 
OP STAND
Marc-Etienne Janety

1788-1789

Zilver, h. 32,5 cm, l. 46 cm, b. 24 cm, 5626 gr.

Merken: 

Onderaan: Charge 1788-1789(x 2)

  Jaarmerk met het getal 88 (x 2)

Binnenkom: Charge 1788-1789

  Jaarmerk met het getal 88

  Meestermerk met de initialen MEJ

  Proefsteek

Deksel binnenzijde: Charge 1788-1789

   Jaarmerk met het getal 88

Dekselrand: Décharge 1788-1789

Onderzijde stand:  Charge 1788-1789

   Jaarmerk met het getal 88

Boord stand: Décharge 1788-1789

Op de standring van de schotel:    

   Décharge 1788-1789

Onderkant schotel: Charge 1788-1789

   Jaarmerk met het getal 88



213

Frankrijk Parijs

274

KOFFIEKAN
1788-1789

Zilver en hout, h. 25,5 cm, l. 24 cm, 

diameter 11,5 m, 758 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1788-1789

  Jaarmerk met het getal [89]

  Meestermerk met de initialen IPB

Op de kraag: Décharge met cijfer [?]

Binnenkant deksel: Charge 1788-1789

 Jaarmerk met 

 het getal 89

      

 Meestermerk met 

 de initialen IPB

Op de dekselrand: Décharge met cijfer [?]

Bijgeslagen merken: 

Op de kraag: Frans garantiemerk 

 (0.800) vanaf 1838

Op de dekselrand:  Frans garantiemerk   

 (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: draagt de gegraveerde 

initialen MB
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EEN PAAR KANDELAARS
Jean-Baptiste Carnoy

1789

a. Zilver, h. 23 cm, diameter 12 cm, 524 gr.

Merken

Onderaan: Charge 1788-1789

 Jaarmerk met het getal [89]

 Meestermerk met de   

 initialen JBC

Op de standring: Décharge 1787-1788

 Recense Parijs 1798-1809

Op de vetvanger:  Recense Parijs 1798-1809

 Décharge 1787-1788

Onderaan de vetvanger: Charge [1788-1789]

 Jaarmerk met het getal 8[9]

 Meestermerk met 

   de initialen [JB]C

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Op de huls: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

b. Zilver, h. 23 cm, diameter 12 cm, 530 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1788-1789

   Jaarmerk met het getal 89

   Meestermerk met de initialen JBC

Op de standring: Décharge 1787-1788

   Recense Parijs 1798-1809

Op de vetvanger:  Charge 1788-1789

    Jaarmerk met het getal 89

   Meestermerk met 

   de initialen JBC

Op de vetvanger Recense Parijs 1798-1809

   Décharge 1787-1788

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Op de huls: Frans garantiemerk 

   (0.800) vanaf 1838

Op de vetvanger: Frans garantiemerk 

   (0.800) vanaf 1838
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SCHENKKAN
1789

Verguld zilver en hout, h. 19,5 cm, b. 10,5cm, 

diameter 8 cm, 307 gr.

Merken:

Op de standring:  Meestermerk met 

   de initialen L.F.H.

Onderaan het deksel:  Meestermerk met 

   de initialen L[FH]

Op de boord: Décharge 1789

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans invoermerk 

   vanaf 1893

Op de boord:  Frans invoermerk 

   vanaf 1893

277
KOFFIEKAN
1789

Zilver en hout, h. 32 cm, l. 20, 5 cm, 

diameter 15 cm, 1503 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 

  Jaarmerk met het getal 89

  Meestermerk met de initialen LFC (?)

Onderaan het deksel:  Charge

    Jaarmerk met 

    het getal 89

Op de dekselring:   Décharge met 

    het cijfer 2

Op de kraag: Décharge met het cijfer 2

Opmerkingen: draagt de gegraveerde 

gelieerde letters C M
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SUIKERSCHAAL
Abel-Etienne Giroux (actief vanaf 1798)

1798-1809

Zilver, h. 28,5 cm, diameter 12,5 cm, 906 gr.

Merken:

Onderaan de sokkel:  Meestermerk met 

   de initialen AEG

   Gehaltemerk, 1ste gehalte  

   (0.950), jaar V (1796-1797)

Standring buitenkant:  Garantiemerk 1798-1809, 

   met getal 85

Bovenop de sokkel:  Gehaltemerk 1798-1809, 

   1ste gehalte (0.950), Parijs

Onderaan de beker:  Meestermerk met 

   de initialen AEG

   Gehaltemerk, 1ste gehalte 

   (0.950), jaar V (1796-1797)

Op de standring van de beker:  

 Frans Garantiemerk 1798-1809, met getal 85

 Meestermerk met de initialen AEG

 Gehaltemerk 1798-1809, 1ste gehalte (0.950),  

 Parijs

Onderaan de bekerrand: Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Onderaan de bekerrand:  

 Nederlands gehaltemerk, 

 2de gehalte (0.835), vanaf 1953

Op de standring van de beker: 

 Nederlands gehaltemerk, 

 2de gehalte (0.835), vanaf 1953



217

Frankrijk Parijs

279
KOFFIEPOT
Louis-Joseph Milleraud-Bouty

1798-1809

Zilver en hout, h. 28 cm, l. 22 cm, 

diameter 10,5 cm, 959 gr.

Merken:

Onderaan:  Gehaltemerk 1798-1809, 

  1ste gehalte (0.950), Parijs

  Niet geïdentificeerd merk

  Meestermerk met de initialen LJMB

Op de poten:  Niet geïdentifi ceerd merk (x3)

  Meestermerk met initialen LJMB (x3)

Op de kraag: Garantiemerk 1798-1809,   

   met getal 85

Onderaan het deksel: Meestermerk met 

   de initialen LJMB

   Gehaltemerk 1798-1809,   

   1ste gehalte (0.950), Parijs

   Niet geïdentificeerd merk

Op de dekselring: Garantiemerk 1798-1908,   

   met getal 85

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans garantiemerk (0.800)  

   vanaf 1838

Op de dekselring: Frans garantiemerk (0.800)  

   vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt onderaan een 

gegraveerde letter G
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280
SCHENKKAN 
MET BEKKEN
Pierre Vallière (mr. in 1776)

1798-1809

a. Bekken:

Zilver, l. 35 cm, b. 21 cm, h. 7,5 cm, 653 gr.

Merken:

Onderaan:  Merk van de Association    

  des orfèvres van Parijs

  Meestermerk met de initialen PV

Onderaan de boord: Gehaltemerk 1798-1809,   

   (0.950), Parijs

   Garantiemerk 1798-1809,   

   met getal 85 (Parijs)

Bijgeslagen merken:

Op de boord: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Onderaan de boord: Frans garantiemerk   

   (0.800) vanaf 1838

b. Kan:

Zilver, l. 15 cm, diameter 11,5 cm, h. 31 cm, 800 gr.

Merken:

Onderaan:  Merk van de Association 

  des orfèvres van Parijs

  Meestermerk met de initialen PV

Onderaan de voet: Meestermerk met 

   de initialen PV

   Merk van de Association   

   des orfèvres van Parijs

Op de standring: Garantiemerk 1798-1809,   

   met getal 85 (Parijs)

Op de kraag: Meestermerk met 

   de initialen PV

   Gehaltemerk 1798-1809,   

   (0.950), Parijs

Op het deksel: Gehaltemerk 1798-1809, 

   (0.950), Parijs

   Garantiemerk 1798-1809, 

   met getal 85 (Parijs)

Onderaan het deksel:  Garantiemerk 1798-1809,  

    met getal 85 (Parijs)

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk, 

   1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: Zowel het bekken als de kan 

dragen de gelieerde initialen CV
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281
BEKER
Louis Tassin

1798-1809

Zilver, h. 10 cm, diameter 8 cm, 99 gr.

Merken:

Onderaan: Merk van de Association des  

  orfèvres van Parijs

  Meestermerk met de initialen LT

Op de standring: Gehaltemerk 1789-1809,  

   1ste gehalte (0.950), Parijs

   Niet geïdentificeerd merk 

Op de liprand: Garantiemerk 1798-1908,  

   met getal 85 (Parijs)

Opmerkingen: Draagt aan de binnenkant van 

de voet een gegraveerde letter M. Op de hals 

de inscriptie OCTAVIE ALBRESPIC

282
BEKER
Louis-Jacques Berger (meester in 1796-1797)

1798-1809

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 8 cm, 226 gr.

Merken:

Onderaan:  Merk van de Association des  

  orfèvres van Parijs 

  Gehaltemerk 1789-1809, 

  1ste gehalte (0.950), Parijs

  Meestermerk met de initialen LJB

Op de liprand:  Garantiemerk 1789-1809,  

   met getal 85 (Parijs)
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283
KOFFIEPOT
Jean-Charles Cahier (?), (actief 1801-1849)

1801-1809

Zilver en hout, h. 24 cm, l. 17 cm, diameter 9 cm, 

573 gr.

Merken:

Onderaan: Gehaltemerk 1798-1809, 

  1ste gehalte (0.950), Parijs

  Meestermerk met de initialen J.CC

  Merk van de Association des  

  orfèvres, Parijs

Op de poten (3): Merk van de Association  

   des orfèvres, Parijs

   Meestermerk met 

   de initialen J.CC (x2)

Op de kraag: Garantiemerk 1798-1809,  

   met getal 85 (Parijs)

Binnenkant deksel: Merk van de Association  

   des orfèvres, Parijs

   Gehaltemerk 1798-1809,  

   1ste gehalte (0.950), Parijs

   Meestermerk met 

   de initialen J.CC

Op de dekselrand: Garantiemerk 1798-1809,  

   met getal 85 (Parijs)

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand:  Frans garantiemerk  

   (0.800) vanaf 1838

Op de kraag: Frans garantiemerk  

   (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

JG.
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284
EEN PAAR SCHOTELS
J.G. Bouyot (actief 1810-1818)

1810-1818

a. Zilver, h. 3 cm, diameter 29,5 cm, 921 gr.

Merken:

Onderaan:  Garantiemerk 1809-1819, Parijs

   Merk van de Association des  

   orfèvres, Parijs

   Gehaltemerk 1809-1819, 

   1ste gehalte (0.950), Parijs

Onderaan de boord: Meestermerk met  

     initialen JGB

Bijgeslagen merken:

Op de boord:  Frans importmerk vanaf 1893

b. Zilver, h. 3 cm, diameter 29,5 cm, 881 gr.

Merken:

Onderaan:   Garantiemerk 1809-1819, Parijs

   Merk van de Association des  

   orfèvres, Parijs

   Gehaltemerk 1809-1819, 

   1ste gehalte (0.950), Parijs

Onderaan de boord:  Meestermerk met  

     initialen JGB

Bijgeslagen merken:

Op de boord:  Frans importmerk vanaf 1893

Opmerking: dragen een gegraveerd 

alliantiewapen: Van azuur, het hoofd van 

goud beladen met drie penningen van keel. 

In azuur, drie klimmende leeuwen van zilver, 

twee en één geplaatst, elk onder een kroon 

van hetzelfde. Getopt door een kroon met 

negen parels. Gehouden door rechts een met 

opengespreide vleugels staande arend en 

links een meermin houdende in de linkerhand 

een spiegel, staande op arabesken. Onderaan 

de schotels de inscripties (a) 3” 6O 6G en 

[1?]922 en (b) 3” 5O 3G  en 882
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285
SCHENKKAN MET BEK-
KEN
Jean-Baptiste Famechon

1809-1819

a. Bekken:

Zilver, h. 7,5 cm, diameter 27 cm, 693 gr.

Merken:

Onderaan:  Merk van de Association 

 des orfèvres van Parijs

 Niet geïdentificeerd merk

Op de boord: Garantiemerk 1809-1819, Parijs

 Gehaltemerk 1809-1819, 

 1ste gehalte, Parijs

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Frans garantiemerk (0.800)  

 vanaf 1838

Op de boord: Frans garantiemerk (0.800)  

 vanaf 1838

b. Kan:

Zilver, l. 15,5 cm, h. 31 cm, diameter 10,5 cm, 749 gr.

Merken:

Onderaan: Merk van de Association 

 des orfèvres van Parijs

 Meestermerk met de initialen JBF

Onderaan de voet: Meestermerk met 

 de initialen JBF

 Merk van de  Association   

 des orfèvres van Parijs

Op de standring:  Niet geïdentificeerd merk

 Garantiemerk 1809-1819,   

 Parijs

Op de kraag: Gehaltemerk 1809-1819, 

 1ste gehalte (0.950), Parijs

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans garantiemerk (0.800)  

 vanaf 1838

Op de standring: Frans garantiemerk (0.800)  

 vanaf 1838

Op de kraag: Frans garantiemerk (0.800)  

 vanaf 1838 (x2)
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286
SIERKAN
N.-X. Goulain

1819-1838

Zilver, h. 36 cm, l. 15 cm, diameter 11,5, 944 gr.

Merken:

Op de standring:  Frans garantiemerk  

     1819-1838, Parijs

Op de kraag:   Frans gehaltemerk  

     1819-1838, 1ste gehalte  

     (0.950), Parijs

Op de bodem:   Meestermerk met 

     de initialen NXG

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk  

     (0.800) vanaf 1838

Op de kraag:   Frans garantiemerk  

     (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd wapen : 

Wapen van graaf Godefroy DE MONTGRAND

In azuur een uit de voet oprijzende hoge berg 

van goud, met een regenwolk van zilver, 

golvend dwarsbalksgewijs haperend aan de 

top. Getopt door een kroon met negen parels. 

Gehuld in palmbladeren. Gehouden door twee 

opvliegende, wegkijkende en met een kroon 

van negen parels gekroonde adelaars. Staand 

op regenwolken en een banderol met het 

devies ESPÉRANCE. 
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287
EEN PAAR SCHOTELS
L.R. Ruchmann

1819-1838

a. Zilver, diameter 31 cm, h. 3 cm, 850 gr.

Merken:

Onderaan: Frans gehaltemerk 1819-1838, 

 1ste gehalte (0.950), Parijs

 Meestermerk met de initialen LR

Op de boord: Frans garantiemerk 1819-1838,   

   Parijs

Onderaan de boord: Bigorne

b. Zilver, diameter 31 cm, h. 3 cm, 758 gr.

Merken:

Onderaan:  Frans gehaltemerk 1819-1838, 

   1ste gehalte (0.950), Parijs

   Meestermerk met de initialen LR

Op de boord: Frans garantiemerk 1819-1838,   

   Parijs

Onderaan de boord:  Bigorne

Frankrijk Poitiers

288
BEKER
Jean-Baptiste Guidon

1767 (?)

Zilver, h. 10 cm, diameter 9 cm, 161 gr.

Merken:

Onderaan: Jaarletter P

  Meestermerk met de initialen IBG 

Op de liprand:  Décharge (?)

Op de standring: Décharge (?)

Opmerkingen: Inscriptie op de rand R.M. en 

op de voet: 130
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EEN PAAR KANDELAARS
Jean-Baptiste Guidon

1773

a. Zilver, h. 24,5 cm, diameter 14 cm, 484 gr.

Merken: Jaarletter X

 Meestermerk met de letters IBG

 Décharge 1768-1775 (?)

b. Zilver, h. 24 cm, diameter 14 cm, 480 gr.

Merken: Jaarletter X

 Meestermerk met de letters IBG

 Décharge 1768-1775 (?)

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen een 

gegraveerd aliantiewapen : Léonard Antoine DU 

TILLET DE VILLARS en Marguerite Jeanne DE 

BOUCHEMAN (gehuwd op 2 februari 1777).

In goud een verkort breedarmig kruis van keel.

In zilver een keper van keel vergezeld van 

drie vijfpuntige sterren in het hoofd en een 

wassenaar in de voet.

Getopt door een kroon met negen parels.

Gehuld in palmtakken, met neerhangende lelie.

Het geheel onder een banderol met het devies 

NIL PARUM NIL NIMIS
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290
RAGOUTLEPEL
Jacques-Antoine Moutet

1783

Zilver, l. 32,5 cm, b. 6 cm, 205 gr.

Merken: Charge 1781-1789

 Jaarletter H 

 Meestermerk met de initialen IAM

 Décharge 1781-1789

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

initialen RN

Frankrijk Reims (?)

291
EEN LEPEL 
EN EEN VORK
ca. 1700

a. Lepel

Zilver, l. 17,5 cm, b. 4,5 cm, 38 gr.

Merken: Décharge (?)

b. Vork

Zilver, l.17,5 cm, b. 2 cm, 37 gr.

Merken: Meestermerk met de initialen IMR (x2)
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292
SCHOTEL
1781-1782

Zilver, h. 2,5 cm, diameter 27,5 cm, 689 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1781-1789

  Jaarletter X

  Meestermerk met de initialen P[??]

Opmerking: draagt de contouren van een 

gegraveerd wapen

Frankrijk Rijsel

293
SCHOTEL
1644-1645

Zilver, l. 28,5 m, b. 22,5 cm, h. 3 cm, 289 gr.

Merken:

Onderaan de boord: Reconnaissance 

     Jaarletter Z

     Meestermerk (?)

Opmerking: draagt een gegraveerd wapen van 

Lodewijk Pieter de BREDERODE (?) (1684-

1739): In een uitgeschulpte schildzoom, een 

klimmende leeuw, het hoofd beladen met een 

barensteel met drie pendanten.

Getopt door een kroon met elf parels waarvan 

drie verhoogd. Geplaatst op een leliekruis 

(orde van Calatrava).
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294
MOSTERDPOT
Alexis Destrez (1676-1713)

ca. 1700

Zilver, h. 12 cm, l. 10 cm, diameter 7 cm, 217 gr.

Merken:

Op de kraag:  Reconnaissance

 Meestermerk met het initiaal D

 Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Op de duimknop: Meestermerk met 

 het initiaal D

Op het oor:  Meestermerk met het initiaal D

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de dekselring:  Frans garantiemerk,    

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: inscriptie onderaan de voet 

binnenkant : .P.A.E. LEFEBVRE. 1700. De voet is 

niet oorspronkelijk.

295
EIERLEPEL
Barthelemy(-François) De Courchevelle 

(actief 1727-1776)

ca. 1740

Zilver, l. 43 cm, b. 9 cm, 79 gr.

Merken:  

Op de kom: Meestermerk met de initialen [B]DC

Bijgeslagen merken: 

Op de steel: Belgisch importmerk, 1830-1868  

  [1832-1868]

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

C:P:
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296
CHOCOLADEKAN
1743-1745

Zilver en hout, h. 28,5 cm, l. 27,5 cm, 

diameter 14,5 cm, 1222 gr.

Merken:  

Onderaan:  Reconnaissance

 Jaarletter C

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de dekselring: Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: draagt onderaan de buik de 

ingekraste inscriptie 4m4on6gros

297
STROOILEPEL
Antoine-Joseph Gellez (actief 1749-1778)

1758-1759

Zilver, l. 24 cm, diameter 7,5 cm, 108 gr.

Merken:   Reconnaissance

  Jaarletter P

  Meestermerk met de initialen IG

Bijgeslagen merken: 

  Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: draagt een niet ingevuld 

gegraveerd wapen
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298
STROOILEPEL
Mathias Hardy (actief 1746-na 1778) (?)

1760-1761

Zilver, l. 23,5 cm, diameter 7,5 cm, 97gr.

Merken:  Reconnaissance

 Jaarletter R

 Meestermerk met het initiaal H (?)

Opmerkingen: draagt op achterzijde een 

uitgesleten niet ingevuld wapen

299
KOFFIEKAN
Jean-Baptiste-Joseph Leroux (actief 1746-1793)

1769

Zilver en hout, h. 31,5 cm, l. 30 cm, diameter 

16 cm, 1370gr.

Merken:

Onderaan: Reconnaissance

  Jaarletter A

  Meestermerk met de initialen LR

Op de poten: Meestermerk met de initialen LR (x3)

Onderaan de poten: Meestermerk met 

    de initialen LR (x3)

Op de tuit:   Meestermerk met de initialen LR

Onderaan het deksel: Reconnaissance 

    Jaarletter A

    Meestermerk met 

    de initialen LR

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de dekselrand:  Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838
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300
KOFFIEKAN
Roger-Joseph Desbouvry

1775-1776

Zilver en hout, h. 29,5 cm, l. 30 cm, diameter 

15 cm, 1372 gr.

Merken:

Onderaan: Reconnaissance

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen RID

Op de poten (3): Reconnaissance (x3)

 Jaarletter F (x 3)

 Meestermerk met 

 de initialen RD (x3)

Op de tuit: Reconnaissance

 Jaarletter F

 Meestermerk met 

 de initialen RD

Op de dekselrand:  Meestermerk met

  de initialen RD

Onderaan het deksel: Reconnaissance

  Jaarletter F

  Meestermerk met 

  de initialen RD

Op de steel: Meestermerk met 

 de initialen RD

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans importmerk 1798-1803

 Frans garantiemerk vanaf  

 1838, 2de gehalte (0.800)

Op de dekselrand: Frans importmerk 1798-1803

 Frans garantiemerk vanaf  

 1838, 2de gehalte (0.800)
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301
KOFFIEKAN
Pierre-Joseph Pontus (actief 1746-1801)

1775-1776

Zilver en hout, h. 32,5 cm, l. 25 cm, diameter 16 

cm, 1420gr.

Merken:

Onderaan: Reconnaissance

 Jaarletter F

 Meestermerk met de initialen PP

Op de poten: Reconnaissance (x3)

 Jaarletter F (x3)

 Meestermerk met de initialen PP (x3)

Op de tuit: Reconnaissance 

 Jaarletter F 

 Meestermerk met het initiaal P

 Meestermerk met initialen PP

Op de duimknop: Meestermerk met 

  het initiaal P

Op het deksel: Reconnaissance 

  Jaarletter F

  Meestermerk met 

  het initiaal P

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

Op de dekselring: Frans garantiemerk (0.800),  

  vanaf 1938



233

Frankrijk Riom

302
WIJNPROEVERSNAP
Mathieu-Vincent Delarbre (actief ca. 1765 - na 1784)

ca. 1780

Zilver, h. 3 cm, diameter 9 cm, l. 12 cm, 124 gr.

Merken:

Onderaan: Meestermerk met 

 de initialen M.VD

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Frans garantiemerk (0.800), 

 vanaf 1938

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

inscriptie Michel Blazer vergezeld van een 

motiefje (korenaar?) en deAs ingekraste 

initialen MB303
WIJNPROEVERSNAP
ca. 1780

Zilver, h. 2,5 cm, l. 11 cm, diameter 8 cm, 115 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1781-1789

 Meestermerk met de initialen [?]A

 Niet geïdentificeerd merk

Op de ring:  Twee niet geïdentifi ceerde merken

Op de liprand: Décharge 1781-1789

Opmerkingen: op de liprand de gegraveerde 

inscriptie G. REGODIER
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304
EEN PAAR KANDELAARS
1745-1747

a. Zilver, h. 25 cm, diameter 14 cm, 720 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1745-1747

 Jaarletter B 

 Meestermerk met initialen III

Binnenkant standring: Charge 1745-1747

   Jaarletter B 

   Meestermerk met 

   initialen III

Bijgeslagen merken: 

Op de standring: Frans garantiemerk vanaf   

  1838, 2de gehalte (0.800)

b. Zilver, h. 25 cm, diameter 14 cm, 711 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1745-1747

 Jaarletter B 

 Meestermerk met initialen III

Binnenkant standring: Charge 1745-1747

   Jaarletter B 

   Meestermerk met 

   initialen III

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk vanaf   

  1838, 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: dragen de gegraveerde 

gelieerde letters AJ
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305
CHOCOLADEKAN
Antoine-Joseph Charpentier

ca. 1760

Zilver en hout, h. 29,5 cm, l. 29 cm, diameter 

buik 15,5 cm,1285 gr.

Merken:

Onderaan: Reconnaissance 

 Jaarletter [?]

 Meestermerk met de initialen A.IC

Onderkant deksel:   Reconnaissance

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans garantiemerk vanaf 1838,  

 2de gehalte (0.800)

Op de dekselrand: Frans garantiemerk vanaf  

  1838, 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

D.L.L. en daarboven de gelieerde letters JB in 

een wapen
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306
EEN PAAR KANDELAARS
Adrien Dachery (mr in 1730)

1745-1748

a. Zilver, h. 24 cm, diameter 14 cm, 498 gr.

Merken:

Onderaan: Jaarletter T

 Meestermerk met de initialen AD

 Contremarque 1710-ca. 1750

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken: 

Op de standring: Frans garantiemerk vanaf   

  1838, 2de gehalte (0.800)

b. Zilver, h. 24 cm, diameter 14 cm, 524 gr.

Merken:

Onderaan: Jaarletter T

 Meestermerk met de initialen A[D]

 Contremarque 1710-ca. 1750

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken: 

Op de standring: Frans garantiemerk vanaf   

  1838, 2de gehalte (0.800)

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen een 

gegraveerd familiewapen GRIN: In keel drie 

gekroonde luipaardhoofden van goud, twee 

en één geplaatst. Getopt door een kroon met 

negen parels; en onderaan het ingekrast cijfer 

13. Kandelaar b draagt eveneens het ingekraste 

cijfer 7[.]
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307
CHOCOLADEKAN
Charles J. Toussaint

1755-1758

Zilver en hout, h. 26 cm, l. 25,5 cm, 

diameter buik 14 cm, 899 gr.

Merken: 

Onderaan: Jaarletter Y 

 Meestermerk met de initialen CJT

 Contremarque 1750-ca. 1766

Op het deksel: Jaarletter Y 

  Meestermerk met 

  de initialen CJT

  Contremarque 1750-ca. 1766

Op de kraag:   Niet geïdentificeerd merk

Opmerkingen: draagt de contouren van 

een uitgesleten wapenschild, getopt door 

een kroon met negen parels en gehuld in 

palmtakken.



238 Inventaris van de zilvercollectie in het kasteel van Laarne

Frankrijk Saint-Quentin

308
EEN PAAR KANDELAARS
1775

a. Zilver, h. 24 cm, b. 14,5 cm, 639 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1775-1781

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen IF[S]

Op de standring: Décharge 1775-1781

Op de vetvanger:  Meestermerk met 

  de initialen [IF]S (x2)

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans gehaltemerk (0.800)   

  vanaf 1838

Op de vetvanger: Frans gehaltemerk (0.800)   

  vanaf 1838

b. Zilver, h. 24 cm, b. 14 cm, 618 gr.

Merken:

Onderaan:  Charge 1775-1781

 Jaarletter A

 Meestermerk met de initialen IF[S]

Op de standring: Décharge 1775-1781

Op de vetvanger:  Meestermerk met 

  de initialen [I]FS (x2)

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans gehaltemerk (0.800)   

  vanaf 1838

Op de vetvanger: Frans gehaltemerk (0.800)   

  vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde 

(posterieure) initialen LB en onderaan de voet 

de inscriptie 113
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309
BEKER
François Isaac Balduc

1724-1768

Zilver, h. 5,5 cm, diameter 7,5 cm, 77 gr.

Merken: 

Onderaan:  Charge “généralité de Paris”  

 1732-1738

 Meestermerk met intialen FIB

Opmerking: op de buik gegraveerd H. Dumortier

Frankrijk Straatsburg

310
EEN PAAR KANDELAARS
Johannes Pick (mr. in 1702))

1702-1725

a. Zilver, h. 22,5 cm, diameter 14,5 cm, 488 gr.

Merken: 

Op de standring:  Reconnaissance 1692-1725

   Meestermerk

b. Zilver, h. 22,5 cm, diameter 14,5 cm, 510 gr.

Merken:

Op de standring:  Reconnaissance 1692-1725

   Meestermerk

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen een 

gegraveerd familiewapen BRISACK: In keel een 

klimmende steenbok van zilver. Getopt door 

een getraliede en gehalsboorde helm, gevoerd 

van azuur gekroond met een markiezenkroon 

onder een uitkomende steenbok van zilver als 

helmteken met dekkleden van zilver en keel;  

en de ingekraste inscripties EvB en 1879
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311
ZES KOFFIELEPELTJES
Johann Friderich Fritz (actief 1752-1780)

ca. 1760

a. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 29 gr.

Merken: 

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

b. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 28 gr.

Merken:

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

c. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 28 gr.

Merken:

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938
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312
KOFFIEKAN
1779

Zilver, ivoor (?) en hout, h. 26 cm, l. 25 cm, dia-

meter 12 cm, 980 gr.

Merken: Reconnaissance 1750-1789

 Jaarletter D

 [Meestermerk]

d. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 27 gr.

Merken:

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken: 

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

e. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 29 gr.

Merken:

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

f. Verguld zilver, l. 15 cm, b. 3 cm, 28 gr.

Merken:

Op de achterzijde:  Meestermerk

 Reconnaissance 1750-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voorzijde: Bigorne

Op de achterzijde: Frans garantiemerk 1798-1809

 Frans garantiemerk (0.800),   

 vanaf 1938

Opmerkingen: Alle lepeltjes dragen de 

gegraveerde gelieerde initialen BV
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313
STROOILEPEL
Johann Jacob I Kirstein (actief 1760-1816)

1786-1787

Verguld zilver, l. 21,5 cm, b. 7 cm, 104 gr.

Merken:  Reconnaissance 1750-1789

 Jaarmerk met het cijfer 2

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:   

Frans garantiemerk (0.800), vanaf 1938

314
TWEE STROOILEPELS
Abraham Venck of Wenck (mr. in1739)

1765

a. Verguld zilver, l. 20 cm, b. 6,5 cm, 96 gr.

Merken:  Reconnaissance 1750-1789

 Jaarletter O

 Meestermerk met de initialen A.V

b. Verguld zilver, l. 20 cm, b. 6,5 cm, 96 gr.

Merken:  Reconnaissance 1750-1789

 Jaarletter O

 Meestermerk met de initialen [A.V]
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315
STROOILEPEL
Johann Ludwig III Imlin (actief 1746-1769)

1768

Verguld zilver, l. 20,5 cm, b. 6,5 cm, 89 gr.

Merken:  Reconnaissance 1750-1789

 Jaarletter R

 Meestermerk

Bijgeslagen merken: 

Frans importmerk 1798-1809

Frans garantiemerk (0.800), vanaf 1938

Opmerkingen: draagt onderaan de gegraveerde 

letter P

316
RAGOUTLEPEL
Jacobus Heinrich Alberti (actief 1764-1795)

1769

Zilver, l. 29 cm, b. 5,5 cm, 155 gr.

Merken:  Reconnaissance, gehalte van Parijs

 Jaarletter S 

 Meestermerk

Bijgeslagen merken: 

Frans importmerk 1789-1809

Opmerkingen: draagt het gegraveerde initiaal R
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317

SOEPKOM
Weduwe Fritz (actief 1780-1789)

1786-1787 of 1787-1788

Zilver, h.12 cm, l. 22 m, diameter 15 cm., 823 gr.

Merken:

Onderaan: Reconnaissance 1750-1789

 Jaarmerk met het cijfer 2 of 3

 Meestermerk

Op het deksel: Reconnaissance 1750-1789

 Jaarmerk met het cijfer 2 of 3

 Meestermerk 

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: op deksel en kom voorzien van een 

alliantiewapen: Gevierendeeld, 1 en 4 in purper 

twee golvende dwarsbalken van goud vergezeld 

van in het hoofd één vijfpuntige ster en in de punt 

twee vijfpuntige sterren ; 2 en 3 van zilver een 

zwaan, houdende een pijl in de snavel en zwem-

mend op een golvende band van azuur en in het 

hoofd drie vijfpuntige sterren. In azuur een keper 

van zilver beladen met negen beurtelings geplaats-

te taus, vergezeld van drie kruiken van zilver, twee 

in het hoofd, één in de punt. Getopt door een kroon 

met negen parels. Gehuld in en staand op arabes-

ken en lauriertakken.
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318
BORD
1720

Zilver, h. 2,5 cm, diameter 24,5 cm, 460 gr.

Merken:

Onderaan: Charge 1718-1720

  Jaarletter V 

  [Meestermerk]

  Décharge 1718-1720

  Décharge 1750-1756

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde en geli-

eerde initialen JL

319
BEKER
Pierre II Denos

1757

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 9 cm, 

diameter 8 cm, 125 gr.

Merken:  Charge 1750-1756

  Jaarletter C 

  Meestermerk

  Contremarque

Opmerkingen: Draagt een gegraveerde letter I
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320
EEN PAAR KANDELAARS
Antoine I Gaillard

1782

a. Zilver, h. 29 cm, diameter 14,5 cm, 539 gr.

Merken:

Op de vetvanger:  Charge 1781-1789

 Jaarletter [D]

 Meestermerk met 

 de letters A GAI LHA RD

Op de voet:  Décharge 1781-1789

Bijgeslagen merken:

Op de voet:  Frans invoermerk 1893-1970

b. Zilver, h. 29 cm, diameter 14,5 cm, 556 gr.

Merken:

Op de vetvanger:  Charge 1781-1789

 Jaarletter D

 Meestermerk met 

 de letters A GAI LHA RD

Op de voet:  Décharge 1781-1789

Bijgeslagen merken:

Op de vetvanger: Frans invoermerk 1893-1970

Op de voet: Frans invoermerk 1893-1970
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321
MOSTERDPOT
1715

Zilver, h. 12 cm, l. 11cm, diameter 7 cm, 235 gr.

Merken:

Op de kraag:  Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (zwaan)

  Jaarletter N

  Niet geïdentificeerd merk (x2)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde gelieerde 

initialen FDW

322
DEKSELKOM
Solomon Vacheron

1747

Zilver, h. 11 cm, l. 28,5 cm, diameter 18,5 cm, 724 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (zwaan)

 Jaarletter V

 Meestermerk met de initialen S.V

Bijgeslagen merken:

Onderzijde oren: Bigorne (x2)

Bovenzijde oren: Frans importmerk 1864-1893

Op de komrand:  Frans importmerk 1864-1893

Op de dekselrand:  Frans importmerk 1864-1893
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323
EEN PAAR KANDELAARS
1754

a. Zilver, h. 23 cm, b. 13 cm, 526 gr.

Merken:

Onderaan:   Reconnaissance vóór 1740-ca. 1760

  Jaarletter C

  Meestermerk met de initialen LIS

Bijgeslagen merken:

Op de huls:  Frans garantiemerk, 1ste gehalte   

  (0.950), vanaf 1838

Op de standring: Frans garantiemerk, 

  1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

b. Zilver, h. 23 cm, b. 13 cm, 491 gr.

Merken:

Onderaan:   Reconnaissance vóór 1740-ca. 1760

  Jaarletter C

  Meestermerk met de initialen [L]IS

Bijgeslagen merken:

Op de huls:  Frans garantiemerk, 1ste gehalte   

  (0.950), vanaf 1838

Op de standring: Frans garantiemerk, 1ste gehalte   

  (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: Beide kandelaars dragen onderaan 

de inscriptie 1100
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324
CHOCOLADEKAN
1755

Zilver en hout, h. 31,5 cm, l. 22 cm, diameter 15 

cm, 1211 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (zwaan)

  Jaarletter D

  Meestermerk met de initialen SQ

Op de poten:  Stadskeur (leeuw) (x3)

  Stadskeur (zwaan) (x3)

  Jaarletter D (x3)

  Meestermerk met het initiaal Q (x3)

Op de tuit:  Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (zwaan)

  Jaarletter D

  Meestermerk met het initiaal Q (x2)
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325
CHOCOLADEKAN
1759

Zilver en hout, h. 27,5 cm, l. 20 cm, 

diameter 12,5 cm, 955 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

   Stadskeur (zwaan)

   Meestermerk

Op de poten:  Stadskeur (leeuw) (x3)

   Stadskeur (zwaan) (x3)

   Jaarletter H (x3)

   Meestermerk (x3)

Op de tuit:  Stadskeur (leeuw)

   Stadskeur (zwaan)

   Jaarletter H

   Meestermerk

Onderaan het deksel: Stadskeur (zwaan)

   Stadskeur (leeuw)

   Jaarletter H

   Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Frans invoermerk 1893-1970

Op een pootje: Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselring: Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: draagt een gegraveerde letter A
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326
CHOCOLADEKAN
J. Deruelle

ca. 1770

Zilver en hout, h. 21 cm, l. 16,5 cm, b. 10,8 cm, 

diameter 10,5 cm, 677gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (zwaan)

 Jaarletter B

 Meestermerk met de   

 initialen JD

Op de tuit: Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (zwaan)

 Jaarletter B

 Meestermerk met de   

 initialen JD

Onderaan het deksel:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (zwaan)

 Jaarletter B

 Meestermerk met de   

 initialen JD 

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans garantiemerk, 

 (0.950), vanaf 1838

Op de dekselring:  Frans garantiemerk,   

 (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: draagt onderaan ingekrast de 

inscriptie 610 G
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Frankrijk Verdun

327
BEKER
1747

Zilver, h. 9 cm, diameter 8 cm, 124 gr.

Merken: 

Onderaan de voet: Meestermerk met 

   de initialen LD

   Jaarletter R

   Stadskeur

   Décharge

Bijgeslagen merken: 

Onderaan de voet: Frans gehaltemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Op de standring:  Frans gehaltemerk   

   (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt het gegraveerde op-

schrift Marie Louise Lambert

Frankrijk Wassy

328
BEKER
1757-1760 (?)

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 8 cm, 117 gr.

Merken: 

Onderaan:  Jaarletter (groot)

 Jaarletter (klein)

 Meestermerk met de initialen I.D

 Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Op de standring: Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Op de boord: Frans garantiemerk, 

 1ste gehalte (0.950), vanaf 1838

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde initialen 

M.B en posterieur BB
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Frankrijk

KELK MET PATEEN
Frankrijk (voet) en Parijs (cuppa en pateen)

Anoniem (voet) en François-Julien Doyen (actief 

1834-1852) (cuppa en pateen)

ca. 1660 (voet) en 1838-1852 (cuppa en pateen)

a. Kelk

Verguld zilver, h. 25,5 cm, diameter 14 cm, 408 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Kroontje

 Merk met letter V onder een lelie

Op de liprand :    

 Frans garantiemerk 1838-1972, 

 1ste gehalte (0.950)

 Meestermerk met de letters DO[YEN]

b. Pateen:

Verguld zilver, diameter 14,5 cm, h. 1 cm, 100 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Frans garantiemerk 1838-1972, 

 1ste gehalte (0.950)

 Meestermerk met letters DOYEN
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330
KELK MET PATEEN
Frankrijk (kelkvoet en –stam) en Parijs (cuppa 

en pateen)

ca. 1680 (kelkvoet en –stam) en 1819-1838 

(cuppa en pateen)

a. Kelk:

Zilver, h. 26 cm, diameter 15,5 cm, 556 gr.

Merken:

Op de cuppa:   

 Frans garantiemerk 1819-1838, Parijs

 Frans gehaltemerk 1819-1838, 

 1ste gehalte (0.950), Parijs   

 Meestermerk

Opmerkingen: Draagt aan de onderkant 

het gegraveerde inscriptie Pour notre Dame 

du Pontcallec en op de voet een gegraveerd 

wapen : Doorsneden 1 gedeeld A. in 

zilver negen penningen van keel, 3 3 en 3 

geplaatst ; B. opnieuw doorsneden I drie 

dwarsbalkgewijze geplaatste vijfbladige 

bloemen, II drie merletten, 2 en 1 geplaatst ; 

2 gedeeld A. drie ruiten 2 en 1 geplaatst ; B. 

in zes delen afwisselend van sinopel en zilver 

gepaald ; een navelschild van zeven ruiten, 3 

3 en 1 geplaatst met een geruit vrijkwartier.

b. Pateen:

Verguld zilver, diameter 15,5 cm, h. 1 cm, 

121 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Frans garantiemerk 1819-1838, Parijs

 Frans gehaltemerk 1819-1838, 

 1ste gehalte (0.950), Parijs

 Meestermerk
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VORK
ca. 1680-1700

Zilver, l. 19 cm, b. 2,5 cm, 56 gr.

Merken:  A onder een lelie

 Drie lelies en gekroonde letter S  

 (charge ?)

 Merk met zonnetje of krab onder  

 een lelie

 Letter S onder een lelie (décharge ?)

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd 

familiewapen: Doorsneden van een 

uitgeschulpte dwarsbalk, vergezeld van in 

het hoofd drie omgekeerde pijlpunten en 

in de voet een zwijnskop. Getopt door een 

getraliede helm van goud, gehalsboord van 

sinopel, gevoerd van azuur en een dekkleed 

van sabel en azuur.

MOSTERDPOT 
ca. 1700

Zilver, h. 12,5 cm, l.10,7 cm, diameter 6,5 cm, 

229gr.

Merken:  

Onderaan: 

 Merk met de initialen PAI (x3)

Op het deksel:  

 Merk met de initialen PAI (x3)

Opmerkingen: dekselknop gerestaureerd

332
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333
MELKKANNETJE
ca. 1745

Zilver, h. 11,5 cm, l. 7,5 cm, diameter 7 cm, 136 gr.

Merken:

Onderaan:  Niet geïdentificeerd merk (x3)

Bijgeslagen merken:

Op de boord:    

 Frans gehaltemerk 1809-1819, (0.800),  

 departementen

 Frans garantiemerk 1809-1819,   

 departement 5[.]

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op het deksel:  

 Frans gehaltemerk 1809-1819, (0.800),  

 departementen

 Frans garantiemerk 1809-1819,   

 departement 5[.]

Opmerkingen: Op de standring de gegraveerde 

letters FLF

RAGOUTLEPEL
ca. 1750

Zilver, l. 31,5 cm, b. 6 cm, 150 gr.

Merken:  Niet geïdenticeerd merk (x 2)

 Meestermerk met de initialen Y.D. (x 2)

Bijgeslagen merken: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

334
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Frankrijk

SCHOTEL
ca. 1760

Zilver, l. 36 cm, h. 2,5 cm, b. 24,5 cm, 812 gr.

Merken:

Onderaan de boord: 

 Niet geïdentificeerd merk

 Jaarletter M

 Meestermerk met het initiaal .?I 

 of MH (?)

Op de boord: 

 Niet geïdentificeerd merk

Bijgeslagen merken:

Onderaan de boord: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Op de boord: 

 Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

BEKER
ca. 1770

Zilver, h. 11,5 cm, diameter 8,5 cm, 172 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Meestermerk met de initialen MCI (x2)

 Niet geïdentificeerd merk (x3)

Op de liprand:

 Niet geïdentificeerd merk

 Contremarque Parijs 1781-1789

336
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337
STROOILEPEL
ca. 1780

Zilver, l. 22 cm, b. 8 cm, 94 gr.

Merken: Niet geïdentificeerd merk (x2)

Bijgeslagen merken:   

Frans garantiemerk voor oude werken 1798-1809

Frans gehaltemerk (0.800) vanaf 1838

Opmerkingen: 

draagt de gegraveerde initialen L.D.B.

BEKER
1798-1809

Zilver, h. 9,5 cm, diameter 7,5 cm, 86 gr.

Merken:  

Meestermerk met de initialen MR

Frans gehaltemerk 1798-1809, 1ste gehalte 

(0.950), departementen

Frans garantiemerk 1798-1809, departementen

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

D.L.S.

338
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Frankrijk

WOLFSKOP
1798-1809

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 18 cm, b. 16 cm, 

diameter 10,5 cm, 983 gr.

Merken:  

Op de rand: 

 Frans gehaltemerk 1798-1809,   

 (0.850), departementen

 Frans garantiemerk 1798-1809, met   

 het getal 7[?]

 Meestermerk]

Opmerkingen: 

draagt een gegraveerd opschrift: de Mr. N. 

Henrard Prix de la cource de chevaux de la 

Louvetrie D’ évremont Du 17 7bre 1808 remporté 

par J. Henrotte Fermier
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KOFFIEKAN
Département du Nord

1798-1809

Zilver, h. 33 cm, diameter 15,5 cm, 1122 gr.

Merken:

Onderaan:    

 Meestermerk met de initialen AB

 Niet geïdentificeerd merk

 Frans garantiemerk 1798-1809,  

 departement 69 (Dép. Du Nord)

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

 (0.800)

In het deksel: 

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

 (0.800)

 Frans garantiemerk 1798-1809,  

 departement [69]

 Niet geïdentificeerd merk

Op de poten:  

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

 (0.800)

 Frans garantiemerk 1798-1809,  

 departement [69]

 Niet geïdentificeerd merk

Op de tuit:

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

 (0.800)

 Frans garantiemerk 1798-1809, 

 departement 69

Op de dekselring: 

 Frans gehaltemerk 1798-1809, 

 (0.800)

 Frans garantiemerk 1798-1809, 

 departement 69

340
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Frankrijk

EEN PAAR KOMFOREN
Departement Seine-et-Oise

1809-1819

a. Zilver en ebbenhout, h. 12 cm, 

diameter 16,5 cm, 562 gr.

Merken:  Frans gehaltemerk 1809-1819, 2de  

 gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1809-1819 met  

 getal 72 (Seine-et-Oise)

Opmerking: 

Draagt de gegraveerde initialen .F.L.

b. Zilver en ebbenhout, h. 12,5 cm, diameter 

16,5 cm, 579 gr.

Merken:  Frans gehaltemerk 1809-1819 2de  

 gehalte (0.800), departementen

 Frans garantiemerk 1809-1819 met  

 getal 72 (Seine-et-Oise)

Opmerking: 

Draagt de gegraveerde initialen .F.L.
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342
BIERPUL
William Darker

1729

Zilver, h. 19,5 cm, b. 20 cm, diameter 13 cm, 

910 gr.

Merken: 

Onderaan:   Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (luipaardenkop)

  Jaarletter O

  Meestermerk met de initialen WD

Op de standring:  Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerkingen: onderaan de voet : inscriptie 

met de tekst “Munera variorum in unum 

contulit Eduardus Jones MDCCXXX” en op de 

buik een gegraveerd (fantasie?)wapen: In zilver 

een kroon met drie fl eurons en tweemaal drie 

parels, van sinopel linkerschuinbalks geplaatst. 

Getopt door een fantasiekroon en gehuld in een 

dekkleed en bladeren, stand op een arabesk met 

neerhangende lelie. onderaan ingekrast: 

d/2241/ay/l/ip;g43 rc/ey/a
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343

BLAKER
Onbekend (blaker) en T.J. en N. Creswick (snuiter)

Londen (blaker) en Sheffi eld (snuiter)

1742-1743 (blaker) en 1830-1831 (snuiter)

Zilver, h. 9,5 cm, l. 17 cm, diameter 14,4 cm, 

357gr.

Merken:

Op de blaker:  Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (luipaardenkop)

  [Meestermerk]

  Jaarletter G

Op de snuiter:  Stadskeur (leeuw)

  Duty mark 1824-1831

  Jaarletter G

  Meestermerk met de initialen TINC

Opmerking: onderaan de gekraste cijfers 13 4
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344

345

BIERPUL
W. Williams sr.

1742-1743

Zilver, h. 18 cm, l. 17,5 cm, b 12,5 cm, 749 gr.

Merken:

Op de kraag:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen [W]W

Onderaan het deksel:  

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur      

 (luipaardenkop)

 Jaarletter G

 Meestermerk met de initialen WW

Bijgeslagen merken:

Op de dekselrand: Frans invoermerk 1893-1970

Op de duimknop: Frans invoermerk 1893-1970

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

Opmerking: onderaan de bodem gekrast : 24.0

en 59rsa,0

DIENBLAD
Henry Hebert

1750

Zilver, h. 3,5 cm, diameter 28 cm, 1063 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen HH

Bijgeslagen merken: 

Frans invoermerk 1893-1970

Opmerking : onderaan gekraste letters P L I
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346

347

BIERPUL
George Hindsmarsh

1754

Zilver, h. 18,5 cm, l. 17,5 cm, diameter 12,5 cm., 

807 gr.

Merken:

Op de kraag:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter T

 Meestermerk met de initialen GH

Onderaan het deksel:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter T

 Meestermerk met de initialen GH

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Frans invoermerk 1893-1970

Opmerking: op het handvat ingegraveerde 

letters MIE; op de bodem tal van ingekraste let-

ters en cijfers

MAND
Thomas Gilpin

1757

Zilver, h. 12 cm, b. 23 cm, 783 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter B

 Meestermerk met de initialen TG
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348

349

BIERPUL
William Cripps

1760-1761

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 15,5 cm, l. 15 cm, 

diameter 9 cm, 453 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (leeuw)

 Stadkeur (luipaardenkop)

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen WC

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring:  Frans invoermerk 1893-1970

Opmerking: op de bodem ingekrast: no21/b=c=? 

10016 4,15 ma/a 50,l068

KOFFIEPOT
William Grundy

1762-1763

Zilver en hout, h. 26 cm, l. 18,5 cm, 

diameter 11 cm, 848 gr.

Merken:

Op de kraag:  Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (luipaardenkop)

  Jaarletter G 

  Meestermerk met de initialen WG 

Onderaan het deksel:  

  Meestermerk met de initialen WG

Op de dekselring:  Stadskeur (leeuw)

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring:  Frans invoermerk 1893-1970

op de kraag: Frans invoermerk 1893-1970
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Groot-Brittannië Londen

350
BIERPUL
William en John Priest

1767-1768

Zilver, h. 21 cm, l. 18,5 cm, diameter 13,5 cm, 

723 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter M

 Meestermerk met de initialen WPJP

Onderaan het deksel:  

 Meestermerken [WPJP] (x4)

Opmerking: onderaan de bodem gekrast : 

255.20 en cm/ce/x
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Groot-Brittannië Londen

351
BIERPUL
John King

1769

Zilver, h. 20,5 cm, l. 17 cm, diameter 11,5 cm, 957 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter D 

 Meestermerk met de initialen I.K

Onderaan het deksel:  

 Jaarletter D

 Meestermerk met de initialen I.K

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Stadskeur (leeuw)

Opmerkingen: draagt een gegraveerd 

alliantiewapen: In azuur drie schoven van 

goud gebonden van hetzelfde. In goud een 

aankijkende klimmende leeuw van sinopel, 

hoekig gezoomd van sabel. Getopt door een 

kroon met negen parels. Gehouden door twee 

wildemannen gewapend met een knots, staand 

op een arabesk met neerhangende lelie.
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Groot-Brittannië Londen

352
KOFFIEKAN
Charles Woodward

1772-1773

Zilver en gelakt hout, h. 26,5 cm, b. 22,5 cm, 

diameter 12,5 cm, 967 gr.

Merken:

Onderaan:  

 Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen CW

Op de dekselring:  

 Stadskeur (leeuw)

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd fami-

liewapen: Van zilver een dwarsbalk van sabel 

beladen met drie lelies van zilver. Getopt door 

een kroon met drie fl eurons en twee parels, 

met een paardenkop als helmteken. Gehouden 

door arabesken en takken, staand op een ara-

besk. Het geheel onder een banderol van zilver 

met het devies PIE REPONE TE; en onderaan 

de gegraveerde initialen JP
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Groot-Brittannië

Groot-Brittannië

Londen

Scheffield

353

354

RAGOUTLEPEL
1788-89

Zilver, l. 32 cm, b. 5 cm, 115 gr.

Merken:  Stadskeur (leeuw)

 Stadskeur (luipaardenkop)

 Jaarletter N

 Meestermerk met de initialen H.B

 Duty mark

SCHOTEL
Paul Storr ? (actief vanaf 1793)

ca. 1800

Verguld zilver, l. 32 cm, b. 22 cm, h. 2 cm, 696 gr.

Merken:

Onderaan de boord:  Stadskeur (leeuw)

  Stadskeur (luipaardenkop)

  Jaarletter E of F

  Meestermerk met de letters P[?]

  Duty mark

Bijgeslagen merken:

Onderaan de boord:  Frans invoermerk vanaf 1893

Opmerking: op de boord gegraveerd Sint-Joris te paard 

met devies the albion. Onderaan hat blad ingekrast : 169.25 /

CP/;229/10 342/56;22 10@l/d;mx/met en gegraveerd 37 22,,15

Zie nr. 343
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355
VORK
17[??]

Zilver, l. 14 cm, b. 2,5 cm, 49gr.

Merken:  

 Stadskeur met het getal 17[??]

 Meestermerk met initialen N(?)D

 Essayeursmerk met de letters [?].D.V.C.

Bijgeslagen merken: 

 Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerkingen: Draagt het gegraveerde 

monogram SD (DS)

Italië Napels

356
DEKSELKOM
ca. 1765

Gedreven zilver, h. 10,5 cm, b. 28,5 cm, 

diameter 18 cm, 621gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur met de initialen GD[?]

In het deksel:  Stadskeur met de initialen [?]D[?]

Bijgeslagen merken:

Op de dekselring: Frans importmerk 1864-1893

Italië Turijn
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357

KROONTJE
ca. 1700

Filigraanzilver, h. 3,5, diameter 4 cm, 18 gr.

Merken:     

Niet gemerkt

Opmerkingen: draagt de inscriptie M.A.N.T.P.R

Italië Venetië
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Italië Venetië

358

359

KAARSENSNUITER
ca. 1700

Zilver, l. 9,5 cm, 38 gr.

Merken:      

Niet geïdentifi ceerd merk ( x2)

KOFFIEKAN
ca. 1800

Zilver en gevlochten riet, h. 15,5 cm, b. 13,5 cm, 

353 gr.

Merken:     

Essayeursmerk met de initialen NP (2x)
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Italië

360

361

LEPEL
16de eeuw (of 19de eeuw ?)

Verguld zilver, l. 17,5 cm, b. 4,5 cm, 85 gr.

Merken:      

Niet geïdentifi ceerd merk

VORK
17de eeuw (?)

Zilver, l. 20 cm, b. 1,5 cm, 64 gr.

Merken:      

Niet gemerkt
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Italië

362

363

KANDELAAR
ca. 1750

Zilver, h. 17 cm, diameter voet 10 cm, 336 gr.

Merken: 

Meestermerk met de initialen GBV

Opmerkingen: Draagt de gegraveerde initialen 

CM, JB en A.B op de standring

SUIKERPOT
ca.1765

Zilver, h. 17 cm; diameter 10 cm, 275 gr.

Merken:

Onderaan: Gekroonde letter R

 Gekroonde ruit

 Meestermerk met de initialen P.M

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  

 Gehaltemerk A800

Merk van de Brusselse veilingzaal 

 Galerie Moderne

Op het deksel: 

 Gehaltemerk A800

Merk van de Brusselse veilingzaal 

 Galerie Moderne
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Italië

364
VORK
18de eeuw

Zilver, l. 15 cm, b. 1,5 cm, 38 gr.

Merken: Jaarletter (?) P

  Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Bijgeslagen merken: 

  Niet geïdentifi ceerd merk
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Nederland Amsterdam

365
REISBESTEK
1597

Zilver, l. 15,5 cm, b. 5 cm, 57 gr.

Merken:

Op de lepelkom:  

 Stadskeur

 Jaarletter H

 Meestermerk met de initialen NC

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de steel: 

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Op de lepelkom:    

 Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerking: onderaan de lepel de gegraveerde 

initialen A H en een gegraveerd wapen, 

vermoedelijk een Fries familiewapen: Gedeeld 

1 in zilver een halve adelaar van azuur 

komende uit de delingslijn, 2 doorsneden A. in 

zilver een schelp gedeeld van zilver en azuur 

en B in zilver een roos.
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366
REISBESTEK
Harmanus Van Eyck (actief 1647-1680)

1653

Zilver, l. 17 cm, b. 5 cm, 57 gr.

Merken:

Op de lepelkom:  Stadskeur

  Jaarletter A

  Meestermerk

  Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de vork:    

Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte 

(0835) na 1953

Op de steel:    

Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte 

(0835) na 1953

Op de prikker: 

Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte 

(0835) na 1953

Opmerkingen: op de lepel : gravure met de 

voorstelling van Prudencia. Onderaan de lepel, 

op het vorkje en op de prikker het ingekraste 

cijfer VI. Op het steeleinde een huismerk met 

de letters IHWI.

Nederland Amsterdam
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Nederland Amsterdam

367
LEPEL
Pierre Langlois (actief 1682-1715)

1682

Zilver, l. 16 cm, b. 5,5 cm, 58 gr.

Merken:  Stadskeur   

  Jaarletter V

  Meestermerk met de initialen PL
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369
LEPEL
1701

Zilver, l. 21 cm, b. 5,5 cm, 51 gr.

Merken:      

 Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter P

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:    

 Nederlands gehaltemerk, 

  2de gehalte (0835) na 1953

 Nederlandse belastingsstempel 1906-1953

Nederland Amsterdam

368
LEPEL
Jacobus Buth (actief 1690-1749)

1696

Zilver, l. 18 cm, b. 4,5 cm, 36 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)    

 Stadskeur (leeuw)    

 Jaarletter K

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:    

Nederlands gehaltemerk, na 1953

Opmerkingen: een deel van de lepelkom is 

afgesleten
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370
WATERKETEL MET 
KOMFOOR
Arnout van Blanken

1707

a. Komfoor

Zilver, h. 11,5 cm, b. 22 cm, diameter 19 cm, 785 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter W

  Meestermerk met de initialen AVB

  proefsteek (2x)

b. Waterketel

Zilver en biezen, h. 17,5 cm, l. 25,5 cm, 

diameter 21 cm,898 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter W

  Meestermerk met de initialen AVB

  proefsteek (2x)

Op het handvat:  

  Stadskeur (leeuw)

  Meestermerk met de initialen AVB 

  Proefsteek (2x)

Op de kraag: Proefsteek (2x)l

Op de dekselring:  

  Proefsteek

  Meestermerk met de initialen AVB

Op de tuit:  Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Onderaan: 

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Op het handvat: 

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Op de dekselring:  

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Opmerking: ingekrast op de bodem :

 2911 3 53015 epxx

Nederland Amsterdam
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371
EEN PAAR 
KANDELAARS
Jochem De Bruyn

1715

a. Zilver, h. 18 cm, diameter 13 cm, 411 gr.

Merken: 

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw) 

  Jaarletter E

  Meestermerk met de initialen IDB

  Bijgeslagen merken:

Op de standring:  

 Importmerk Koninkrijk der Nederlanden, 1814-1831

 Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

 Nederlands gehaltemerk, sinds 1953 (?)

b. Zilver, h. 18 cm, diameter 13 cm, 388 gr.

Merken: 

Onderaan: Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter E

  Meestermerk met de initialen IDB

Bijgeslagen merken:

Op de standring:   

 Importmerk Koninkrijk der Nederlanden, 1814-1831

 Belgisch importmerk 1830-1868 [1832-1869]

 Nederlands gehaltemerk, sinds 1953 (?)

Nederland Amsterdam



283

Nederland Amsterdam

372

373

STROOIBUS
1717

Zilver, h. 16,5 cm, diameter 7 cm, 211 gr.

Merken:

Onderaan: proefsteek

Op de kraag: Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter G

  Meestermerk

Opmerking: draagt de gegraveerde letters SCJ 

of SGF 

WATERKETEL
Dirk ten Brinck 

1726

Zilver, h. 20,5 cm, l. 26,5 cm, b. diameter 20 cm, 

1248 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter Q

  Meestermerk

  Proefsteek (2x)

Op de scharnieren:  Proefsteek (2x)
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Nederland Amsterdam

374

375

TAFELBEL
Hendrick Swierinck (1693- na 1768)

1727 of 1751

Zilver, h. 12,5 cm, diameter 8 cm, 279 gr.

Merken:

In de klok:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter R 

 Meestermerk met de initialen HS

KOMFOOR
1734 of 1759

Zilver, h. 7,5 cm, diameter 13,5 cm, 305 gr.

Merken:

Op de kraag:  Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter Z

 Meestermerk 

Onderaan:  Meestermerk

Bijgeslagen merken: 

Onderaan:   

Nederlands gehaltemerk, 1ste gehalte 

(0.925), vanaf 1953

Op de kraag:  

Nederlands belastingsmerk 1852-1927



285

Nederland Amsterdam

376
WATERKETEL MET 
KOMFOOR
Antony de Rooy (actief 1731-1754)

1751

a. Komfoor

Zilver, h. 14,5 cm, diameter 20 cm, 557 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen ADR

b. waterketel

Zilver en hout, h. 16 cm, l. 26 cm, diameter 18,5 

cm, 1052 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Stadskeur (leeuw)

  Jaarletter R

  Meestermerk met de initialen ADR

  Proefsteek (2x)
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Nederland Amsterdam

377
RAGOUTLEPEL
Hendrick II Kamerlingh

1766

Zilver, l. 40, cm, b. 7,5 cm, 255 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter G

 Meestermerk met de letters H K 

Bijgeslagen merken:  

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

378
RAGOUTLEPEL
Roelof Helweg (actief 1778-1843)

1779

Zilver, l. 36,5 cm, b. 7 cm, 202 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter U

 Meestermerk met de letters RH

Bijgeslagen merken:  

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927
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Nederland Amsterdam

379
POLLEPEL
Roelof Helwig (actief 1778-1843)

1781

Zilver, l. 35 cm, b. 8,5 cm, 204 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter W

 Meestermerk met de initialen RH

Bijgeslagen merken:     

  Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte,   

 vanaf 1953

380
RAGOUTLEPEL
Hendrick I Griste (actief 1747-1784)

1782

Zilver, l. 39 cm, b. 7,5 cm, 247 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter X

 Meestermerk met de initialen HG

Bijgeslagen merken:  

 Niet geïdentifi ceerd merk
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Nederland Amsterdam

381

KURKENTREKKER
Josephus Servatius Anderlee (actief 1782-1818)

1785

Zilver, h. 9,5 cm, b. 5 cm, 61 gr.

Merken: Stadskeur met de jaarletter A

 Meestermerk met de initialen IA
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Nederland Amsterdam

382
MERGLEPEL
Willem Pont (actief 1755-1797)

1787

Zilver, l. 23 cm, b. 2,5 cm, 50 gr.

Merken:  Stadskeur met de jaarletter C

 Meestermerk met het initiaal P

LEPEL
M. Brouwers

ca. 1680

Zilver, l. 20 cm, b. 4,5 c, 35 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Jaarletter R (?)

 Meestermerk

 Proefsteek

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

MVW en AVO

Nederland Bergen-op-Zoom

383
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Nederland Boxmeer

384

KANDELAAR
Rabbanus Raaben II

ca. 1775

Zilver, h. 22,5 cm, diameter 13 cm, 454 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen RR

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de standring:  

 Nederlandse belastinstempel 1906-1953

385

SCHOTEL
Rabbanus Raaben 

17de eeuw 

Zilver, h. 2 cm, l.25,5 cm, b 19cm, 293 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur 

 Meestermerk met de initialen RR 

 Niet geïdentifi ceerd merk

Opmerkingen: Onderaan de inscriptie: Joan-

nes Kuijpers Pastor et Decanus D.D. 1788
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Nederland Breda

386
RAGOUTLEPEL
1764

Zilver, l. 41 cm, b. 8 cm, 196 gr.

Merken:  Stadskeur

 Jaarletter Q

 Meestermerk (x2)

Nederland Delft

387
LEPEL
Petrus Coop

1699

Zilver, l. 18,5 cm, b. 4,5 cm, 36 gr.

Merken:  Stadskeur Delft (wapen) 

 Stadskeur Delft (leeuw)

 Jaarletter V

 [Meestermerk]

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: 

 Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte  

 (0.835), vanaf 1953

 Nederlands belastingsmerk 1905-1953
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Nederland Delft

388

STROOIBUS EN 
MOSTERDPOT
Cornelis Van Dijck

1711

a. Mosterdpot

Zilver, h.14,5., diameter 7,5 cm, 224 gr.

Merken:

Op de standring: Proefsteek

Op de kraag:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter F

 Meestermerk

Bijgeslagen merken: 

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Op het deksel:  Frans invoermerk 1893-1970

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

b. Strooibus

Zilver, h. 14,5 cm, diameter 7,5 cm, 211 gr.

Merken:

Op de standring:  Proefsteek

Op de kraag:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter F

 Meestermerk

Bijgeslagen merken: 

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Op het deksel:  Frans invoermerk 1893-1970

 Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd familiewa-

pen: In zilver een dwarsbalk beladen met vier elkaar 

rakende schuinkruisen van sabel. Getopt door een 

kroon met vijf fl eurons. Gehouden door arabesken, 

staand op een engelenkop en arabesken.
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Nederland Delft

389
LEPEL
Cornelis van Lakervelt

1723

Zilver, l. 19 cm, b. 5 cm, 34 gr.

Merken:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter S

 Meestermerk

Nederland Den Haag

390
BLAKER MET DOMPER
Jean Rostang (actief 1711-1735)

1716

Zilver, h. 14,5 cm, b. 19 cm, l. 20 cm, 330 gr.

Merken: 

Op de bodem van de blaker:  

 Stadskeur (reiger)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter S

 Meestermerk met de initialen IR

Op het dompertje: Niet geïdentifi ceerd merk
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Nederland Den Haag

391
OLIE-EN-AZIJNSTEL
ca. 1730

Zilver, h. 23 cm, l. 19 cm, b. 15,5 cm, 762 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (reiger)

 Stadskeur (leeuw)

 Meestermerk met het initiaal A of V

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:     

 Nederlandse belastingstempel 1813-1893

 Nederlandse belastingstempel 1905-1953

 Nederlands belastingsmerk (?)

Opmerkingen: de fl esjes ontbreken

392
RAGOUTLEPEL
ca. 1750

Zilver, l. 39 cm, b. 7 cm, 180 gr.

Merken:  

Op de lepelkom:  Stadskeur (reiger)

   Stadkeur (leeuw)

   [Meestermerk]

Bijgeslagen merken: 

Op de steel:   Frans invoermerk 1893-1970 (?)
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Nederland Den Haag

393
EEN PAAR VISSPANEN
Isacq Samuel Busard (actief 1731-1784)

1781

a. Zilver, l. 34 cm, b. 12,5 cm,188 gr.

Merken:  Stadskeur (reiger)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter K

 Meestermerk met de initialen IB

b. Zilver, l. 34 cm, b. 12,5 cm, 187 gr.

Merken:  Stadskeur (reiger)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter K

 Meestermerk met de initialen IB

394
STROOILEPEL
1781

Zilver, l. 16 cm, b. 5cm, 41 gr.

Merken:   Stadskeur (reiger)

 Jaarletter K 

 [Meestermerk]

Bijgeslagen merken:   

 Nederlandse belastingstempel 1813-1893

 Frans invoermerk 1893-1970
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Nederland Groningen

395
EEN PAAR 
STROOIBUSSEN
Johannes Dronrijp

1701

a. Zilver, h. 16 cm, diameter 7,5 cm, 252 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur met het cijfer 4 en 

 de letter Y

 Meestermerk met de initialen ID

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Nederlands belastingsmerk 1852-1927

b. Zilver, h. 16 cm, diameter 7,5 cm, 250 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadsmerk met het cijfer 4 en 

 de letter Y

 Meestermerk met de initialen ID

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Opmerkingen: Draagt onderaan ingekrast het 

getal 32 5/8
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Nederland Groningen

396
STROOIBUS
Helprich Ritzema

1726-1727

Zilver, h. 15 cm, diameter 7 cm, 189 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur met het cijfer 5 en 

 de letter Z 

 Meestermerk met de initialen HR

Bijgeslagen merken:

Op de kraag: Nederlandse belastingstempel   

 1905-1953

 Frans invoermerk 1893-1970

Op de dekselrand: 

 Nederlandse belastingstempel   

 1906-1953
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Nederland Groningen

397
BEKER
1765

Gedeeltelijk  verguld zilver, h. 10 cm, diameter 

voet 6 cm, 125 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur: wapenschild met Z op P

 Meestermerk met de initialen CB

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:  

 Frans garantiemerk (0.950) vanaf 1838

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

MMF en een alliantiewapen:

Gedeeld, 1 een halve adelaar komende uit de 

delingslijn, 2 een wegkijkende passerende 

vogel 

Een dwarsbalk beladen met drie rozen verge-

zeld van in het hoofd twee lelies en in de voet 

één lelie

Getopt door een getraliede en gehalsboorde 

helm met een opvliegende volgel als helmte-

ken

Gehuld in dekkleden met uithangende lelie en 

linten
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Nederland Haarlem

398
EEN PAAR 
KANDELAARS
1722

a. Zilver, h. 16 cm, l. 12 cm, b. 10,5 cm, 305 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Jaarletter M

  Meestermerk met de initialen PH

  Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Bijgeslagen merken: 

Onderaan:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: 

  Nederlands gehaltemerk vanaf 1953

Op de huls:  Frans invoermerk 1893-1970

b. Zilver h. 16 cm, l. 12 cm, b. 10,5 cm, 297 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

  Jaarletter M

  Meestermerk met de initialen PH

  Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken: 

Onderaan:  Frans invoermerk 1893-1970

Op de standring: 

  Nederlands gehaltemerk vanaf 1953

Op de huls:  Frans invoermerk 1893-1970
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Nederland Hoorn

399

EEN PAAR STROOIBUSSEN
Christiaen Olislagers (?) (actief 1743-1763)

1746-1749

a. Zilver, h.21 cm, diameter 6,5 cm, 304 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen [CO] (?)

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de standring:   Nederlands belastingsmerk  

 voor import 1814-1953

Op de dekselrand:  Nederlands belastingsmerk 

  voor import 1814-1953

MES IN SCHEDE
ca. 1680-1700

a. Mes

Zilver en staal, l. 26 cm, b. 2 cm, 136 gr.

Merken:

Op het heft:   Stadskeur

  Jaarletter G

  Meestermerk

Op het lemmet: Niet geïdentifi ceerd merk

b. Schede

Zilver en reptielenhuid, l. 24 cm, b. 3 cm, 52 gr.

Merken:   Niet gemerkt

c. Potlood

Zilver, riet en lood, l. 13,5 cm, b. 0,5 cm, 5 gr.

Merken:   Niet gemerkt

Opmerkingen: op het heft de gegraveerde 

letters J.G. onder een roos en J.R.G. Het mes 

past niet in de schede.

400
Nederland Maastricht
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Nederland Maastricht

b. Zilver, 21 cm, diameter 6,5 cm, 297 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

  Jaarletter P

  Meestermerk met de initialen [CO] (?)

Bijgeslagen merken:

Op de standring:  Nederlands belastingsmerk 

  voor import 1814-1953

  Nederlands belastingsmerk 

  1859-1893

Op de kraag:  Nederlands belastingsmerk   

  1859-1893

Op de dekselrand: Nederlands belastingsmerk   

   voor import 1814-1953

Opmerking: Beide dragen twee gegraveerde 

wapens: (a) Alliantiewapen. In keel twee kepers 

van zilver vergezeld van drie verkorte breedarmige 

kruisen van zilver, twee in het hoofd, één in de 

punt, het een schildhoofd van goud. In zilver 

een geplante loofboom van sinopel voor een 

schuinbalksgeplaatst anker van zilver. Getopt door 

een gravenkroon met een vlucht van zilver en azuur. 

Gehouden door twee wildemannen gewapend met 

een knots, staand op ene arabesk van azuur en 

sinopel met neerhangende lelie. (b) Familiewapen: 

In keel drie mispelbloemen van zilver, gezoomd 

met 32 blokjes alternerend zilver en keel. Getopt 

door een markiezenkroon en gehouden door rechts 

een klimmende leeuw en links een afgewende 

griffi oen, staande op een strik van zilver en twee 

arabesken van azuur.
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Nederland Maastricht

401
THEEPOT
Christiaan Olislagers (actief 1743-1763)

1746-1749

Zilver en hout, h.17,5 cm, b.21 cm, 

diameter 12,5 cm, 635 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen C en O

 Proefsteek

402
MOSTERDPOT
Joannes Wihlelmus Brabant (actief 1744-1798)

1750-1752

Zilver, h.15 cm, diameter 7 cm, 255 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen [I].B 

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op het oor:  Nederlands invoermerk 1893-1970

Op de kraag: Nederlands invoermerk 1893-1970

 Nederlands belastingsmerk 1859-1893

Op de dekselring:  Nederlands belastingsmerk 

 1859-1893

 Nederlands invoermerk 

 1893-1970
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Nederland Maastricht

403
KOFFIEKAN
Gerard l’Herminotte

1770-1772

Gedeeltelijk verguld zilver en hout, h.30,5 cm, 

b. 19,5 cm, diameter 13,5 cm, 1068gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen GL

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Importmerk Koninkrijk der  

  Nederlanden 1814-1831

 Niet geïdentifi ceerd merk

Op de kraag: Belgisch importmerk 

 1830-1868 [1832-1869]

 Nederlands invoermerk  

  1893-1970

Opmerkingen: hoort bij het nummer 404. Op 

de bodem ingekrast: 35 en 32 ons 14
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Nederland Maastricht

404
KOFFIEKAN
Gerard l’Herminotte

1770-1772

Gedeeltelijk verguld zilver en hout, h.20,5 cm, 

b.14,5 cm, diameter 9 cm, 445 gr.

Merken: 

Onderaan: Stadskeur

 Jaarletter E

 Meestermerk met de initialen GL

 Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de standring: Belgisch importmerk 1830-1868  

  [1832-1869]

  Niet geïdentifi ceerd merk

Op de kraag: importmerk

  Belgisch herkeuringsmerk 

  1830-1868

Opmerkingen: hoort bij het nummer 403. Op de 

bodem ingekrast: 13-15 en 13-17
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Nederland Middelburg

405
LEPEL
1711 of 1735

Zilver, l. 19,5 cm, b. 4,5 cm, 75 gr.

Merken:  Stadskeur

 Dekanaatsletter Y

 Meestermerk met een druiventros

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: 

 Nederlands gehaltemerk (0.835)  

 vanaf 1953

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

PK en P.S.

Nederland Rotterdam

406
RAGOUTLEPEL
Hendrik Van Beest

1713

Zilver, l. 37 cm, b. 7,5 cm, 224 gr.

Merken:

Op de lepelkom:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter C

 Meestermerk met de initialen HVB
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Nederland Rotterdam

407
EEN PAAR 
KANDELAARS
Johannes Londerseel (actief 1693?-1730?)

1714

a. Zilver, h. 18 cm, l. 11,5 cm, b 11,5 cm, 372 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw

 Jaarletter D

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Nederlands gehaltemerk sinds 1953,  

 1ste gehalte (0.925)

 Nederlandse belastingsstempel 

 1813-1893

Op de huls: Nederlandse belastingsstempel 

 1813-1893

b. Zilver, h. 18 cm, l. 11,5 cm, b. 11,5 cm, 382 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (wapen)

 Stadskeur (leeuw)

 Jaarletter D

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Nederlands gehaltemerk sinds 1953,  

 1ste gehalte (0.925)

 Nederlandse belastingsstempel 

 1813-1893

Op de huls: Nederlandse belastingsstempel 

 1813-1893
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Nederland ‘s Hertogenbosch

408
LEPEL
Simon Vranckenz

1621

Zilver, l. 18,5 cm, b. 5,5 cm, 45 gr.

Merken:  Stadskeur

 Jaarletter M

 Meestermerk

 Proefsteek

Opmerking: onderaan de lepelkom : de gegra-

veerde initialen H.W.W.

409
SAMOVAR
Balthasar le Heu

1764

Zilver en hout (h. 35,5 cm, diameter 20 cm, 

b. 27 cm, 1233 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Jaarletter P

 Meestermerk met de initialen BH

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Frans invoermerk 1893-1970
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Nederland ‘s Hertogenbosch

410
MOSTERDPOT EN 
STROOIBUS
Paulus van Bergen

1778

a. Strooibus

Zilver, h. 20 cm, diameter .7 cm, 268 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur 

 Jaarletter D 

 Meestermerk met de initialen   

PVB

Binnenkant standring:  Proefsteek

Binnenin: Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Onderaan: Nederlandse belastingsstempel 

 1906-1953

Op de dekselring:  Nederlandse belastingsstempel   

  1906-1953

b. Mosterdpot

Zilver, h. 20 cm, diameter 7 cm, l. 10 cm, 313 gr.

Merken:

Onderaan:  Jaarletter D

 Stadskeur (x2)

 Meestermerk met de initialen   

 PVB

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Nederlandse belastingsstempel 

 1906-1953

Op de dekselring:  Nederlandse belastingsstempel  

 1906-1953

Opmerkingen : a en b dragen de gegraveerde 

letters AB
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Nederland ‘s Hertogenbosch

411
REISBESTEK
1542 (lepelkom) en 19de eeuw (vork)

Zilver, l.19,5 cm, b. 6 cm, 94 gr.

Merken:

Op de lepelkom:  Stadskeur

 Jaarletter E

 Proefsteek

Op de vork: Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de lepelkom: Nederlands belastingsmerk   

 1852-1859

Op de vork:  Nederlands belastingsmerk 

 1852-1927

 Nederlands belastingsmerk 

 1852-1859 (x2)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen E F.

412
LEPEL
1723

Zilver, l. 19,5 cm, b. 4,5 cm, 35gr.

Merken:  Stadskeur (?)

 Jaarletter W of M

 [Meestermerk]

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: 

 Nederlands gehaltemerk, 2de gehalte   

 (0.835), vanaf 1953

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

A.R. 1783

Nederland Utrecht
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Nederland Utrecht

413
STROOIBUS
Melchior L. Louwenberg

1733

Zilver, h. 17,5 cm, diameter 7 cm, 188 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur (x2)

 Jaarletter X

 Meestermerk met de initialen ML

Op de kraag:  Meestermerk met de initialen ML

Bijgeslagen merken:

Op de standring:  Nederlands merk voor oud werk  

 vanaf 1807

414
LEPEL
Onno R. Joling

ca. 1800

Zilver, l. 20,5 cm, b. 5 cm, 44gr.

Merken:  

Meestermerk met de initialen ORI

Opmerkingen: gegraveerde inscriptie HJ AP 1801

Nederland Winschoten
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Nederland

415

416

LEPEL
1ste helft 17de eeuw

Zilver, l. 16 cm, b. 5 cm, 97gr.

Merken:      

Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:    

Frans invoermerk 1893-1970

Opmerkingen: op de steel de gegraveerde 

tekst Als slaaf verkoft geweest A° 1602 Soo bin 

ick veele jaren […]. Draagt een gegraveerd 

huismerk met de initialen HT.

VLEESVORK
ca. 1650

Zilver en hoorn, l. 14,5 cm, b. 1 cm, 15 gr.

Merken: 

Niet gemerkt
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Nederland

417

418

BEKER
ca. 1616

Zilver, h.17 cm, diameter 10,5 cm, 226 gr.

Merken: 

Niet gemerkt

Opmerkingen: onderaan de bodem een huis-

merk met de gelieerde initialen HS en de 

inscriptie Hans Schodden 1616

LEPEL
ca. 1670

Zilver, l. 17,5 cm, b. 5,5 cm, 31gr.

Merken:      

Niet gemerkt
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Nederland

419

420

VORK
ca. 1680-1700

Zilver en agaat, l. 14,5 cm, b. 1,5 cm, 35 gr.

Merken:       

Niet gemerkt

Bijgeslagen merken:    

Nederlands belastingsmerk 1852-1927

Frans invoermerk 1893-1970

VORK
ca. 1680-1700

Zilver en agaat, l. 17,5 cm, b. 1,5 cm, 57 gr.

Merken:      

Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:     

Nederlands belastingsmerk 1906-1953

421
VORK
ca. 1700-1720

Zilver en agaat, l. 14,5 cm, b. 1 cm, 23 gr.

Merken:      

Niet gemerkt
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Nederland

423

422

KURKENTREKKER
ca. 1780

Zilver, h. 7,5 cm, b. 5,5 cm, 55 gr.

Merken:      

Niet gemerkt

STROOIBUS
1ste helft 18de eeuw

Zilver, h.15,5 cm, diameter 6,5 cm, 168 gr.

Merken:

Op het deksel:  Proefsteek

Onderaan: Proefsteek

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:

 Nederlands belastingsmerk vanaf 1795

Op het deksel:

 Nederlands belastingsmerk 1859-1893
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Nederland

424

425

KURKENTREKKER
ca. 1785

Zilver, h. 8,5 cm, b. 4,5 cm, 49 gr.

Merken:      

Niet gemerkt

KURKENTREKKER
ca. 1790

Zilver, h. 8,5 cm, b. 4,5 cm, 48 gr.

Merken:     

Meestermerk met de initialen SR

Bijgeslagen merken:    

Nederlands gehaltemerk , 2de gehalte (0.825), 

vanaf 1953
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426
KURKENTREKKER
ca. 1790

Zilver, h. 8,5 cm, b. 4 cm, 36 gr.

Merken:      

Niet gemerkt

427
KURKENTREKKER 
MET ZEGELSTEMPEL
ca. 1800

Zilver, h. 8,5 cm, b. 4 cm, 57 gr. cm, 50gr.

Merken:

Op de kurkentrekker:   

 Niet geïdentifi ceerd merk

Op de rand van de stempel:  

 Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de rand van de stempel:  Nederlands 

gehaltemerk, 2de gehalte (0.835), vanaf 1953

Opmerking: de stempel : gegraveerde 

gelieerde initialen HB

Nederland
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Noorwegen Bergen

428

DOOPLEPEL
Oluf Jorgensen

ca. 1650

Gedeeltelijk verguld zilver, l. 14,5 cm, b. 5,5 cm, 39 gr.

Merken:   Meestermerk met de initialen OI
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Oostenrijk Graz

429
KELK
1806-1807

Gedeeltelijk verguld zilver, h.25 cm, 

diameter 14,5 cm, 625 gr.

Merken:

Op de standring: Stadskeur

 Meestermerk met 

 de initialen P(?) S 

Bijgeslagen merken:

Op de standring:    

Op de liprand:  Oostenrijks-Hongaars 

  waarborgmerk 1806-1824

430
SOEPTERRINE
1777

Zilver, h. 20,8 cm, l. 18,5 cm, b. 14,5 cm, 964 gr.

Merken:  Stadskeur met het jaartal 1777

 Meestermerk met de initialen FH

Oostenrijk Wenen
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Oostenrijk Wenen

431

PAXTAFEL
Johann Marzelley

1779

Gedreven zilver, h. 16,5 cm, 175 gr.

Merken:

Op de ring:  Stadskeur (1779)

 Meestermerk met de initialen I.M 
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Portugal Evora

432
SCHENKKAN
ca. 1730

Zilver, h. 34,5 cm, b. 23,5 cm, 

diameter voet 11,5 cm, 1984gr.

Merken:

Op de kraag: Staskeur

 Meestermerk met de initialen RN

433
SCHENKKAN
ca. 1700-1710

Zilver, h. 22,5 cm, b. 17,5 cm, diameter voet 8,5 

cm, 596gr.

Merken:

Op de kraag: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IC

 Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Portugal Lissabon
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Portugal

434
SCHENKKAN
ca. 1680-1700

Verzilverd metaal, h. 20 cm, b. 19,5 cm, diameter 

voet 8 cm, 615gr.

Merken:      Niet gemerkt

435
SCHENKKAN
ca. 1740

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 35 cm, b. 22 cm, 

diameter voet 10 cm, 1284gr.

Merken:   Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

  Proefsteek

Opmerkingen: Draagt een gegraveerd Engels 

alliantiewapen: Gevierendeeld, 1 en 4 in zilver 

twee dwarsbalken van keel, 2 en 3 in zilver een 

klimmende gekroonde leeuw van sabel. Ge-

topt door een kroon met drie fl eurons en twee 

parels, en een uitkomende geit als helmte-

ken. In keel een gekroonde klimmende leeuw 

van zilver, vergezeld van drie wassenaars van 

zilver, twee in het hoofd, één in de punt. Getopt 

door een wrong van zilver en sinopel met een 

uitkomende gekroonde leeuw als helmteken. 

Gehouden door arabesken met bloemenranken.

Onderaan ingekrast: 1356 en EV MP
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436
TOILETSPIEGEL
ca. 1680

Zilver, spiegelglas en hout, h. 49,5 cm, b. 35 cm, 

2137 gr.

Merken:  

Op de steun:  Stadskeur

 Jaarletter Z

 Meestermerk met de initialen PA

437
RAGOUTLEPEL
ca. 1760

Zilver, l. 36,5 cm, b. 8 cm, 196gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen ICS

Opmerking:  inscriptie met initialen GP

Polen Danzig
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Rusland Moskou

438
BEKER
Na 1762

Zilver, h. 8,5 cm, diameter 8 cm

Merken: Niet gemerkt

Opmerkingen: In de bodem van de beker werd 

een medaillon ingewerkt. Het draagt de op-

schriften ЗАСПАСEHIE BБPЬI И OTEЧECTBA 

(Voor de redding van het geloof en het va-

derland), Kopohobaha . bmockbЬ ceht . 
22 . a . 1762 (Gekroond in Moskou op 2 sep-

tember 1762) en Ь . M . EKATEPиHA . II . 
IMпEPAT . иCAMOДEPЖ . BCEPOC . (H. 

M. Jekaterina II Keizerin en Autocrator van 

gans Rusland). Op de liprand staat de inscrip-

tie: ПOЖΆЛOBAHHAЯ : лEиь = ΓBΆPДIИ : 
CEPЖΆHTУ : IBAHУБEЛΆBИHУ (Geschonken 

aan de lijfwacht sergeant Ivan Belavin)
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439

EEN PAAR 
SOEPTERRINES
Yakov Maslenikov (actief 1756-1790)

1764

a. Gedeeltelijk verguld zilver, h. 33 cm, d. 24 cm, 

b. 47 cm, 2905 gr.

Merken:

Onderaan: Stadskeur met het jaartal 1764

 Essayeursmerk met de letters B.A   

 (1760-1794)

 Dekenmerk van Fedor Petrov 

 (1761-1780)

 Meestermerk met de initialen Я.M

Op het deksel: Essayeursmerk met de letters   

  B.A (1760-1794)

  Dekenmerk van Fedor Petrov   

  (1761-1780)

  Niet geïdentifi ceerd merk

  proefsteek

Op de dekselring: 

 Meestermerk met de initialen Я.M

Opmerkingen: verschillende inscriptiesop de on-

derzijde NO 4, 7-16-15 en 723. Op het deksel: NO 4

Rusland Moskou
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Rusland Moskou

b. Gedeeltelijk verguld zilver, h. 33 cm, d. 24 cm, 

b. 44 cm, 2942 gr

Merken:

Onderaan:  Stadskeur met het jaartal 1764

 Essayeursmerk met de letters B.A   

 (1760-1794)

 Dekenmerk van Fedor Petrov 

 (1761-1780)

 Meestermerk met de initialen Я.M

 Proefsteek (x 8)

Op het deksel:  Essayeursmerk met de letters B.A  

 (1760-1794)

 Dekenmerk van Fedor Petrov   

 (1761-1780)

 Niet geïdentifi ceerd merk

 proefsteek

Op de dekselring:  Meestermerk met de initialen Я.M

Opmerkingen: verschillende inscripties onderzijde: 

NO 3,  7-21-3 onder 3 4, 7 en 16 ook met teken erbo-

ven. Op het deksel NO 2

440
RAGOUTLEPEL
1780

Verguld zilver, l. 39 cm, b. 7 cm, 256 gr.

Merken:  Stadskeur met jaartal 1780

 Essayeursmerk van Stephan Belkin 

 1778-1788

 Dekenmerk van Fedor Petrov 

 (1761-1780)

 Meestermerk met de initialen S.I K.

Opmerkingen: voorzien van gegraveerde initia-

len WR onder een prinsenkroon, posterieur 
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441
KAN
ca. 1720-1730

Gedreven zilver, h. 21 cm, b. 16,5, 759gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Proefsteek (x3)

Spanje Barcelona
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442

Spanje

RELIEKKRUIS
ca. 1670 

Gedeeltelijk verguld zilver, halfedelstenen, 

h. 14 cm, b. 13 cm, 197gr.

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen:  moderne sokkel

443
EEN PAAR 
SCHENKKANNETJES 
(AMPULLEN)
ca. 1700

a. h. 12cm, b. 10 cm, diameter 7 cm, 351gr.

Merken:  Niet gemerkt

b. h. 12,5cm, b. 10 cm, diameter 7 cm, 338gr.

Merken:  Niet gemerkt
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Spanje

444
SNUIFDOOS

Zilver, l. 8,5 cm, b. 6 cm, h. 1 cm, 86 gr.

Merken: Niet gemerkt

Bijgeslagen merken: 

Op de binnenkant van het deksel: 

 Frans gehaltemerk, 1ste gehalte (0.950)  

 vanaf 1838 (x2)

Opmerkinigen: Draagt een alliantiewapen ? / 

Quirós

In zilver een vuur van keel ; geboord van goud.

In azuur een dwarsbalk van zilver beladen met 

twee afgewende sleutels van azuur en twee-

maal drie paalsgewijze geplaatste lunetten van 

keel ; vergezeld in het hoofd van twee lelies van 

goud en in de voet één lelie van goud ; geboord 

van zilver met het devies DESPUÉS DE DIOS LA 

CASA DE QUIRÓS. getopt door een kroon met 

zeven parels. Gehuld in een mantel van goud 

en dekkleden van zilver en keel, met neerhan-

gende lelie.

445
BOUILLONKOM
1/3 18de eeuw

Gedeeltelijk verguld zilver en hout, h. 7,5 cm,

b. 20,5 cm, diameter 16 cm, 376gr.

Merken:

Onderaan:  Meestermerk met de initalen FCG,  

 FCC of FGG

 Merk met initialen FMC90

 Niet geïdentifi ceerd merk

 Proefsteek
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446

Zweden

DOOPLEPEL
Johann Wickman (actief 1750-1758)

1750-1758

Gedeeltelijk verguld Zilver, l. 18 cm, b. 6 cm, 36 gr.

Merken:  Meestermerk

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: 

 Gehaltemerk A800

 Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Opmerkingen: draagt de inscriptie AJ en GAD 

en een ingekraste letter a

447
BIERPUL
Daniel Lindberg (actief 1752-1760)

1752-1760

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 21,5 cm, b. 18,5 

inclusief oor, diameter 13 cm, 1068 gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen LDB

  Meestermerk met de initialen (x 2)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde initialen 

P.J.S.M.D., C.I.S.S.M.D.E.A.J.E. G.O.E. (deksel) 

en de inscriptie Wigt 73 1 1/4V (onderkant), 1818 

QOHMD op de pul. Bovenaan in het deksel zit 

een penning ingewerkt. De penning draagt de 

opschriften: Christ. VI D.G. Rex Dan. Norv. V.G. en 

III Mark Danske 1731 c.w. deo et populo

Hudiksvall

Zweden Laholm
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Zweden

448
BEKER
Carl  Gustaf Björkman (actief 1734-1735)

1734 – 1735

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 12,5 cm, 

diameter 9,5 cm, 265 gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen CBM

 Proefsteek (x2)

Opmerkingen: draagt de gegraveerde letters 

ALS en op de kraag de letters G.G.D..

Norköpping

449
BIERPUL
Michael Biörman (actief 1714-+1720)

1718-1720

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 19,5 cm, b. 17,5 cm, 

diameter 12 cm, 851 gr.

Merken: Meestermerk met de initialen MB

Opmerkingen: restauratie met tin rond de 

penning op het deksel. Het betreft een penning 

van Peter Berg uit 1718 ter herdenking van het 

sneuvelen van Karl XII van Zweden in de slag bij 

Fredriksborg op 11 december 1718, onderdeel van 

de 11-jarige oorlog tussen Denemarken en Zwe-

den (1709-1720). De penning draagt het opschrift: 

(r°) Saa var hans Skiebne; Exergen: Friderichs=hall 

/ .d. 11 Decemb:/ .1718.(v°) Den Svenske / Løve faldt / 

for Norske løvens / fod. / Der misle hand sit / liv / og 

sidste helte / blod.  Inscriptie op de onderzijde van 

de beker: W56L3qt, eronder j:j:s

Zweden Stockholm
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Zweden

450
HUWELIJKSLEPEL
ca. 1600

Verguld zilver, l. 16 cm, b. 5 cm, 47 gr.

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen: gegraveerde voorstelling (Laat-

ste Avondmaal ?); Draagt de gegraveerde 

inscriptie “Tager ock ater the Ttar aa min Leka 

Men som fõr eder Brytes”

451
DOOPLEPEL
ca. 1600

Gedeeltelijk verguld zilver, l. 16,5 cm, b. 6 cm, 

50 gr.

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen: draagt de gegraveerde inscriptie 

“Rasmus Lauritzen”



332 Inventaris van de zilvercollectie in het kasteel van Laarne

452

Zweden

DOOPLEPEL
ca. 1600

Zilver, l. 14,5 cm, b. 5,5 cm, 43 gr.

Merken:  Niet gemerkt

453
BEKER
1601-1700

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 9,5 cm, 

diameter 13 cm, 397 gr.

Merken: Niet gemerkt

Opmerkingen: Draagt de ingekraste inscriptie 62
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Zweden

454
LEPEL
1931

Zilver, l. 15,5 cm, b. 5,5 cm, 37 gr.

Merken: Keurmerk na 1912 (drie kronen)

 Keurmerk na 1912 (S)

 Jaarletter E 8

 Gehaltemerk A 800

 Meestermerk met de initialen IAO

 Niet geïdentifi ceerd merk (x2)
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455

Zwitserland

KOFFIEKAN
Philippe Blichli (° ca 1766)

ca. 1820

Zilver en hout, h. 22 cm, b. 16,5 cm, 476 gr.

Merken: Stadskeur

 Meestermerk met de initialen PHBL

 Gehaltemerk

456
MELKKAN
Antoine Renaud (actief 1755-1792)

ca. 1780

Gedeeltelijk verguld zilver en hout; h. 20 cm, 

b. 14,5 cm, 412 gr.

Merken:  

Onderaan:  Meestermerk met de initialen AR

Freiburg

Zwitserland Genève
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457
STROOILEPEL
ca. 1770

Zilver, l. 21 cm, b. 7 cm, 75 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk

Bijgeslagen merken:  

 Frans importmerk    

 1798-1803

Opmerkingen: gegraveerde inscriptie A.J.L.

Zwitserland Lausanne

458
KOFFIEKAN
Elie Papus (1713-1793) en Pierre-Henri Dautun 

(1729-1803)

1760-1793

Zilver en hout, h. 16,5 cm, b. 12 cm, 258 gr.

Merken: Stadskeur 

 Gehaltemerk

 Meestermerk met de initialen P.D
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459

Zwitserland

LEPEL
17de of 18de eeuw

Zilver, l. 15,5 cm, b. 5 cm, 29 gr.

Merken onderzijde:  

 Stadskeur

 Meestermerk met de initialen AF

460
BOUILLONKOM
ca. 1750 

Zilver, h. 12 cm, b. 22 cm, diameter 15 cm, 588 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur

 Meestermerk met initialen FTB

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Frans invoermerk 1864-1893

Op een oor: Frans invoermerk 1864-1893

Binnenkant dekselring:  

 Frans invoermerk 1864-1893

Opmerkingen: onderaan stempel: 338

Sankt Gallen

Zwitserland Kanton Zug
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461
BOUILLONKOM
ca. 1760

Gedeeltelijk verguld zilver, h. 10,5 cm, b. 24 cm, 

diameter 14 cm, 543 gr.

Merken:

Onderaan:  Stadskeur 

 Meestermerk met de initialen CB

Zwitserland Kanton Zug

462

ZES LEPELS
Anoniem (a-b en e), Meester BRL (c-d) en Jakob I 

Fries (actief 1673-1701) (f)

17de eeuw en 18de eeuw

a. Zilver, l.17 cm, b. 4,5 cm, 29 gr.

Merken:  Stadskeur

 Niet geïdentifi ceerd merk

b.Zilver, l.16,5 cm, b. 4,5 cm, 22 gr.
 

Merken:  Stadskeur

 Niet geïdentifi ceerd merk

c. Zilver, l.17,5 cm, b. 5 cm, 29 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen BRL

d. Zilver, l.17,5 cm, b. 5 cm, 28 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen BRL

e. Zilver, l.16,5 cm, b. 4,5 cm, 26 gr.

Merken:  Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

f. Zilver, l.17 cm, b. 5 cm, 29 gr.

Merken:  Stadskeur

 Meestermerk met de initialen IF

Opmerkingen: Dragen inscripties met de initialen 

RB (b) en CM (c en d)

Zwitserland Zurich
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463

Onbekend

VOET VAN 
EEN BEKER (?)
ca. 1550

Zilver, h. 8,5 cm, diameter voet 6 cm, 96 gr.

Merken: Niet gemerkt

Opmerkingen: tot kandelaar omgebouwde voet 

van een beker. Draagt een gegraveerd wapen 

familiewapen: Gevierendeeld, 1 en 4 drie mer-

letten twee en één geplaatst, 2 en 3 drie taus 

twee en één geplaatst. Het geheel voor Sint-

Michiel staand op een liggende draak, houden-

de in de rechterhand een neerwaarts gericht 

zwaard en in de linkerhand een banderol met 

het devies QUIS UT DEUS. Draagt bovendien 

een niet ingevuld wapen en enkele uitgesleten 

letters.

464
LEPEL
ca. 1550

Zilver, l. 18 cm, b. 5,7 cm, 38 gr.

Merken:  Niet geïdentifi ceerd merk

 Meestermerk met de initialen PB

 Proefsteek

Bijgeslagen merken: Frans invoermerk  

   1893-1970

Opmerkingen: Op lepeleinde: op wapenschild 

de letters PILMGH
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465
DOOPLEPEL
ca. 1600

Gedeeltelijk verguld zilver, l. 14,5 cm, b. 5,5 cm, 

28 gr.

Merken: Jaarletter B

 Meestermerk

466

Onbekend

KROONTJE
ca. 1700

Verguld zilver, h. 3,5 cm, diameter 3,5 cm, 21 gr.

Merken: Niet gemerkt

Opmerkingen: Permanente bruikleen van de 

familie Coghels-Osy. 
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467

Onbekend

VORKLEPEL
18de eeuw (?)

Zilver, l. 14 cm, b. 2,5 cm, 17 gr.

Merken:  Niet geïdentifi ceerd merk (x2)

Opmerking: onderaan de lepel gegraveerde 

initialen E N

468
THEEPOT
ca. 1745

Zilver en hout, h. 9,5 cm, 16 cm, 

diameter 7,5 cm, 175 gr.

Merken:  Niet geïdentifi ceerd merk

 Merk met de initialen MAH

Opmerkingen: draagt gegraveerde inscriptie 

1745 21 octobr
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469
KOFFIEKAN
ca. 1750

Zilver en hout, h. 23 cm, l. 25,5 cm, 

diameter 12 cm, 837 gr.

Merken:  Niet geïdentifi ceerd merk

 Jaarletter R

 Meestermerk met de initialen PDL

Bijgeslagen merken: Frans gehaltemerk  

   (0.950) vanaf 1838

470

Onbekend

BIERPUL
Voor 1831

Verguld zilver en ivoor, h. 17,4 cm, l. 15 cm, 

diameter 10,5 cm, 683gr.

Merken:  Niet gemerkt

Opmerkingen: Ivoor gebroken. Draagt onder-

aan een gegraveerd alliantiewapen van James 

EVERARD, tiende lord of Arundell, of Wardour 

en Mary Anne GRENVILLE: In sabel zes zwa-

luwen van zilver, drie twee en één geplaatst. 

In sinopel een kruis van zilver beladen met vijf 

penningen van keel. Getopt door een baron-

nenkroon en omhuld door een lint van zilver 

en sinopel met het devies DEO DATE, SERVIRE 

DEO REGNARE EST; en de inscripties: “Michael 

Jones” en “The Gift of James Everard 10th Lord 

Arundell of Wardour. 31st May 1831”
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471

Onbekend

MOSTERDPOT
Einde 19de eeuw

Zilver, h. 12,5 cm, diameter 7 cm, b. 10 cm, 198 gr.

Merken:  

Op de kraag: Niet geïdentifi ceerd merk

Op de dekselring: Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Op de kraag:  Nederlands belastingsmerk  

 1852-1927

Opmerkingen: Onderaan de bodem ingekrast 

n°300 13/05 en 11614

472
EEN PAAR EIERDOPJES
Modern

a. Zilver, h. 9 cm, diameter 5,5 cm, 134 gr.

Merken:

Op de standring: Niet geïdentifi ceerd merk

  Nederlands gehaltemerk, 

  2de gehalte (0.835) vanaf 1953

Op de bovenrand:  Nederlands gehaltemerk, 

  2de gehalte (0.835) vanaf 1953

b. Zilver, h. 9 cm, diameter 5,5 cm, 136 gr.

Merken:

Op de standring: Niet geïdentifi ceerd merk

  Nederlands gehaltemerk, 

  2de gehalte (0.835) vanaf 1953

Op de bovenrand:  Nederlands gehaltemerk, 

  2de gehalte (0.835) vanaf 1953
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473
STROOIBUS EN 
MOSTERDPOT
Modern

a. Strooibus

Zilver, h. 18 cm , diameter 8 cm, 248 gr.

Merken: Niet gemerkt

b. Mosterdpot

Gedreven zilver 18 cm, diameter 8 cm, 272 gr.

Merken: Niet gemerkt

Opmerkingen: dragen onderaan een gegra-

veerde letter M

474

Onbekend

SCHOTEL
Modern

Zilver, h. 3 cm, diameter 28,5 cm, 733gr.

Merken:

Op het plat: Niet geïdentifi ceerd merk

Onderaan de boord:  Niet geïdentifi ceerd merk
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475

Onbekend

SCHOTEL
Kopie

Zilver, h. 2,5 cm, diameter 28,5 cm, 711 gr.

Merken: 

Onderaan de boord: Charge Parijs (vals)

  Niet geïdentifi ceerd merk

Bijgeslagen merken:

Onderaan:  Belgisch importmerk, 1830-1868  [1832-1869]
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